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El Parlament de Catalunya expressa la seva màxima consternació i preocupació pels grans incendis que han patit les comarques de ponent i les Terres de l’Ebre, i també pels aiguats de l’Alt Penedès i el Garraf, tant per llurs efectes sobre els conreus com sobre els boscos i la biodiversitat.

El més important, i especialment dolorós, és la pèrdua irreparable de vides humanes. Per aquest motiu, el Parlament de Catalunya vol fer arribar el seu condol a les famílies i als municipis de les víctimes.

D’altra banda, el Parlament de Catalunya expressa la seva solidaritat amb les persones que han perdut els conreus, les propietats i els béns materials i que han vist com desapareixia llur mitjà de vida i es dificultaven enormement llurs perspectives de futur. 

El Parlament de Catalunya lamenta l’afectació que aquests fenòmens meteorològics han tingut sobre el Parc Natural dels Ports, un espai valuós per a l’ecosistema natural de Catalunya, i sobre els entorns del llit del riu Foix. A més, cal posar en relleu la importància per al conjunt de Catalunya de la vida dels entorns rurals i el valor de mantenir al territori un sector pagès amb perspectives de futur. 

El Parlament de Catalunya també lamenta profundament les greus conseqüències derivades dels forts aiguats que van caure el cap de setmana passat arreu del territori català, i molt especialment a les comarques del Bages, l’Anoia, el Baix Penedès i l’Alt Penedès, i també en diversos punts de les Terres de l’Ebre, on les tempestes van ésser particularment torrencials i es van mantenir durant molta estona.

Així mateix, el Parlament de Catalunya vol subratllar i agrair expressament la feina dels servidors públics i els voluntaris, i també la de tots els qui han participat i col·laborat en les tasques d’extinció dels incendis i les operacions dutes a terme durant els aiguats, que han impedit que s’hagin de lamentar pèrdues més importants. També vol agrair la feina de tots els representants institucionals que han ajudat, han coordinat totes les accions i han vetllat perquè la informació arribi a tots els ciutadans, amb l’activació del sistema d’alertes de protecció civil durant els aiguats, que ha permès d’informar la ciutadania a temps i donar indicacions en temps real per a minimitzar els riscos i evitar conseqüències encara més greus.

Finalment, el Parlament de Catalunya expressa el seu compromís amb la recuperació del medi natural i del territori. Cal emprendre les accions necessàries per a mitigar els efectes immediats dels incendis i els aiguats sobre la vida de les persones i engegar actuacions per a restaurar els espais naturals destruïts. Així mateix, cal promoure decididament la gestió forestal i les polítiques de prevenció, davant la realitat dels nous tipus d'incendis, més virulents, que s'estan produint.

Palau del Parlament, 17 de juliol de 2025
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