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La matinada del 12 de juliol passat, el Centre Islàmic de Piera va ésser objecte d’un atac que va provocar un incendi devastador que va destruir completament l’edifici poc abans de la seva inauguració oficial. Aquest acte pretenia posar en perill la convivència i la cohesió social, i trencar l’esperit d’entesa i diàleg que ha definit històricament la societat catalana. 

Catalunya ha estat històricament un país compromès amb els valors de l’acollida, el respecte i la solidaritat, i ha de continuar essent un referent en aquest sentit. Aquests valors han estat fonamentals per a construir una convivència basada en el respecte a la diversitat i en el rebuig a qualsevol forma de discriminació. 

En els darrers temps, el Parlament de Catalunya observa amb una preocupació creixent la proliferació de discursos d’odi, cada cop més freqüents i agressius, que sovint tenen com a objectiu d’atac la comunitat musulmana i les persones migrants. La manca de condemna i reacció i la indiferència col·lectiva davant aquests discursos han contribuït a llur normalització, i legitimen actituds, insults i agressions que posen en perill la bona convivència i la cohesió social a moltes ciutats, pobles i barris.

A Catalunya, la població musulmana representa el 6,8% de la ciutadania i compta amb més de 319 centres de culte arreu del territori. Aquests espais no només tenen una funció religiosa, sinó que són també espais de socialització i de participació per a molts veïns. El Parlament de Catalunya no pot permetre que es converteixin en objecte d’atacs violents que posin en risc la vida i la seguretat de les persones. 

Per aquest motiu, el Parlament de Catalunya condemna rotundament l’atac contra el Centre Islàmic de Piera del 12 de juliol i fa arribar tota la solidaritat i suport a la comunitat musulmana afectada, i també a la població de Piera.

D’altra banda, el Parlament de Catalunya manifesta que aquest acte és un fet greu que atempta contra la convivència i la cohesió social, contrari als valors de diversitat, acollida i pluralitat que defineixen Catalunya. El Parlament de Catalunya no pot tolerar cap expressió d’odi, discriminació o violència que busqui imposar la por i la divisió entre la ciutadania. 

Catalunya és una societat avançada i democràtica que ha de vetllar per ésser un país d’acollida, solidari i que garanteixi la igualtat de drets i oportunitats de tothom que hi vulgui desenvolupar el seu projecte de vida, i per defensar la llibertat religiosa i el dret de practicar la pròpia fe amb respecte, seguretat i dignitat. 

Així mateix, el Parlament de Catalunya es compromet a continuar impulsant polítiques per a assolir la igualtat de tracte i la no-discriminació, a combatre qualsevol tipus de racisme i xenofòbia, a reforçar els programes educatius per a la convivència i a lluitar pel projecte de societat basat en el respecte.

Finalment, el Parlament de Catalunya manifesta el suport a la comunitat afectada i es compromet a col·laborar per a restablir la normalitat i la convivència que sempre han definit aquest municipi, i insta les administracions i els cossos de seguretat responsables a actuar amb contundència per a evitar que es repeteixin actes similars.


Palau del Parlament, 17 de juliol de 2025
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