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El dijous 26 de juny l’Ajuntament d’Alacant va decidir eliminar el valencià com a llengua pròpia de la ciutat, una agressió política que naix no tan sols de l’odi contra la llengua que atempta contra la Llei d’ús i ensenyament del valencià, sinó també contra la memòria, la cultura i la dignitat de tot un poble.

Declarar Alacant com a ciutat exclusivament castellanoparlant és una falsificació històrica, una humiliació a milers de ciutadans i una mostra de menyspreu cap a les arrels d’un territori que ha estat històricament valencià de manera ininterrompuda des del segle XIII. 

Aquesta decisió no és neutra ni tècnica. És un atac planificat contra la llengua, una maniobra per a esborrar-la de l’espai públic, institucional i educatiu. És una ofensiva per a convertir la llengua pròpia en un residu, en lloc de reconèixer-la com el que és: un dret, un patrimoni i un vincle de cohesió.

Per aquest motiu, el Parlament de Catalunya mostra la seva profunda preocupació per la declaració de l’Ajuntament d’Alacant que elimina el valencià com a llengua pròpia de la ciutat.

D’altra banda, el Parlament de Catalunya considera que l’intent de marginació i minorització de la llengua en qualsevol punt del seu domini lingüístic és una agressió intolerable contra tots els seus parlants i reitera la unitat de la llengua.

Així mateix, el Parlament de Catalunya proposa que, davant l’ofensiva contra la llengua per part dels actuals governants del País Valencià, el Govern de Catalunya assisteixi materialment i jurídicament les entitats valencianes en defensa de la llengua i el compliment de la Llei d’ús i ensenyament del valencià.

Per tot això, el Parlament de Catalunya enviarà aquests acords a l’Ajuntament i a la Diputació d’Alacant, i també a les Corts Valencianes i als grups parlamentaris que hi són representats.


Palau del Parlament, 17 de juliol de 2025
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