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Moció 18/XII del Parlament de Catalunya, sobre les infraestructures i el transport públic
302-00019/12
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 19, 08.11.2018, DSPC-P 26
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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 8 de novembre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les infraestructures i el transport públic (tram. 302-00019/12), presentada pel diputat David Cid Colomer, del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 20390), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 20700) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 20706).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Desplegar de manera definitiva la Llei 21/2015, del 29 de juliol, de finançament del sistema de transport públic de Catalunya.
b) Desplegar, per mitjà d’iniciatives legislatives prèviament consensuades amb els agents polítics i socials, les mesures fiscals que estableix la Llei 21/2015 per a impulsar, amb recursos econòmics, el foment i el finançament del transport públic.
c) Dotar els pressupostos per a l’any 2019 dels recursos econòmics suficients perquè l’Autoritat del Transport Metropolità pugui congelar les tarifes del transport públic, com han reclamat l’Ajuntament de Barcelona i l’Àrea Metropolitana de Barcelona.
d) Reclamar a l’Autoritat del Transport Metropolità el calendari definitiu d’implantació de la targeta T-Mobilitat, amb concreció de les diferents fases de desplegament i execució.
e) Sol·licitar a l’Autoritat del Transport Metropolità els estudis i informes pertinents per a valorar tots els incompliments i, si escau, les sancions i la revisió del contracte amb l’empresa adjudicatària de la T-Mobilitat per incompliments contractuals.
f) Treballar per a elaborar, segons les disponibilitats pressupostàries, un calendari concret de planificació de les infraestructures de transport públic següents: 
1a. El tram central de la línia 9 del metro de Barcelona.
2a. L’arribada a Badalona de la línia 1 del metro de Barcelona.
3a. L’arribada a Esplugues de Llobregat de la línia 3 del metro de Barcelona.
4a. La connexió de la línia Llobregat-Anoia i la línia Barcelona-Vallès dels Ferrocarrils de la Generalitat de Catalunya.
5a. La implantació d’un tren tramvia al Camp de Tarragona.
g) Impulsar, conjuntament amb l’Ajuntament de Barcelona, la unió definitiva del Trambesòs amb el Trambaix a través de l’avinguda Diagonal, amb la recerca dels consensos necessaris.
h) Convocar, en el termini de tres mesos des de l’aprovació d’aquesta moció, una cimera amb tots els agents implicats, per tal d’abordar el futur de la línia ferroviària entre el Camp de Tarragona i l’Hospitalet de l’Infant. Aquesta cimera ha de tractar, entre altres qüestions, la reclamació del traspàs al Govern de l’Estat de la línia ferroviària entre el Camp de Tarragona i l’Hospitalet de l’Infant, el full de ruta sobre els diversos plantejaments i les actuacions que s’han de dur a terme.
i) Crear nous aparcaments de dissuasió (park and rides) prioritzant la posada en marxa l’any 2019 dels que puguin afavorir la complementarietat de l’ús del vehicle privat fora de les zones de protecció especial de l’ambient atmosfèric amb l’ús del transport públic per a accedir a aquestes zones. Aquests aparcaments han d’ésser accessibles fàcilment des de les principals vies de comunicació i han de permetre un intercanvi ràpid des del vehicle particular al ferrocarril o als serveis de bus ràpid.
Palau del Parlament, 8 de novembre de 2018
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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