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Publicació: BOPC 337
La Comissió d’Educació, en la sessió tinguda el dia 7 de maig de 2019, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la modificació de la matrícula ordinària de la modalitat presencial de les escoles oficials d’idiomes (tram. 250-00609/12), presentada pel Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i pel Grup Parlamentari Republicà (reg. 30677).
Finalment, d’acord amb l’article 168 del Reglament, ha adoptat la següent
Resolució
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aplicar, a partir del curs 2019-2020, una reducció del preu de la matrícula ordinària de la modalitat presencial de les escoles oficials d’idiomes per tal d’arribar a una equiparació de la mitjana d’altres comunitats autònomes.
b) Aplicar, a partir del curs 2019-2020, un sistema de bonificacions o excepcions al preu de la matrícula que tingui en compte determinades situacions personals, com l’atur, els baixos ingressos o la situació de les persones en risc d’exclusió, entre altres.
c) Permetre que el pagament de la matrícula ordinària de la modalitat presencial es pugui fraccionar en diverses mensualitats a partir del curs 2019-2020.
Palau del Parlament, 7 de maig de 2019
El secretari de la Comissió, Martín Eusebio Barra López; el president de la Comissió, Josep M. Jové i Lladó
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