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La Comissió de Justícia, en la sessió tinguda el dia 28 de juliol de 2022, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre l’assistència jurídica gratuïta en els casos de sostracció internacional de menors (tram. 250-00600/13), presentada pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 62144).
Finalment, d’acord amb l’article 168 del Reglament, ha adoptat la següent
Resolució
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Demanar al Govern de l’Estat que modifiqui la Llei 1/1996, del 10 de gener, d’assistència jurídica gratuïta, a fi d’ampliar els supòsits en què, en cas de delicte de sostracció de menors, establert per l’article 225 bis del Codi penal, els progenitors tenen dret a assistència jurídica i a l’assessorament previ d’un advocat especialitzat, en el període màxim de mitja hora des del moment en què la víctima es presenta en seu judicial o policial per denunciar la sostracció internacional de menors.
b) Formalitzar i signar, en el termini de sis mesos a comptar de l’entrada en vigor de la modificació a què fa referència la lletra a, un conveni de col·laboració entre el Departament de Justícia i el Consell de l’Advocacia de Catalunya, a fi que les víctimes de sostracció internacional de menors formalitzin la denúncia amb l’assessorament previ d’un advocat especialista en aquesta matèria.
c) Oferir cursos d’especialització en matèria de sostracció internacional de menors per a jutges, magistrats i fiscals i incloure en el conveni amb el Consell de l’Advocacia de Catalunya una formació especialitzada obligatòria per als advocats.
d) Continuar tenint en compte l’especialització de la investigació en matèria de sostracció internacional de menors en els cursos de formació per als Mossos d’Esquadra.
Palau del Parlament, 28 de juliol de 2022
El secretari de la Comissió, Oscar Aparicio Pedrosa; el president de la Comissió, Jordi Orobitg i Solé
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