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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda l’11 de juliol de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els casos de corrupció a Catalunya (tram. 302-00127/12), presentada pel diputat Dimas Gragera Velaz, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 42136).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Recuperar amb la màxima diligència i transparència el perjudici patrimonial causat al Consorci del Palau de la Música, impulsant, si escau, les corresponents accions judicials i embargaments contra els condemnats a títol d’autors, partícips o beneficiaris, com Convergència Democràtica de Catalunya i qualsevol entitat que, amb independència de la seva denominació, jurídicament la succeeixi.
b) Perseguir amb la màxima diligència les males pràctiques i els greus indicis de corrupció en l’adjudicació de contractes públics milionaris per a la gestió d’obres públiques, l’atorgament de subvencions i la contractació de personal i centres tutelars de menors a entitats afins a partits polítics.
c) Personar-se com a acusació particular i perseguir proactivament tots els casos en què el patrimoni públic es destina indegudament a fins diferents dels legalment establerts.
d) Exercir totes les accions judicials disponibles contra els eventuals responsables de les accions perjudicials per al patrimoni públic de la Generalitat que s’estan coneixent arran de la instrucció de la causa del 3% en el Jutjat Central d’Instrucció número 5 de l’Audiència Nacional.
e) Adoptar totes les mesures polítiques i, si escau, normatives necessàries per a eliminar els privilegis injustificats dels alts càrrecs i les persones d’especial responsabilitat pública de l’àmbit de la Generalitat de Catalunya, com els aforaments polítics.
f) Reforçar la independència, la transparència i els mitjans humans i logístics de l’Oficina Antifrau de Catalunya.
2. El Parlament de Catalunya es compromet a treballar per a aprovar durant aquesta legislatura una llei de protecció efectiva dels denunciants de corrupció.
Palau del Parlament, 11 de juliol de 2019
La secretària tercera, Laura Vílchez Sánchez; el president, Roger Torrent i Ramió
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