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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 12 de maig de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el finançament del tercer sector social (tram. 302-00139/13), presentada pel diputat Raúl Moreno Montaña, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 54695), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 54706) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 54715).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Constituir en el termini d’un mes, a fi de millorar el sistema actual de subvencions per al tercer sector, el grup de treball mixt amb la Taula d’Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya, integrat per tots els departaments que les gestionen: el d’Economia i Hisenda, el de Salut, el d’Igualtat i Feminismes, el de Justícia, el de Drets Socials, el d’Empresa i Treball i el de la Presidència.
b) Pactar amb les entitats del tercer sector un calendari de convocatòries de subvencions que es resolguin l’any anterior al període d’execució, o com a molt tard el primer trimestre de l’any en curs, a fi que les entitats puguin fer una planificació i les actuacions no s’executin sense saber si seran subvencionades, i a garantir el pagament de les subvencions el primer trimestre de l’any d’execució d’una manera progressivament proporcional perquè les entitats no hagin d’assumir amb fons propis o pòlisses de crèdit els costos dels projectes subvencionats.
c) Revisar els projectes finançats per la convocatòria de subvencions per a projectes i activitats d’entitats de l’àmbit de les polítiques socials i per la convocatòria a càrrec de l’impost sobre la renda de les persones físiques que haurien de passar a la cartera de serveis socials d’una manera consensuada amb el tercer sector.
d) Impulsar un pla específic per a la revisió dels costos de tota la cartera de serveis socials amb la finalitat d’adequar el finançament de l’acció social a l’homologació de les condicions salarials i de treball dels professionals del sector, de manera que independentment de la modalitat de gestió dels serveis amb finançament públic els treballadors gaudeixin de les mateixes condicions.
e) Garantir a tots els nivells la interlocució permanent amb les entitats del tercer sector, i, en concret, en l’àmbit polític, garantir una comunicació fluïda entre el Departament de Drets Socials i la Taula d’Entitats del Tercer Sector Social de Catalunya, i, en l’àmbit particular, nomenar en tots els processos de convocatòries públiques responsables de cada departament per a cada convocatòria a qui les entitats puguin adreçar-se per a resoldre dubtes de requeriments, calendaris, formularis o altres qüestions.
f) Simplificar els tràmits relatius a la sol·licitud de la subvenció i a la justificació, amb la millora dels formularis i de les aplicacions corresponents i amb unes bases i uns materials més clars, i a fer tots els esforços necessaris per a centralitzar en un únic punt l’oferta de subvencions per mitjà dels plans estratègics de subvencions departamentals.
g) Elaborar unes bases de les subvencions més clares i que no restin subjectes a possibles interpretacions, amb un sistema de percentatges de despeses subvencionables que en facilitin la justificació.
h) Treballar, en el marc del Pla de suport al tercer sector social de Catalunya, per incorporar una línia de subvencions per al manteniment de les entitats federatives que contribueixi a estabilitzar-ne el finançament.
i) Publicar les puntuacions dels projectes juntament amb la resolució provisional.
j) Resoldre les incidències relatives a la reclamació dels interessos de demora, de manera que el retard de l’Administració a resoldre la renúncia a una subvenció o qualsevol altre tràmit que impliqui la devolució de part o tota la subvenció no perjudiqui les entitats i, per tant, no se’ls puguin exigir interessos de demora.
k) Assegurar, en el cas que s’atorgui un import inferior al sol·licitat, que les bases de les convocatòries permeten d’adaptar la memòria d’actuació del projecte subvencionable, a més de modificar el cofinançament proporcionalment a l’import finalment atorgat.
l) Establir un termini de resposta a les al·legacions presentades per les entitats de vint-i-cinc dies hàbils, garantint així una resposta motivada i individualitzada per a cada cas.
m) Proporcionar a les entitats en situació d’inseguretat jurídica respecte a algun procés de les convocatòries públiques un servei d’assessorament que els respongui en un termini determinat.
n) Promoure els convenis amb les entitats, les subvencions pluriennals que els permeten estabilitat, els concerts socials i els contractes per a la gestió de serveis amb el finançament suficient per a cobrir totes les necessitats, especialment les relatives a les condicions laborals en el sector.
Palau del Parlament, 12 de maig de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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