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Moció 135/XI del Parlament de Catalunya, sobre el turisme
302-00157/11
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 37, 15.06.2017, DSPC-P 70
Publicació: BOPC 443; correcció: BOPC 445

El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 15 de juny de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model de turisme (tram. 302-00157/11), presentada pel diputat Sergi Saladié Gil, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya Sí que es Pot (reg. 62380), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 62423) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 62480).
[bookmark: _GoBack]Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Garantir la dignitat en els llocs de treball del sector turístic, impedint l’existència de treballadors fora del conveni del sector al qual correspon l’activitat que duen a terme efectivament.
b) Garantir que en les empeses públiques i en aquelles en què l’Administració participa directament o mitjançant concurs públic s’asseguri que els treballadors estiguin adscrits al conveni al qual correspon l’activitat que efectivament duen a terme.
c) Incloure a partir del proper pla anual d’actuacions de control de la intervenció general per a l’exercici de 2018 l’elaboració d’auditories financeres de les estacions d’esquí rescatades per la Generalitat de Catalunya, des de la situació anterior a l’adquisició pública fins a l’actualitat, amb especial remarca en els diferents processos de compravenda en què s’han vist implicades, i presentar públicament i en seu parlamentària dins l’any 2018 els resultats d’aquestes primeres auditories de les pistes d’esquí.
Palau del Parlament, 15 de juny de 2017
La secretària primera, Anna Simó i Castelló; la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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