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Moció 10/XII del Parlament de Catalunya, sobre turisme
302-00010/12
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 17, 11.10.2018, DSPC-P 22
Publicació: BOPC 175
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda l’11 d’octubre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre turisme (tram. 302-00010/12), presentada per la diputada Laura Vílchez Sánchez, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 10886) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 10898).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Desenvolupar, en el termini màxim de sis mesos, un pla de mesures de promoció turística, orientades al mercat intern i a l’internacional, al servei del reforç i el prestigi de la marca Catalunya i Barcelona –com a col·laboració amb el titular de la marca–, amb els instruments necessaris, amb l’objectiu que es percebin com destinacions turístiques integrals.
b) Elaborar un informe que analitzi el comportament del turisme del mercat intern durant l’any 2018 pel que fa al nombre de turistes i al volum d’ingressos i de manera comparativa amb altres destinacions de l’Estat. Aquest informe s’ha d’elaborar amb dades de fonts oficials, complementades per les procedents de les associacions professionals i dels altres actors del sector. En funció d’aquest informe, caldrà fer accions de promoció en el conjunt de l’Estat. En aquest marc, insta el responsable de Turisme del Govern a donar compte dels resultats i de les conclusions obtingudes.
2. El Parlament de Catalunya manifesta el rebuig a les campanyes que fomenten la turismofòbia. El conjunt de forces polítiques representades en aquest Parlament es compromet a no afavorir aquesta mena d’actituds ofensives vers el turisme, començant per les seves pròpies organitzacions.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a fer les actuacions necessàries perquè el Consell de Treball, Econòmic i Social de Catalunya (CTESC) elabori un ­informe anual, amb inici en aquest mateix exercici del 2018, de seguiment de les condicions laborals, detecció de frau laboral, precarietat i plans de formació en l’àmbit del sector turístic, a causa de les característiques especials del sector i del seu pes en el nombre de llocs de treball que genera.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Augmentar, mitjançant el Departament de Treball, la dotació de personal per a la inspecció laboral a fi de detectar i sancionar les pràctiques fraudulentes en la contractació laboral en el sector turístic que augmenten la precarietat ja existent, com ara les externalitzacions i els «falsos autònoms», entre altres.
b) Crear un clúster d’innovació turística de Catalunya, amb la participació d’empreses i universitats amb una acreditada trajectòria de formació, recerca i desenvolupament turístic, amb l’objectiu de millorar la competitivitat del sector, i que s’inclogui en la Relació de clústers de Catalunya que impulsa l’Agència per a la Competitivitat de l’Empresa (ACCIÓ).
c) Elaborar un manual per a inversors amb informació sobre el sector del turisme amb la finalitat de captar fons d’inversió per a projectes amb valor afegit real per a l’oferta turística de Catalunya.
d) Revisar el mecanisme de transferència de recursos dels ens locals provinents de l’impost sobre les estades en establiments turístics (IEET) a fi de poder posar a disposició de la Direcció General de Turisme els recursos econòmics suficients que permetin impulsar un pla específic de millora i desenvolupament i innovació adreçat a les destinacions turístiques madures de Catalunya, que inclogui altres models i actius turístics en les respectives àrees d’influència, com ara el turisme rural, l’enològic, el gastronòmic i el de parcs naturals, amb l’objectiu de potenciar-ne la competitivitat.
e) Elaborar un informe que analitzi el comportament del turisme de congressos i reunions a Catalunya i elaborar i executar un pla específic de promoció per a aquest producte.
f) Impulsar, per mitjà de l’Agència Catalana de Turisme. La presència de la marca «Catalunya» en les principals convencions nacionals i internacionals en matèria de turisme LGBTI.
g) Augmentar la transparència i la participació directa dels ajuntaments en la presa de decisions i en la gestió de les activitats finançades en l’IEET a Catalunya, publicant anualment en el web de la Direcció General de Turisme la recaptació obtinguda per aquest concepte, la relació detallada dels projectes finançats amb el Fons de foment del turisme, els costos que ha significat cada un d’aquests projectes, el romanent disponible al final de l’exercici i els projectes pendents d’iniciar.
h) Establir un pla d’actuació, durant la temporada d’estiu, davant possibles incidències relacionades amb el transport aeroportuari, en coordinació amb tots els agents que hi estan implicats.
i) Fer una anàlisi pilot de mobilitat i de fluxos turístics per mitjà de la informació derivada de la telefonia mòbil sobre els espais turístics de més densitat turística de Catalunya, amb la possibilitat d’estendre’l a altres zones, i publicar un calendari de l’inici de la digitalització del patrimoni cultural i les principals icones turístiques.
Palau del Parlament, 11 d’octubre de 2018
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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