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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 25 d’octubre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la pobresa infantil (tram. 302-00013/12), presentada per la diputada Marta Ribas Frías, del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 19508) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 19509).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Doblar en els pressupostos per al 2019 la inversió directa en polítiques d’infància i famílies respecte del pressupostat el 2018, amb l’objectiu que Catalunya s’apropi progressivament a la despesa mitjana europea en polítiques d’infància i es reverteixi la desinversió dels darrers anys.
b) Enfortir les polítiques de lluita contra la pobresa i l’exclusió social infantil, a partir d’una estratègia integral que situï els infants al centre de tota acció i compti amb una dotació pressupostària i uns indicadors específics i suficients, sempre des d’una perspectiva de garantia dels drets i de l’equitat.
c) Planificar, dins d’aquesta estratègia integral contra la pobresa i l’exclusió social infantil, la posada en marxa, aquesta legislatura, d’una prestació per a fill a càrrec, en què l’infant en sigui el titular i que cobreixi els mínims essencials per a gaudir d’un nivell de vida adequat. Aquesta prestació ha de tenir un caràcter universal, però se n’ha de planificar una aplicació progressiva amb prioritat per les rendes familiars més baixes.
d) Mentre aquesta prestació per fill a càrrec de caràcter universal no existeixi: 
1r. Crear un instrument d’avaluació de la inversió pública en infància que reculli totes les prestacions econòmiques per a combatre la pobresa infantil, tot identificant les prestacions existents i les possibles millores.
2n. Blindar per reglament la prestació de la renda garantida de ciutadania per a les famílies amb risc de pobresa i amb fills menors a càrrec, en els casos que s’adeqüen i tenen l’informe d’especial necessitat dels serveis socials i el vistiplau de l’òrgan tècnic, fent servir la via de circumstàncies extraordinàries que comporten una situació d’especial necessitat a què fa referència l’article 7.3 de la Llei 14/2017, del 20 de juliol, de la renda garantida de ciutadania. Aquesta excepcionalitat s’ha d’aplicar tant per a concedir la prestació com per mantenir-la en cas que s’hagi de tornar a avaluar la situació.
e) Garantir places becades o gratuïtes suficients de casals i colònies, en tots els períodes no lectius, per a garantir que tots els infants en situació de pobresa puguin participar en aquestes activitats de lleure i tinguin garantit, com a mínim, un àpat diari complet i equilibrat.
f) Incrementar la corresponsabilitat de la Generalitat amb els ajuntaments en el finançament dels plans educatius d’entorn.
g) Garantir la dotació pressupostària suficient per a atendre, en nombre i cobertura, totes les beques menjador necessàries, incloent també els alumnes d’educació secundària obligatòria que estudien en centres amb horari compactat. En aquest darrer cas, s’ha de donar prioritat als centres d’entorns desafavorits per a arribar, progressivament, a la universalitat de l’accés al servei.
h) Ampliar la cobertura de pròtesis, audiòfons, ulleres, serveis integrals de salut bucodental i d’oftalmologia, i serveis psicològics i psicosocials, per a infants i joves fins als divuit anys que es troben en situació de vulnerabilitat, i incloure’n el cost total en la cartera de serveis del sistema públic de salut.
i) Incrementar la dotació de recursos humans, materials i econòmics als centres de salut mental infantil i juvenil i altres recursos específics en salut mental de la xarxa de salut mental infantil i juvenil, per a afavorir-ne l’accés i augmentar la intensitat en l’atenció d’acord amb el que exigeixen les necessitats reals de la població infantil actual, en la línia del que estableixen les Estratègies 2017-2020 de salut mental i addiccions.
j) Incloure el dret a la prestació de farmàcia gratuïta per a tots els infants en situació de pobresa en el reglament de desplegament de la Llei 9/2017, del 27 de juny, d’universalització de l’assistència sanitària amb càrrec a fons públics per mitjà del Servei Català de la Salut.
k) Incrementar el parc d’habitatges d’emergència social, mitjançant la potenciació de l’exercici del tanteig i retracte per part de la Generalitat i els ajuntaments, a més d’altres mesures impositives o d’expropiació de pisos buits en mans de grans tenidors, que permeti reduir, durant l’any 2019, el temps d’espera en l’assignació dels habitatges d’emergència social en cas de famílies amb infants a càrrec.
l) Treballar, per mitjà de l’Agència de l’Habitatge de Catalunya i conjuntament amb els ajuntaments, perquè les convocatòries d’ajuts al pagament del lloguer continuïn garantint la cobertura a les famílies amb infants a càrrec en risc de pobresa.
m) Garantir una resposta efectiva, coordinada i immediata en els casos de pobresa energètica de famílies amb infants a càrrec, amb l’objectiu d’evitar talls en els subministraments bàsics de llum, aigua o gas.
Palau del Parlament, 25 d’octubre de 2018
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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