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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 d’octubre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’emergència educativa i la planificació del curs escolar 2020-2021 (tram. 302-00234/12), presentada per la diputada Esther Niubó Cidoncha, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 78963) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 78977).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Incrementar la plantilla de docents de manera extraordinària als centres del Servei d’Educació de Catalunya per a reduir la ràtio d’alumnes per aula i garantir que no superi els vint infants per grup en l’etapa infantil i primària, i els trenta a secundària, d’acord amb les recomanacions sanitàries.
b) Adoptar les mesures pertinents per a assegurar la borsa de personal substitut necessària per a garantir que la plantilla docent sigui suficient, i modificar el règim de substitucions per a fer nomenaments diaris.
c) Posar a disposició dels alumnes que no tenen connectivitat o equipament informàtic, des de l’etapa d’infantil fins a secundària, abans de finalitzar el mes d’octubre, el material necessari perquè puguin continuar el procés d’aprenentatge en episodis de quarantena o nous confinaments durant aquest curs escolar.
d) Habilitar un fons per als ajuntaments que tingui prou recursos per a afrontar les despeses extraordinàries vinculades a la garantia d’una tornada segura a les escoles en un context de pandèmia, com els sobrecostos derivats de l’increment necessari del servei de neteja i desinfecció de les escoles o el reforçament de personal per a assegurar un desenvolupament correcte de les entrades i sortides dels centres educatius.
e) Garantir el desplegament efectiu i l’aplicació del Decret 150/2017, del 17 d’octubre, de l’atenció educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu, incrementant la dotació de personal docent i no docent per a reforçar l’atenció educativa als alumnes amb necessitats de suport educatiu, i vetllar perquè aquests alumnes no se separin de llur grup estable i es comprometin, així, avenços en matèria d’inclusivitat als centres educatius ordinaris, tot garantint el manteniment dels centres d’educació especial.
f) Rebutjar la decisió del Departament d’Educació de fomentar l’eliminació de la sisena hora als centres educatius públics de màxima complexitat durant el pròxim curs, per a compensar les desigualtats educatives.
g) Elaborar un pla de foment de l’etapa educativa de zero a tres anys per a evitar que la crisi socioeconòmica provocada per la Covid-19 comporti una pèrdua d’oportunitats educatives per als infants de famílies vulnerables.
h) Recuperar la seva corresponsabilitat en el finançament d’un terç del cost total de les places de les escoles bressol i retornar als ajuntaments tot el deute pendent.
i) Garantir la suficiència alimentària durant el pròxim curs escolar, tant per mitjà dels ajuts al servei de menjador a les escoles com d’altres fórmules viables que no fomentin el risc de contagi, en períodes de quarantena o de nous confinaments.
j) Emetre instruccions precises sobre el currículum educatiu i l’enfocament pedagògic més adequat als centres educatius per a aquest curs escolar extraordinari, i determinar les competències clau que s’han d’assolir en cada nivell, per a evitar així greuges i desigualtats estructurals entre centres; i també, donar instruccions i orientacions als centres educatius davant de períodes de quarantena i proveir-los dels recursos pedagògics necessaris per a afrontar-los.
k) Presentar, a final del primer trimestre escolar, davant la Comissió d’Educació un informe sobre el transcurs del curs.
l) Presentar, en un termini de dos mesos, davant la Comissió de Polítiques Digitals i Administració Pública un mapa amb les mancances infraestructurals en matèria de connectivitat dels centres educatius del conjunt del territori i un pla per a solucionar-les.
m) Revisar i reforçar les funcions de la inspecció educativa, tenint en compte les noves necessitats del context actual.
Palau del Parlament, 9 d’octubre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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