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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 d’octubre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’inici del curs escolar 2020-2021 (tram. 302-00237/12), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 78221) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 78976).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Fer tests ràpids o PCR al personal docent, d’atenció educativa i d’administració i serveis, amb caràcter universal, on ho recomanin els criteris epidemiològics, a més de continuar l’estratègia de cribratges a la comunitat educativa.
b) Dotar tots els centres escolars de personal d’infermeria per a coordinar les actuacions i mesures higienicosanitàries i alertar, vigilar i establir mesures de prevenció davant possibles casos d’alumnes amb símptomes de la Covid-19, entre altres funcions.
c) Destinar una partida econòmica extraordinària per al servei de neteja de tots els centres públics i concertats i garantir que no empitjorin les condicions laborals del personal de neteja.
d) Establir de manera clara un currículum competencial per a continuar treballant de manera progressiva després del confinament.
e) Establir de manera clara la continuïtat dels aprenentatges i els criteris d’avaluació fonamentals en cas de confinament derivat d’un contagi incontrolat per Covid-19.
f) Garantir que tots els alumnes i professors disposen d’un dispositiu i material informàtic, i també d’accés a internet, amb l’objectiu d’acabar amb la bretxa digital i garantir que es podran seguir les classes en cas d’un nou confinament provocat per la Covid-19.
g) Oferir formació digital al professorat i a les famílies.
h) Garantir que es proporcionen mascaretes FFP2 o pantalles facials protectores per al personal que ho requereixi pel lloc que ocupa o perquè es tracta de personal sensible amb relació a la Covid-19. També se n’han de proporcionar, d’acord amb l’actualització del nou protocol de casos amb símptomes compatibles amb la Covid-19, quan l’alumne no pot dur mascareta.
i) Garantir les distàncies de seguretat en totes les aules d’educació infantil, d’educació primària i d’educació secundària obligatòria i postobligatòria.
j) Garantir els equips de protecció individual per al personal docent i personal auxiliar als centres d’educació especial o especialitzada en què calgui el contacte físic.
k) Garantir proves PCR, sempre que calgui i d’acord amb un criteri clínic, als centres d’educació especial o especialitzada en què calgui el contacte físic.
l) Garantir l’ús de màscares transparents homologades als centres amb alumnes sords o alumnes amb trastorn de l’espectre autista.
m) Modificar el llindar de les beques del menjador i ampliar la partida pressupostària destinada a aquestes beques.
n) Fer efectiu el Pla de rescat de les llars d’infants privades per compensar les pèrdues ocasionades pel tancament obligat dels centres durant l’estat d’alarma.
o) Vetllar perquè tota la documentació subministrada relativa a la Covid-19 estigui disponible en les tres llengües oficials de Catalunya (català, espanyol i aranès) i perquè sigui accessible a totes les famílies de la comunitat educativa.
p) Aplicar amb caràcter immediat en tots els centres educatius les recomanacions tècniques professionals d’operació i manteniment dels sistemes de climatització i ventilació fetes per diverses associacions de professionals experts i coordinades per unitats tècniques de diversos ministeris.
Palau del Parlament, 9 d’octubre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió


