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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 d’octubre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’inici del curs escolar 2020-2021 (tram. 302-00240/12), presentada pel diputat Carles Riera Albert, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 78222), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 78964), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 78978) i pel Grup Parlamentari Republicà (reg. 78979).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Garantir el dret universal a l’educació al llarg de la vida i en tots els nivells i cicles formatius. Aquest dret universal s’ha de materialitzar d’una manera inclusiva, accessible, equitativa i gratuïta per a tots els alumnes, i cap família no n’ha de restar exclosa.
b) Considerar, a tots els efectes, l’educació, les escoles i els serveis educatius un servei essencial, sens perjudici dels drets laborals, inclòs el dret de vaga.
c) Assolir una política efectiva de comunicació, diàleg, negociació, consens i cooperació amb el conjunt de la comunitat educativa i amb les instàncies socials i sindicals representatives.
d) Garantir que l’ensenyament sigui presencial per a tots els cicles i cursos escolars. A aquest efecte, cal limitar el sistema mixt, presencial i telemàtic, a situacions molt excepcionals en què aquest model esdevingui indefugible. En previsió d’aquestes situacions, cal que tots els alumnes disposin d’ordinadors portàtils, connexió de qualitat i llibres de text, sense exclusions en funció dels recursos i de les carències i situacions familiars, i també del suport educatiu necessari que garanteixi en cada cas les condicions per a l’aprenentatge. Així mateix, cal establir respostes específiques i personalitzades per als alumnes amb necessitats educatives especials i llurs famílies.
e) Articular, en situacions de confinament, de tancament d’aules o escoles o de quarantena, i sense pèrdua de drets laborals i econòmics, mesures per a acompanyar les famílies en situació de vulnerabilitat que han de tenir cura dels infants a casa.
f) Dotar els centres educatius del personal docent necessari per a garantir-hi la inclusió escolar i els grups estables en tots els cursos i cicles, i a integrar en les plantilles dels centres el personal educatiu especialista, complementari i auxiliar –pedagogs, psicòlegs, educadors socials, integradors socials, monitors o infermers–per a garantir-hi la inclusió, l’atenció de la diversitat i de les necessitats educatives especials, el suport per als alumnes amb situacions psicosocials especials i el seguiment i l’abordatge sanitaris de la Covid-19.
g) Garantir equips de protecció individual, mascaretes FFP2 i pantalles facials als treballadors dels centres educatius.
h) Assegurar les substitucions des del primer dia de baixa i a fer nomenaments des de l’1 de setembre fins al 31 d’agost.
i) Reforçar l’accés equitatiu dels alumnes a les activitats extraescolars organitzades pels centres, especialment en els de més complexitat educativa.
j) Estudiar l’aplicació d’un procés d’internalització dels serveis educatius, en col·laboració amb el món local i les entitats que els presten actualment.
k) Aplicar als centres educatius les mesures de salut pública que garanteixin la prevenció de la Covid-19 entre tota la comunitat educativa i els entorns dels centres, a seguir-hi la incidència i l’abordatge adequat de la Covid-19, tenint en compte les característiques específiques de la problemàtica en cada centre i la diversitat de llurs necessitats i solucions en funció de l’edat dels alumnes, a garantir, si cal amb nous equipaments complementaris, els espais adequats per a l’activitat escolar amb plenes garanties sanitàries i a donar suport als equips directius en la gestió de la crisi educativa.
l) Garantir el servei de menjador escolar el proper curs als alumnes beneficiaris d’ajuts individuals de menjador, també quan estiguin en situació de quarantena o aïllament o quan el centre estigui confinat.
m) Preveure la diversitat territorial i les especificitats del món rural com a variables que cal tenir en compte a l’hora d’establir, en el marc de llur autonomia, els criteris de funcionament dels centres.
n) Garantir que la Covid-19 no sigui un factor que augmenti la segregació escolar i que, en canvi, esdevingui una oportunitat per a reduir-la. A aquest efecte, cal que tots els centres escolars gaudeixin de recursos educatius equitatius per a afrontar les necessitats dels alumnes amb garanties d’igualtat, qualitat i inclusió. En la dotació d’aquests recursos cal prioritzar els centres escolars públics. Així mateix, cal eliminar els concerts educatius de les escoles elitistes, classistes, que segreguen per sexe o que exclouen la diversitat social i funcional, prohibir la segregació i endegar un procés de transició, gradual i progressiu, i amb un increment de la corresponsabilització del conjunt dels centres educatius respecte als objectius de servei públic i una escolarització equilibrada, cap a un sistema educatiu universal i gratuït, en què el finançament de cada centre depengui de les seves necessitats i del seu compromís de servei públic.
o) Demanar al Govern de l’Estat que vetlli per la conciliació familiar com a principi garant de la igualtat i que cobreixi amb una baixa per incapacitat temporal els treballadors que hagin de tenir cura d’infants en edat d’escolarització que estiguin en quarantena.
Palau del Parlament, 9 d’octubre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió


