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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 d’octubre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la gestió dels fons Covid-19 per a la recuperació econòmica i social (tram. 302-00235/12), presentada pel diputat Marc Sanglas i Alcantarilla.
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Reclamar al Govern de l’Estat el traspàs de com a mínim 31.765 milions d’euros provinents del fons europeu creat amb motiu de la Covid-19 per a la recuperació econòmica i social vinculat a projectes transformadors (com ara de transició ecològica, digitalització de l’economia, entre d’altres) perquè puguin ésser gestionats des de la proximitat, amb la participació del món local, en compliment del principi de subsidiarietat que l’article 5.2 del Tractat de la Unió Europea estableix com un dels principis rectors fonamentals de la Unió.
b) Demanar al Govern de l’Estat que compleixi la legalitat sobre les inversions en infraestructures a Catalunya i incrementi el percentatge d’execució pressupostària relatiu al capítol d’inversions a Catalunya.
c) Demanar al Govern de l’Estat que obri una nova negociació amb els municipis, que tingui en compte les entitats municipalistes de Catalunya, per a aprovar un nou reial decret que permeti el repartiment del fons extraordinari de 5.000 milions d’euros previst per l’Estat per al món local, entre altres qüestions; i que aquesta proposta de reial decret permeti de fer ús de la capacitat d’endeutament dels ens locals per a fer noves despeses vinculades a la recuperació econòmica, i modifiqui el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu 2/2004, del 5 de març.
d) Demanar al Govern de l’Estat que creï un fons destinat a cobrir el dèficit extraordinari del transport públic urbà a causa de la Covid-19, de com a mínim 600 milions d’euros, per a les administracions titulars d’aquest servei.
e) Demanar al Govern de l’Estat que revisi i actualitzi el marc d’estabilitat pressupostària definit per l’article 135 de la Constitució i per la Llei orgànica 2/2012, del 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat financera, per a adaptar-la al nou context econòmic.
Palau del Parlament, 9 d’octubre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió


