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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 16 de desembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç de l’acció de govern (tram. 302-00272/12), presentada pel diputat Ferran Pedret i Santos, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 88665).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya, davant el finiment de la dotzena legislatura: 
a) Constata que el Govern clou la legislatura amb un elevat grau d’incompliment del seu Pla de govern i del seu Pla normatiu, i amb un baix índex d’iniciativa legislativa.
b) Constata que el Govern no ha estat capaç, en diversos casos, d’exercir la iniciativa legislativa necessària ni de desplegar reglamentàriament les lleis que ho necessitaven per a una correcta aplicació.
c) Constata que el Govern clou la legislatura amb un elevat grau d’incompliment de les resolucions i les mocions aprovades pel Parlament.
d) Constata que el Govern ha menystingut el diàleg i la interlocució amb les forces parlamentàries i els agents socials, i ha estat mancat d’iniciativa en les ofertes d’acords i pactes en assumptes d’interès general que li han estat formulades per diferents formacions del Parlament.
e) Constata l’erosió i la degradació de les institucions de la Generalitat, menystingudes i alhora patrimonialitzades per les formacions polítiques que les encapçalen.
f) Constata que el Govern està paralitzat, esgotat i dividit, i més centrat en les seves baralles electorals i partidistes que en l’objectiu de donar una resposta planificada a la crisi sanitària i econòmica.
g) Constata que la política econòmica del Govern ha estat erràtica, més centrada en la contenció del dèficit que en l’objectiu de posar en marxa ajudes reals als sectors més afectats per les restriccions i per la crisi econòmica.
Palau del Parlament, 16 de desembre de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió


