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Aprovació
Ple del Parlament, sessió 22, 18.12.2018, DSPC-P 33
Publicació: BOPC 231
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 18 de desembre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’adoctrinament a les escoles (tram. 302-00043/12), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 24793), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 24806).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Vetllar pel compliment de la Llei de l’Estat 10/2007, de la lectura, del llibre i de les biblioteques, que diu que han d’existir uns «textos adequats en el contingut i en la forma» que s’adaptin «al rigor científic adequat a les edats dels alumnes i al currículum», tant en els llibres de text com en els documents proporcionats per la Xarxa Telemàtica Educativa de Catalunya (xtec.cat).
b) Vetllar per la presència equilibrada entre homes i dones, tant en els llibres de text com en els documents proporcionats per la Xarxa Telemàtica Educativa de Catalunya, per visibilitzar les aportacions de les dones a les diferents disciplines i contribuir així a fer-ne el reconeixement en els avenços científics.
c) Vetllar per la presència de les diferents relacions afectives i les diferents opcions sexuals, tant en els llibres de text com en els documents proporcionats per la Xarxa Telemàtica Educativa de Catalunya.
d) Rebutjar qualsevol tipus d’instrumentalització política de l’escola i instar el conjunt de forces polítiques a no posar en risc la convivència en els centres educatius.
e) Convocar oposicions al Cos d’Inspectors d’Educació.
Palau del Parlament, 18 de desembre de 2018
El secretari tercer, Joan García González; el president, Roger Torrent i Ramió
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