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Publicació: BOPC 209
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de novembre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les conseqüències de les normes imposades pels mercats financers respecte a les polítiques públiques (tram. 302-00031/12), presentada per la diputada Maria Sirvent Escrig, del Subgrup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 22173).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Incorporar modificacions fiscals a la Llei de mesures fiscals i financeres per al 2019 per a augmentar la progressivitat en la recaptació de l’impost de successions i l’impost de la renda de persones físiques i fomentar mesures de fiscalitat ambiental, amb l’objectiu d’impulsar la despesa pública i redistribuir la riquesa.
b) Enfortir, expandir i articular l’actual estructura productiva per a generar una veritable xarxa productiva nacional que combini l’activitat de les grans empreses amb l’expansió i l’estímul de les empreses més locals, i que integri en la dinàmica productiva les diferents propostes cooperatives i d’economia social.
c) Treballar per a millorar les condicions laborals dels treballadors canviant la perspectiva que la millora de la competitivitat es basa en la disminució de costos laborals, tenint en compte que els salaris són una de les principals fonts de la demanda, amb l’objectiu de fomentar el consum i la inversió interna, impulsant una despesa pública que actuï com a palanca de dinamització de la demanda i l’ocupació de qualitat.
d) Retornar als treballadors públics, com a mesura imprescindible per a garantir-ne els drets, les pagues extraordinàries del 2013 i el 2014 que se’ls va retallar. Abans que s’acabi el 2019 se’ls ha de retornar la del 2013 i, abans que s’acabi el 2020, la del 2014.
Palau del Parlament, 22 de novembre de 2018
El secretari tercer, Joan García González; el president, Roger Torrent i Ramió
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