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Moció 27/XII del Parlament de Catalunya, sobre el Pacte nacional per a la societat digital
302-00028/12
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 20, 22.11.2018, DSPC-P 29
Publicació: BOPC 209
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de novembre de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el Pacte nacional per la societat digital (tram. 302-00028/12), presentada pel diputat Gemma Geis i Carreras, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 21815).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya acorda: 
a) Donar suport al Pacte nacional per a la societat digital, signat entre la Generalitat de Catalunya, la Diputació de Barcelona, la Diputació de Tarragona, la Diputació de Lleida, la Diputació de Girona, l’Associació Catalana de Municipis, la Federació de Municipis de Catalunya i el Consorci Localret, i impulsar les accions necessàries per a col·laborar en l’aplicació dels objectius d’aquest pacte.
b) Comunicar aquest acord a les entitats signants del pacte.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Definir un pla d’actuació anual en què es prioritzin les accions que cal desenvolupar i en què es concretin les actuacions, els recursos, el període o termini d’execució i els indicadors.
b) Presentar a la Comissió de Polítiques Digitals i Administració Pública, durant el primer trimestre de l’any, el pla d’actuacions corresponent.
Palau del Parlament, 22 de novembre de 2018
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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