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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 8 de juliol de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació dels sectors econòmics (tram. 302-00010/13), presentada pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 8846), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 8845), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 8879) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 8926 i 9439).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Assistir a les reunions, els actes i els esdeveniments rellevants en què cregui que es debatran i es decidiran aspectes que afecten els interessos de les empreses  i la indústria de Catalunya.
b) Apostar per una solució de consens en el marc de la taula tècnica per a l’ampliació de l’aeroport Josep Tarradellas Barcelona - el Prat, amb els objectius de fer de Barcelona un lloc adequat per a totes les connexions internacionals necessàries  i de desenvolupar el model aeroportuari català, amb la connexió amb l’alta velocitat dels aeroports de Reus i Girona, per a millorar la competitivitat tot garantint el consens territorial i el respecte a la biodiversitat i a les directives ambientals europees, i també comprometre’s amb la preservació del conjunt de l’Espai Natural Protegit del Delta del Llobregat, especialment de la Reserva Natural Parcial de la Ricarda - Ca l’Arana.
c) Treballar durant el 2021 per la renovació del contracte amb la Fórmula 1 i MotoGP, que ha d’anar acompanyada d’un pla estratègic del Circuit de Catalunya, amb l’objectiu de generar un projecte vinculat a la sostenibilitat, l’equilibri territorial, la innovació tecnològica i la reconversió industrial del sector de la mobilitat.
d) Ampliar el nombre d’activitats de la Classificació nacional d’activitats econòmiques (CNAE), per tal de poder atendre la diversitat de l’activitat econòmica afectada per la pandèmia, d’acord amb el conveni signat amb el Govern d’Espanya per un import de 993 milions d’euros.
e) Elaborar un nou pla nacional per a la indústria, amb el concert polític, econòmic i social necessari, i amb els recursos suficients, per tal de marcar les prioritats per als propers anys i generar els consensos pertinents per a aturar la deslocalització i la destrucció industrials i avançar cap a la indústria 4.0.
f) Posar en marxa, immediatament, les actuacions del Pla de suport a l’automoció de Catalunya elaborat pel Govern, amb la participació de totes les parts implicades, per tal d’adaptar el territori i el conjunt del sector de l’automoció al nou model productiu.
g) Impulsar, en el termini de tres mesos, mesures concretes per a atraure i facilitar noves inversions i empreses a Catalunya en sectors estratègics de futur.
h) Augmentar els recursos i ajuts al sector del turisme i l’hostaleria per tal de compensar les pèrdues derivades de la Covid-19 i fomentar les inversions per a modernitzar-ne i millorar-ne la competitivitat.
i) Incrementar l’impacte de les campanyes de promoció turística per al 2021, destacant que Catalunya és una destinació segura i atractiva.
j) Presentar la candidatura de Barcelona-Pirineus per als Jocs Olímpics d’Hivern del 2030, d’acord amb els criteris de sostenibilitat mediambiental màxima i d’aprofitament de les instal·lacions esportives existents, per mitjà de mecanismes participatius que tinguin en compte totes les sensibilitats territorials.
Palau del Parlament, 8 de juliol de 2021
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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