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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de març de 2023, a proposta del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, un cop escoltada la Junta de Portaveus i d’acord amb l’article 138 del Reglament, ha acordat de tramitar directament i en lectura única la Proposició de llei de reconeixement de l’escoltisme (tram. 202-00059/13).
Finalment, d’acord amb el que estableixen l’article 55.2 de l’Estatut d’autonomia i l’article 138 del Reglament del Parlament, ha aprovat la llei següent: 
Llei de reconeixement de l’escoltisme
Preàmbul
I
L’escoltisme i el guiatge són el moviment educatiu per a infants i joves més gran del món. Fundat per Robert Baden-Powell el 1907, té seixanta-set milions de membres a prop de cent setanta països. Independent, no partidista, de base voluntària, d’organització democràtica i obert a tothom sense cap distinció, té per objectiu contribuir a l’educació com a individus i com a ciutadans responsables sobre la base d’uns principis compartits i un mètode propi.
El moviment escolta i guia s’organitza a escala internacional en dues organitzacions, l’Associació Mundial de Noies Guies i Noies Escoltes (WAGGGS, de les seves sigles en anglès), amb deu milions de membres, i l’Organització Mundial del Moviment Escolta (WOSM, de les seves sigles en anglès), amb cinquanta-set milions de membres. Ambdues organitzacions actuen arreu del món per a educar infants i joves perquè esdevinguin persones amb projectes de vida propis i ciutadans compromesos amb llur entorn. Alhora, ambdues organitzacions miren de protegir-se de l’ús no legítim de llur imatge, llurs símbols i llur reconeixement internacional. No han estat pocs els casos en què grups amb objectius antagònics als del moviment han mirat d’aprofitar-se del reconeixement internacional de l’escoltisme.
En aquesta línia, la WOSM encoratja les administracions democràtiques amb competències en matèria de joventut i associacionisme a coadjuvar per a emprendre les accions que considerin oportunes, d’acord amb llurs ordenaments jurídics, per a reconèixer les entitats de llur àmbit territorial que compten amb el reconeixement internacional de la WOSM com a úniques legitimades per a usar els símbols i la terminologia d’aquesta organització. Més de cinquanta països arreu del món, entre els quals Alemanya, Bèlgica, Dinamarca, Finlàndia, França, Irlanda, Portugal i el Regne Unit, ja han articulat algun tipus de reconeixement per mitjà de llurs administracions.
El tipus de reconeixement obtingut a cadascun dels territoris difereix segons les normes pròpies. Per exemple, a Austràlia, l’associació escolta disposa d’una llei del 1924, actualitzada el 2016, que protegeix la terminologia pròpia de l’associació i l’uniforme, i, a escala dels seus estats federats, existeixen lleis de reconeixement a Nova Gal·les del Sud, del 1928, Victòria, del 1932, i Queensland, del 1975.
Al Canadà, la llei relativa a les associacions escoltes reconeix Scouts Canada com a representant oficial de l’escoltisme mundial i l’única organització amb drets exclusius per a usar els emblemes, les insígnies, les descripcions i les marques específiques pròpies del moviment escolta.
Als Estats Units d’Amèrica, una llei del Congrés reconeix l’associació escolta Boy Scouts of America com a representant oficial de l’escoltisme mundial i l’única organització amb drets exclusius per a usar els emblemes, les insígnies, les descripcions i les marques específiques pròpies del moviment escolta.
A Portugal, el Decret 3120-B reconeix l’Associação dos Escoteiros de Portugal com l’única associació escolta del país i només els seus membres són considerats escoltes. Alhora, aquest decret li cedeix els drets exclusius sobre els seus distintius i en regula l’uniforme.
II
El moviment escolta, nascut a Anglaterra el 1907 i introduït a Catalunya per Josep Maria Batista i Roca, entre d’altres, el 1927, rep el reconeixement de la Generalitat el 1934, que el posa sota el seu patronatge. Amb la pèrdua de l’autogovern el 1939, l’escoltisme català esdevé il·legal i actua en la clandestinitat, contribuint fortament a la formació de generacions de persones amb valors democràtics i inclusius i compromís ciutadà. Antoni Batlle esdevé una persona clau de l’escoltisme en aquest període. L’escoltisme català és reconegut per les organitzacions internacionals, d’una banda, per la WAGGGS el 1969 per mitjà del Comitè d’Enllaç del Guiatge a Espanya i, de l’altra, per la WOSM el 1978 per mitjà de la Federació d’Escoltisme a Espanya.
El 1979, amb l’aprovació de l’Estatut d’autonomia de Catalunya, es recuperen les competències en matèria d’associacionisme i joventut. El 1984 es reconeixen la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i les associacions que hi pertanyen, i la Federació rep la Creu de Sant Jordi de la Generalitat en reconeixement de la seva tasca social i de país.
III
L’Estatut d’autonomia disposa, en l’article 118, que correspon a la Generalitat d’establir el règim jurídic de les associacions, i en el 142.b atorga a la Generalitat la promoció de l’associacionisme juvenil, de les iniciatives de participació de la gent jove i de la mobilitat internacional.
D’acord amb l’article 40.4 de l’Estatut, correspon als poders públics promoure polítiques públiques que afavoreixin l’emancipació dels joves i la participació en igualtat de drets i deures en la vida social i cultural.
Així mateix, l’article 200 de l’Estatut disposa que la Generalitat ha de promoure la relació internacional de les organitzacions socials, culturals i esportives i, si s’escau, llur afiliació a les entitats afins d’àmbit internacional, en el marc del compliment de llurs objectius.
Per la seva banda, el llibre tercer del Codi civil de Catalunya, relatiu a les persones jurídiques, aprovat per la Llei 4/2008, del 24 d’abril, regula la personalitat jurídica de les associacions en els articles 311 i següents, i més específicament en el 321-11.
Aquesta llei, emparada en els preceptes estatutaris i del Codi civil esmentats, neix de la necessitat de preservar l’expressió genuïna i singular de l’escoltisme i el guiatge a Catalunya i per a garantir que s’articula i s’expressa per mitjà de la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge com a única representant legítima a Catalunya del moviment escolta mundial.
IV
La Llei consta de nou articles estructurats en quatre capítols. El primer, de disposicions generals, conté l’objecte i les finalitats de la Llei i les definicions; el segon, els objectius i el marc normatiu de les organitzacions que configuren el moviment escolta català; el tercer, l’actuació que ha de tenir el sistema institucional de la Generalitat amb relació al moviment escolta, i el quart, les mesures de protecció de l’ús de la terminologia i dels símbols que defineixen aquest moviment.
La Llei es completa amb tres disposicions finals: la primera encomana a la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge la presentació d’un informe biennal d’activitats al Parlament de Catalunya, la segona fa referència a l’habilitació pressupostària i la tercera estableix la data de l’entrada en vigor de la Llei.
Capítol I. Disposicions generals
Article 1. Objecte i finalitats
1. L’objecte d’aquesta llei és definir el marc normatiu del moviment escolta per mitjà del reconeixement de la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i l’establiment dels mecanismes que protegeixin l’ús de la terminologia i els símbols que caracteritzen aquest moviment.
2. La finalitat d’aquesta llei és reconèixer al més alt nivell institucional el moviment escolta i guia de Catalunya, i també establir les bases per a la promoció, el reconeixement social, l’enfortiment, la protecció i la projecció internacional d’aquest moviment.
Article 2. Definicions
Als efectes d’aquesta llei, s’entén per: 
a) Escoltes i guies: les persones que viuen l’escoltisme i el guiatge formant part d’una organització membre de la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge.
b) Associacions escoltes: les associacions pertanyents a la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge, Acció Escolta de Catalunya, Escoltes Catalans i Minyons Escoltes i Guies de Catalunya.
c) Agrupaments escoltes: els llocs de trobada, d’expressió, d’iniciativa i de creació de projectes d’infants, joves i caps escoltes, que constitueixen la base de les associacions escoltes membres de la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge.
d) Mètode escolta: el sistema educatiu progressiu, part essencial de l’escoltisme, basat en els set aspectes següents, que contribueixen a desenvolupar un entorn d’aprenentatge ric i motivador per a infants i joves: la llei i promesa escolta, l’aprenentatge per mitjà de l’acció, el sistema d’equips, un marc simbòlic, el progrés personal, el contacte amb el medi natural i el suport adult.
Capítol II. Objectiu i marc normatiu del moviment escolta 
Article 3. Objectiu del moviment escolta
L’objectiu del moviment escolta és contribuir, per mitjà del mètode escolta, al desenvolupament dels infants i joves perquè assoleixin un alt nivell en llur creixement intel·lectual, social, físic i espiritual com a individus, com a ciutadans responsables i com a membres de la comunitat local, nacional i internacional a què pertanyen.
Article 4. Estatus i reconeixement del moviment escolta
1. La Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge, com a federació reconeguda per les organitzacions internacionals del moviment escolta i guia, és l’entitat que agrupa i representa les associacions escoltes i guies de Catalunya i actua com a nexe entre els agrupaments escoltes i guies de l’àmbit local i les associacions escoltes  i guies dels àmbits català i internacional.
2. La Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i les associacions escoltes que en són membres gaudeixen de personalitat jurídica, patrimoni i plena capacitat per a adquirir drets, contraure obligacions i exercir totes les funcions que els atorga el llibre tercer del Codi civil de Catalunya, relatiu a les persones jurídiques, aprovat per la Llei 4/2008, del 24 d’abril.
3. La representació legal, el govern, la direcció, l’administració i l’organització del moviment escolta es regeixen pel que determinen els estatuts i els reglaments de la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i de les associacions i agrupaments escoltes que en són membres.
Capítol III. Actuació del sistema institucional de la Generalitat  amb relació al moviment escolta
Article 5. Reconeixement de la Federació Catalana d’Escoltisme  i Guiatge
Es reconeix la Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge com l’entitat que representa el moviment escolta i guia de Catalunya, la qual, consegüentment, és la representant del moviment en l’Organització Mundial del Moviment Escolta i en l’Associació Mundial de Noies Guies i Noies Escoltes.
Article 6. Objectiu de les polítiques públiques
La protecció i promoció de l’escoltisme i el guiatge a Catalunya, i també la projecció internacional de l’escoltisme i el guiatge catalans, han d’ésser un objectiu transversal de les polítiques públiques i, a aquest efecte, s’han de consignar les partides pressupostàries per a assolir-lo, en el marc de les polítiques de suport a l’associacionisme educatiu i l’educació en el lleure.
Article 7. Mesures de foment
El Parlament i el Govern han d’adoptar mesures que fomentin l’escoltisme a escala local, nacional i internacional.
Capítol IV. Protecció del moviment escolta
Article 8. Terminologia
La Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i les associacions i agrupaments escoltes que en són membres són les úniques organitzacions reconegudes per a usar en llur denominació els termes escoltisme, guiatge, noi escolta, noia escolta, guia, noia guia, scout, boy scout, agrupament escolta, agrupament escolta i guia, scouts de Catalunya i derivats, sens perjudici dels drets adquirits per entitats ja inscrites en el registre d’associacions de la Generalitat.
Article 9. Ús dels símbols
La Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge i les associacions i agrupaments escoltes que en són membres, d’acord amb els estatuts i reglaments respectius, són les úniques organitzacions reconegudes per a usar, amb finalitats educatives i d’identitat, els uniformes i les insígnies, els emblemes i els distintius escoltes següents, que són propis i comuns arreu del món: 
a) La flor de lis, que és la insígnia mundial de l’escoltisme, formada per un cercle violat amb una flor de lis al centre, el pètal central de la qual marca el nord. La flor està envoltada per una corda com a símbol d’unió entre els escoltes.
b) El trèvol, que és la insígnia mundial del guiatge, formada per un cercle blau amb un trèvol que representa el sol que brilla sobre tots els infants del món. La base de la tija representa la flama de la fraternitat universal i la veta cap amunt a través del centre del trèvol representa l’agulla d’una brúixola que indica el camí.
Disposicions finals
Primera. Informe d’activitats
La Federació Catalana d’Escoltisme i Guiatge ha de presentar al Parlament un informe biennal de la seva activitat com a eina d’avaluació d’aquesta llei.
Segona. Habilitació pressupostària 
Els preceptes que comporten despeses amb càrrec als pressupostos de la Generalitat o una disminució dels ingressos produeixen efectes a partir de l’entrada en vigor de la llei de pressupostos corresponent a l’exercici pressupostari immediatament posterior a l’entrada en vigor d’aquesta llei.
Tercera. Entrada en vigor
Aquesta llei entra en vigor l’endemà d’haver estat publicada en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.
Palau del Parlament, 22 de març de 2023
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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