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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de juliol de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la nova organització del Departament d’Economia i Hisenda (tram. 302-00024/13), presentada per la diputada Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 11516), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 11524), i pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 11528).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Reconèixer la tasca de servei públic dels mitjans de comunicació, que amb la pandèmia encara ha adquirit més importància, ja que fan un paper fonamental com a transmissors d’informació d’interès a la ciutadania.
b) Complir el Decret 242/2007, del 6 de novembre, pel qual s’estableix el règim jurídic de la Comissió Assessora sobre la Publicitat Institucional i, en concret, l’article 2, que inclou, entre altres funcions de la Comissió, la d’informar preceptivament les campanyes de publicitat institucional.
c) Publicar al web, en el termini d’un mes, les memòries de la Comissió Assessora sobre Publicitat Institucional corresponents als anys 2019 i 2020.
d) Presentar-li, en el termini de dos mesos, davant la Comissió d’Economia i Hisenda, un informe sobre la situació de l’Acord marc de serveis de gestió i inserció de publicitat institucional en els mitjans de comunicació, que fineix a l’octubre del 2021, després d’un període de dos anys més la pròrroga corresponent, i aprovar, abans que se n’exhaureixi la vigència, un nou acord marc de serveis de gestió i inserció de publicitat institucional en els mitjans de comunicació.
e) Presentar-li, en el termini de dos mesos, davant la Comissió d’Economia i Hisenda, els criteris establerts, que han d’ésser clars, precisos i transparents, per al repartiment de recursos als mitjans de comunicació amb relació a la difusió de la publicitat institucional.
Palau del Parlament, 22 de juliol de 2021
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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