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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de juliol de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la feminització del Cos de Bombers de la Generalitat (tram. 302-00022/13), presentada per la diputada Núria Picas Albets, del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 11531).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya es reafirma en el seu compromís de feminitzar de manera urgent el Departament d’Interior i, especialment, el Cos de Bombers de la Generalitat, en què només hi ha cinquanta dones entre els 2.500 professionals del cos, és a dir, un 2% del total. Aquesta xifra revela que en l’àmbit de les emergències les dones es troben infrarepresentades.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Dur a terme les accions necessàries per a incrementar el nombre de dones al Cos de Bombers de la Generalitat, entre les quals l’adopció d’un pla d’igualtat de gènere d’aquest cos que parteixi d’una diagnosi prèvia amb l’objectiu d’erradicar les desigualtats existents.
b) Fer un estudi que analitzi les proves físiques d’accés al Cos de Bombers de la Generalitat i que identifiqui, aplicant la perspectiva de gènere, les proves que garantirien la igualtat d’oportunitats, com ara l’establiment de barems diferents de puntuació o l’aplicació d’un increment percentual sobre la puntuació total obtinguda per les dones en les proves físiques.
c) Incrementar, per mitjà d’accions de difusió, la visibilitat i la presència de dones bomberes que siguin referents, i millorar la promoció de les dones entre els càrrecs de comandament del Cos de Bombers de la Generalitat, per tal d’aconseguir més lideratges femenins i normalitzar el paper de les dones en aquest cos.
d) Adaptar els llocs de treball de les dones del Cos de Bombers de la Generalitat en els casos d’embaràs o lactància, de manera que les bomberes que es trobin en aquesta situació pugin prestar servei al parc més proper a llur domicili, i incloent condicions laborals relatives al treball operatiu, com poder continuar dedicant el 20% del temps al manteniment físic i a la formació contínua obligatòria de l’Institut de Seguretat Pública de Catalunya.
e) Reduir les desigualtats en què es troben les bomberes pel que fa a vestuaris, dutxes i estances de descans, amb l’habilitació d’espais específics per a les dones.
f) Adaptar l’uniforme diari, els equips personals d’intervenció i l’equipament per a dur a terme tasques especials a un quadre de talles adequat i que s’ajusti a l’anatomia de les dones, amb l’objectiu de millorar-ne les condicions laborals.
g) Fer que el Departament d’Igualtat i Feminismes estableixi mecanismes d’assessorament i de seguiment de les mesures proposades pel Departament d’Interior per a fer efectiva la feminització del Cos de Bombers de la Generalitat.
Palau del Parlament, 22 de juliol de 2021
El secretari tercer, Pau Juvillà Ballester; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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