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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 23 de març de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el període de sequera (tram. 302-00262/13), presentada pel diputat Joaquim Calatayud Casals, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 93778) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 93789).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, per a fer front a l’actual episodi de sequera i minimitzar-ne l’impacte, insta el Govern a adoptar immediatament les mesures següents: 
a) Incrementar la dessalinització a partir de la licitació del concurs del projecte d’obra de l’ampliació de la dessalinitzadora de la Tordera, amb el consens del territori i, especialment, del sector agrari de la zona.
b) Avançar amb celeritat en la tramitació del projecte de redacció del plec de prescripcions tècniques particulars per a una nova dessalinitzadora a la zona de Cubelles (ITAM del Foix).
c) Impulsar i aprovar, tan aviat com sigui possible, un decret de mesures extraordinàries i urgents per a fer front a la situació de sequera. Aquest decret, que modificarà l’actualment vigent, ha de tenir un consens majoritari i ha de tenir en compte les aportacions dels grups parlamentaris i els principals ens implicats i afectats, especialment les entitats més representatives de l’àmbit local, amb l’objectiu que sigui un decret amb un ampli consens polític i social i que es pugui validar en el ple del Parlament previst per als dies 18, 19 i 20 d’abril d’enguany.
d) Impulsar milloraments, en l’àmbit del Besòs, per a incrementar l’aprofitament del recurs a la part metropolitana del riu, centrant les prioritats en l’execució de les inversions que recull el Projecte estratègic per a la recuperació i transformació econòmica (PERTE) de l’aigua –per a la resiliència dels recursos hídrics a la regió metropolitana de Barcelona, ja que n’assegura el 75% del consum–, i també en el compliment dels acords de la Taula del Ter i en el possible finançament amb fons europeus.
e) Incrementar els percentatges de subvencions i accelerar el procés administratiu d’adjudicació d’aquestes per a l’abastament en municipis petits i mitjans amb captacions vulnerables que no estan connectats a cap xarxa supramunicipal.
f) Aplicar, si escau, compensacions econòmiques als sectors afectats per la sequera, en coordinació amb les altres administracions competents.
g) Demanar la transferència immediata dels fons Pròxima Generació UE per al projecte de racionalització de l’aigua, en el marc del pla Next Generation Catalunya, del febrer del 2021, un projecte estratègic, tractor i transformador.
2. El Parlament de Catalunya, per a fer front a l’actual episodi de sequera i minimitzar-ne l’impacte, insta el Govern a adoptar immediatament les mesures següents en l’àmbit de l’Ens d’Abastament d’Aigua Ter-Llobregat: 
a) Millorar les principals potabilitzadores licitant les obres per al millorament de la potabilitzadora del Ter a Cardedeu (Vallès Oriental) i per a la remodelació de filtres i el millorament de la qualitat de tractament de la planta del Llobregat.
b) Executar el Pla d’inversions de l’Ens d’Abastament d’Aigua Ter-Llobregat d’acord amb el que el Consell d’Administració va aprovar al juny del 2019 i va revisar al desembre del 2021.
c) Accelerar el ritme de les reposicions i els milloraments que figuraven en el Pla d’inversions de l’Ens d’Abastament d’Aigua Ter-Llobregat 2019-2023, revisat al desembre del 2021, per tal d’actualitzar la xarxa de tractament, embassament, distribució i subministrament d’aigua i garantir el manteniment corresponent de la xarxa d’aigua de tot Catalunya per a garantir-ne el funcionament correcte i l’eficiència.
d) Accelerar l’aposta per l’ús de l’aigua regenerada activant terciaris que ja estan construïts, per tal de triplicar el volum total d’aigua regenerada i passar a 100 hectòmetres cúbics per any.
e) Dotar de mecanismes de racionalització i agilitat administrativa els processos de contractació i execució.
3. El Parlament de Catalunya, per a fer front als canvis climàtics que poden comportar nous episodis de sequera, insta el Govern a impulsar les mesures següents: 
a) Donar incentius i suport tècnic a les administracions actuants del sanejament que elaborin plans directors d’aigües regenerades per a quantificar les necessitats d’aigua regenerada, en volum i qualitat, i planificar la construcció de nous terciaris i una xarxa de transport que acosti el recurs als usuaris finals.
b) Garantir i assegurar el finançament per a ajuts específics per als ens municipals perquè puguin dur a terme les inversions necessàries per a millorar el rendiment de llurs xarxes de subministrament d’aigua en baixa.
Palau del Parlament, 23 de març de 2023
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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