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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 23 de març de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació del nou curs escolar (tram. 302-00266/13), presentada per la diputada Anna Maria Erra i Solà, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 93773), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 93781), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 93787) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 93793).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que és urgent que afronti amb la màxima celeritat possible un debat en profunditat sobre l’educació i el sistema educatiu, per mitjà de la convocatòria d’un debat general en el Ple.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Potenciar en tot el sistema d’educació de Catalunya accions formatives, com l’actual programa Salut i Escola, dirigides prioritàriament per professionals en l’àmbit de la salut mental infantil i juvenil, per tal que els docents catalans tinguin les màximes eines a l’abast per a detectar preventivament situacions de risc i possibles problemes de salut mental, i dotar els centres educatius de professionals de referència per a acompanyar infants, joves i docents en la resolució de casos concrets de malestar emocional –incloent-hi assetjament, ciberassetjament, trastorns d’ansietat i de conducta, entre d’altres– i establir circuits o espais de coordinació entre els centres educatius, els centres d’atenció primària, els centres de salut mental infantil i juvenil i els centres de desenvolupament infantil i atenció precoç, serveis socials o altres serveis municipals, i Mossos d’Esquadra i policia local, si és necessari.
b) Planificar, en el marc del grup de treball que el Departament d’Educació ha constituït amb les direccions dels centres, el seguiment dels processos de substitució aplicant mesures d’agilitació en els tràmits de les substitucions, per a garantir que es cobreixin places especialitzades en cada matèria, amb la màxima efectivitat en l’aprenentatge específic de cada assignatura.
c) Executar i avaluar, per mitjà d’un ampli consens social i polític, un pla de xoc contra l’abandonament i el fracàs escolar a Catalunya abans de l’inici del curs 2023-2024.
d) Desplegar el Pla d’educació digital de Catalunya, a través dels fons Pròxima Generació UE, en tot el sistema d’educació de Catalunya.
e) Modificar el criteri participatiu de les proves orals en llengua castellana i llengua estrangera i establir que passin de mostrals a censals, per tal de saber detalladament quin és el coneixement, el domini i l’ús de les tres llengües d’aprenentatge (català, castellà i anglès) dels alumnes un cop finalitzen els estudis primaris i secundaris.
f) Incorporar als documents per a l’organització i la gestió dels centres el calendari i els criteris de funcionament i organització de les proves per a l’avaluació de l’expressió oral.
g) Impulsar i presentar un pla d’innovació per a la formació educativa, abans de tres mesos, per tal d’incentivar la recerca catalana en aquest àmbit, amb el suport indiscutible dels mateixos docents, a fi de fixar les polítiques de transformació del sistema educatiu les properes dècades.
Palau del Parlament, 23 de març de 2023
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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