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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 d’octubre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques lingüístiques (tram. 302-00033/13), presentada per la diputada Maria Dolors Sabater i Puig, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 17040), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 17099) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 17118).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, en l’àmbit de la cooperació entre el món institucional i el món social, insta el Govern a: 
a) Convocar el Pacte Nacional per la Llengua Catalana amb perspectiva d’unitat lingüística dels Països Catalans, posant en valor la comunitat de més de deu milions de parlants, respectant alhora l’especificitat del context conjuntural i el marc jurídic actual de cada territori, i recollint l’esperit dels compromisos sobre política lingüística de la Declaració de Palma del 2017.
b) Convocar el Pacte Nacional per la Llengua Catalana de manera que es plantegi com un afer d’estat i com a nexe de treball entre les institucions de tot l’àmbit de llengua catalana.
c) Convocar el Pacte Nacional per la Llengua Catalana amb la participació de la societat civil, de les entitats i el teixit associatiu i cultural en defensa de la llengua, de representants dels àmbits acadèmics, educatius i culturals, del món esportiu, laboral, sindical i empresarial, dels actors econòmics i dels mitjans de comunicació.
d) Establir com a objectius del Pacte Nacional per la Llengua que: 
1r. El català i l’occità a Aran deixin d’estar minoritzats i passin a tenir un estatus de normalització real.
2n. S’acompleixin totes les directrius internacionals sobre llengües amenaçades, en el context de respecte i valoració del plurilingüisme, com un valor i no pas com una amenaça.
3r. Es garanteixi l’accés de tota la població dels Països Catalans a la llengua catalana, com a eina d’igualtat d’oportunitats, de cohesió social i d’inclusió.
2. El Parlament de Catalunya, en matèria de política lingüística en l’àmbit institucional, insta el Govern a: 
a) Analitzar els acords de la Moció 120/XI del Parlament de Catalunya, sobre la política lingüística, i llur estat de compliment i, si no s’han complert, fer-los efectius de manera urgent.
b) Complir tots els acords en matèria de política lingüística formulats per mitjà de les propostes de resolució que, atès el caràcter transversal de la llengua en tots els àmbits de les polítiques públiques, es presentaran i es votaran en les comissions parlamentàries durant els mesos previs a la convocatòria del Pacte Nacional per la Llengua Catalana.
c) Assumir l’emergència lingüística com a tal i actuar amb mesures imminents, amb un pla d’urgència que s’activi mentre no es posen en marxa els acords i les accions legislatives que ha d’impulsar el Pacte Nacional per la Llengua Catalana.
d) Impulsar un estudi rigorós dels àmbits en què el català i l’occità a Aran són més discriminats i planificar una acció legislativa i de polítiques públiques contra aquesta discriminació.
e) Fer complir tot el que estableixen les lleis vigents, en matèria lingüística, en els àmbits actualment regulats, i preveure les lleis i altres normes que manquen.
f) Reactivar, dotar econòmicament i prioritzar l’extensió dels plans educatius d’entorn impulsats pel Departament d’Educació, els plans d’acollida municipals i els centres de normalització lingüística per tal de garantir que cap persona no resti exclosa del dret a l’aprenentatge de l’idioma.
g) Donar força preeminència a l’ús del català en les conferències de premsa oficials ordinàries i en les declaracions de membres del Govern, alts càrrecs i representants parlamentaris, i establir com a criteri la no repetició sistemàtica habitual en castellà, que fa prescindible l’ús del català.
h) Exigir al Covem de l’Estat que els mitjans de comunicació d’abast estatal actuïn d’acord amb l’article 20.3 de la Constitució espanyola del 1978, referent al pluralisme lingüístic, i els articles que en deriven en les lleis espanyoles de mitjans de comunicació públics i privats.
i) Impulsar el reconeixement i l’ús oficial del català en organismes internacionals, especialment en els europeus, i en espais polítics com el Congrés dels Diputats i el Senat espanyols.
j) Impulsar davant els organismes internacionals defensors dels drets humans la defensa dels drets lingüístics dels catalanoparlants.
k) Elaborar i executar un pla de recerca, prevenció i tractament de la discriminació per raó de llengua i, específicament, pel fet d’usar la llengua minoritzada; crear una unitat que vetlli pel compliment del dret a ésser atès amb respecte i consideració i sense discriminació (article 32 de l’Estatut i article 21 de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya) i del dret d’opció lingüística (articles 13.c i 15.1 de la Llei de l’Estat 39/2015, de l’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, i article 54.11 del text refós de la Llei de l’Estatut bàsic de l’empleat públic, aprovat pel Reial decret legislatiu 5/2015, del 30 d’octubre), i estudiar la viabilitat d’impulsar una regulació legal específica i de tipificació de la catalanofòbia com a delicte.
l) Dotar el Consorci per a la Normalització Lingüística dels recursos econòmics necessaris perquè sigui un instrument fonamental per a continuar treballant en el foment de l’ús del català.
3. El Parlament de Catalunya, en el marc de les relacions amb l’Estat i pel que fa a l’actuació contra el desequilibri legal a favor del castellà en la legislació espanyola, insta el Govern a: 
a) Vetllar amb totes les seves eines per combatre els marcs estatals que actuen com a obstacles per a la normalització del català.
b) Reclamar al Govern de l’Estat espanyol que modifiqui o derogui les lleis, els decrets, les ordres ministerials, les resolucions i les altres normes que imposen o afavoreixen el castellà per tal que garanteixin una situació d’equilibri lingüístic.
c) Impulsar la modificació de la Llei orgànica del poder judicial (articles 231, 431, 483, 521 i 530) perquè deixi de prioritzar la tramitació dels procediments en castellà i perquè el personal de les oficines judicials que treballi a Catalunya hagi de conèixer el català, de manera que aquest coneixement sigui un requisit per a accedir a una plaça en oficines judicials.
d) Impulsar la modificació del text refós de la Llei de l’Estatut bàsic de l’empleat públic perquè el personal de l’Administració general de l’Estat que treballi a Catalunya hagi de conèixer el català i parlar català.
e) Reclamar al Govern de l’Estat espanyol que modifiqui el Reial decret 489/1997, del 14 d’abril, relatiu a la publicació de les lleis, els decrets, les ordres, les resolucions i les altres normes en català i les altres llengües oficials d’algun territori diferents del castellà, perquè sigui obligatori publicar les lleis en català al mateix moment que en castellà i actualitzar en el Boletín Oficial del Estado les versions consolidades.
f) Impulsar la modificació del text refós de la Llei general per a la defensa dels consumidors i usuaris i altres lleis complementàries, aprovat pel Reial decret legislatiu 1/2007, del 16 de novembre, perquè pugui garantir els mateixos drets per als parlants de català que ara garanteix per als parlants de castellà, en l’etiquetatge, la informació precontractual i els contractes a distància.
g) Reclamar al Govern de l’Estat espanyol que modifiqui el projecte de llei de l’audiovisual, per tal que: 
1r. La llei exigeixi un percentatge mínim d’audiovisual en català (en versió original, doblada o subtitulada) a les plataformes de vídeo sota demanda que permeti una oferta majoritària de continguts en català.
2n. La llei estableixi que almenys un 20% de la quota europea sigui per a produir obres europees en llengües pròpies i oficials diferents del castellà.
3r. Es territorialitzi, als territoris amb llengua pròpia i oficial, el finançament que actualment es preveu només per a RTVE, i els ingressos generats en aquests territoris siguin recaptats pels ens públics de ràdio i televisió autonòmiques.
h) Reclamar al Govern de l’Estat espanyol que demani l’oficialitat del català a la Unió Europea.
Palau del Parlament, 7 d’octubre de 2021
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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