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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 de febrer de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la política universitària i de recerca (tram. 302-00055/12), presentada pel diputat Lucas Silvano Ferro Solé, del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 28037), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 28526) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 28557).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, amb relació a les polítiques de retallades en el finançament de les universitats públiques i l’increment abusiu de taxes, insta el Govern a: 
a) Abandonar la política de taxes abusives iniciada el 2011 i reduir un 30%, per al curs 2019-2020, les taxes i els preus universitaris. Aquesta reducció té com a objectiu disminuir la càrrega dels alumnes i llurs famílies en el finançament de la universitat i, per tant, el seu impacte s’ha de compensar amb l’increment corresponent de les transferències de la Generalitat al conjunt de les universitats públiques catalanes.
b) Recuperar, en els pressupostos per al 2019, el nivell de finançament de les universitats públiques catalanes de l’any 2010, anterior a l’inici de les polítiques de retallades.
c) Aprovar, l’any 2019, un nou pla de finançament de les universitats públiques catalanes per al període 2019-2021, amb l’objectiu de fixar un calendari de compromisos perquè les inversions públiques se situïn en la mitjana de l’Organització per a la Cooperació i el Desenvolupament Econòmic (un 1,32% del producte interior brut) i l’aportació dels estudiants, per mitjà de la matrícula, retorni a les condicions de l’any 2010, abans de l’increment de les taxes (un 13,88%).
d) Aprovar, abans del curs 2019-2020, un nou pla d’inversions universitàries pluriennal que permeti establir un calendari d’inversions per a afrontar el manteniment dels actuals equipaments universitaris i establir les futures prioritats estratègiques.
2. El Parlament, en matèria de beques i preus, insta el Govern a: 
a) Equiparar la condició de família monoparental a la de família nombrosa pel que fa a preus i beques, en el decret que fixa els preus dels serveis acadèmics a les universitats públiques, per a corregir l’actual greuge en l’accés als estudis universitaris.
b) Publicar, abans del curs 2019-2020, un informe sobre l’eficiència de l’actual sistema de beques, el grau de cobertura, l’impacte sobre les desigualtats socioeconòmiques i territorials i el grau de suficiència a l’hora d’assegurar un accés equitatiu i universal a l’educació universitària, i presentar-lo a la Comissió d’Empresa i Coneixement.
3. El Parlament, en matèria de qualitat laboral en l’àmbit universitari, insta el Govern a: 
a) Presentar, abans del curs 2019-2020, un pla per a estabilitzar el personal docent investigador (PDI) i el personal d’administració i serveis (PAS), per ajudar les universitats a elaborar llurs plans d’estabilització.
b) Aprovar, abans del curs 2019-2020, un pla de finançament basal de la recerca universitària de caràcter progressiu, consensuat amb els principals actors implicats, amb la finalitat de dotar suficientment i amb estabilitat la tasca de recerca universitària, consolidar i ampliar el personal investigador i fixar un calendari de compromisos, en el marc del Pacte nacional per a la societat del coneixement, per a dotar el sistema de recerca de les inversions públiques corresponents a un 1% del producte interior brut.
c) Desenvolupar un pla per a l’augment de les vocacions en ciència, tecnologia, enginyeria i matemàtiques –pel fet que aporten molta riquesa i desenvolupament a la societat–, especialment entre les dones, posant tots els mitjans a disposició dels alumnes perquè no es perdi cap vocació tècnica.
Palau del Parlament, 7 de febrer de 2019
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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