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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 4 de maig de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’estratègia catalana de la bicicleta (tram. 302-00279/13), presentada pel diputat José Rodríguez Fernández, del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 99460).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Apostar per fer créixer la xarxa pedalable interurbana segura i segregada per a la mobilitat quotidiana, tal com estableix l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025.
b) Promoure, coordinadament amb els municipis, aparcaments de bicicletes als entorns escolars i dels equipaments municipals, i incrementar els aparcaments segurs d’alta capacitat per a bicicletes a les estacions del sistema ferroviari i de transport públic interurbà per carretera, per a facilitar la intermodalitat de la bicicleta i el transport públic, tal com estableix l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025.
c) Fer créixer la infraestructura cicloturística de Catalunya, tal com estableix l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025, per tal de promoure el cicloturisme com una activitat turística de baix impacte ambiental, desestacionalitzada i desmassificada, i com una activitat econòmica que permet un reequilibri territorial.
d) Crear i desplegar l’Oficina Catalana de la Bicicleta com a eina de govern i coordinació de les polítiques d’impuls a la bicicleta de la Generalitat.
e) Tenir en compte la perspectiva de gènere en el disseny i l’ús de les infraestructures de l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025 que es despleguin o de qualsevol infraestructura pedalable i caminable que faci la Generalitat, per tal d’evitar les situacions d’assetjament viari i garantir la seguretat per mitjà de la segregació viària i la il·luminació de carrils bici i aparcaments, entre altres mesures.
f) Donar suport a activitats i projectes com el Bicibús, un projecte comunitari i col·laboratiu que implica tota la comunitat educativa per a promoure el canvi d’hàbits cap a una mobilitat pedalable i que posa els infants i llur autonomia de mobilitat en el centre del debat urbà.
g) Fomentar els continguts d’educació viària i la formació ciclista en circulació urbana als centres educatius.
h) Impulsar, coordinadament amb el món municipal, proves pilot de ciclologística per a donar-la a conèixer d’una manera pràctica en la logística d’últim quilòmetre.
i) Demanar al Govern espanyol i, en concret, a la Direcció General de Trànsit que modifiquin el Codi de trànsit i seguretat viària per a regular el permís d’ús de les bicicletes de càrrega i dels remolcs que utilitza la ciclologística, i també treballar amb els municipis per adaptar llurs ordenances per a facilitar la circulació de les bicicletes de càrrega i els remolcs de ciclologística.
j) Introduir, per mitjà del Servei Català de Trànsit, una senyalització intel·ligent a les vies més utilitzades pels ciclistes que ajudi a indicar amb anticipació la presència de ciclistes.
k) Estudiar la creació de línies d’ajut directe per a l’adquisició de models urbans i híbrids de bicicletes elèctriques orientats a la mobilitat quotidiana dels municipis de fora de l’àrea metropolitana, amb l’objectiu de fomentar la mobilitat en bicicleta urbana i interurbana als territoris on encara no s’ha desplegat el servei de bicicleta compartida.
l) Analitzar, en les obres viàries noves que impulsi la Generalitat o en les reformes d’obra viària, la necessitat d’una via pedalable i caminable paral·lela, i, si s’escau, incloure-hi aquesta via, estudiar com afecta les altres vies pedalables i caminables existents i evitar que la nova via resti tallada permetent l’existència de passos entre tots dos costats, tal com estableix l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025.
m) Desplegar, tal com estableix l’Estratègia catalana de la bicicleta 2025, un programa triennal (2023-2025) de creació de vies pedalables segregades als corredors viaris de titularitat de la Generalitat que representi un increment significatiu en el ritme d’execució de vies ciclistes.
n) Continuar impulsant la línia d’ajuts als ens locals que el Servei Català de Trànsit ha establert per a impulsar la mobilitat segura i sostenible, i que financen, entre d’altres, carrils bici en trama urbana.
Palau del Parlament, 4 de maig de 2023
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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