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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de febrer de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la gent gran (tram. 302-00060/12), presentada pel diputat Raúl Moreno Montaña, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 30742) i pel Grup Parlamentari Republicà i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 30784).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, amb relació a l’increment de prestacions per a la gent gran, insta el Govern a: 
a) Tramitar durant el 2019 dues mil noves prestacions vinculades al servei de residència perquè les persones amb dependència reconeguda que són en llista d’espera puguin ocupar una part de les places residencials buides.
b) Incrementar el 30% la quantia de les prestacions vinculades al servei de residència per als graus II i III de dependència per mitjà d’un complement d’àmbit autonòmic, tal com es feia abans del 2010.
c) Incrementar el 30% el nombre de prestacions per a cuidadors no professionals i manifestar el suport perquè aquest col·lectiu recuperi les cotitzacions a la Seguretat Social, retirades el 2012.
2. El Parlament de Catalunya, amb relació a l’increment de places residencials i de places de centre de dia per a la gent gran, insta el Govern a: 
a) Concertar totes les places residencials i de centre de dia dels nous equipaments promoguts pels ajuntaments amb fons propis.
b) Habilitar la partida necessària en els pressupostos del 2019 per a construir noves residències, centres de dia i pisos tutelats de titularitat pública d’acord amb les necessitats del territori, i a abordar una planificació territorial dels recursos residencials, que fa massa temps que no porta a terme perquè no té una estratègia global.
c) Obrir dues mil places de centre de dia tancades per a les persones amb una dependència més lleu que les necessiten.
d) Assegurar el transport del domicili al centre de dia a les persones que per llur grau de dependència o discapacitat no poden desplaçar-se autònomament.
3. El Parlament de Catalunya, amb relació a la qualitat dels serveis per a la gent gran, insta el Govern a: 
a) Encarregar una auditoria externa per a valorar la qualitat dels serveis que presten les empreses que gestionen residències i centres dia de titularitat pública, en especial pel que fa al compliment dels plecs de condicions de les adjudicacions, el compliment de les ràtios, la qualitat de l’alimentació i els serveis mèdics i sanitaris.
b) Facilitar la incorporació de més gericultors i auxiliars d’infermeria al sistema i a millorar les condicions laborals i salarials d’aquests professionals.
c) Incrementar, a partir de les propostes de la patronal i els sindicats, les tarifes de les residències per a actualitzar els costos dels serveis que presten.
d) Deixar sense efecte l’acord transitori signat el 2 de desembre entre l’Institut Català d’Assistència i Serveis Socials i les patronals per a flexibilitzar els serveis d’atenció residencial i diürna, que va reduir les ràtios d’atenció fins al 8%, i a recuperar les ràtios que estableix la llei.
4. El Parlament de Catalunya, amb relació a altres àmbits relatius a la qualitat de vida de la gent gran, insta el Govern a: 
a) Presentar en el termini de sis mesos des de l’aprovació d’aquesta moció l’avantprojecte de llei de la gent gran.
b) Presentar-li en el si de la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies en el termini de sis mesos des de l’aprovació d’aquesta moció un pla estratègic de millora dels serveis d’atenció domiciliària que complementi els serveis actuals amb nous recursos tècnics i humans que garanteixin la cura i l’envelliment als domicilis, de manera que l’ingrés en una residència s’endarrereixi fins que les condicions de salut ho requereixin.
c) Presentar en el termini de sis mesos des de l’aprovació d’aquesta moció l’actualització del Pla integral de seguretat de les persones grans, i a presentar-li en el si de la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies les accions que ha dut a terme en el marc del Pla integral de seguretat de les persones grans 2015-2018.
d) Presentar un nou protocol marc i orientacions d’actuacions contra el maltractament de la gent gran a partir de l’experiència del protocol actual, de l’any 2012.
e) Crear una cartera de serveis específica per a les persones grans que viuen soles.
f) Actualitzar en el termini de tres mesos des de l’aprovació d’aquesta moció la Cartera de serveis socials, congelada des del 2010.
g) Presentar-li en el si de la Comissió de Treball, Afers Socials i Famílies en el termini de sis mesos des de l’aprovació d’aquesta moció un model d’assistència que incideixi en l’atenció social i sanitària integrada.
Palau del Parlament, 27 de febrer de 2019
El secretari tercer, Joan García González; el president, Roger Torrent i Ramió
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