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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 de març de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el trilingüisme en l’educació (tram. 302-00070/12), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 31619).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Millorar la formació presencial permanent del professorat, tant d’educació infantil i primària com d’educació secundària, destinada a aprofundir-ne les competències lingüístiques en anglès.
b) Fomentar i coordinar la formació en aprenentatge integrat de continguts i llengua estrangera (AICLE) del professorat.
c) Establir un pla d’intercanvis i d’estades en països de parla anglesa tant del professorat com de l’alumnat.
d) Facilitar als centres del Servei d’Educació de Catalunya la possibilitat de disposar d’auxiliars de conversa.
e) Augmentar el nombre de continguts que afavoreixin l’aprenentatge de l’anglès i la difusió de pel·lícules, sèries i programes en versió original amb subtítols en els mitjans públics de Catalunya.
f) Garantir una oferta de places adequada en les diverses escoles oficials d’idiomes de Catalunya, i també els ajuts suficients per als alumnes d’aquests ensenyaments de règim especial per a millorar-ne l’accés.
Palau del Parlament, 7 de març de 2019
El secretari tercer, Joan García González; el president, Roger Torrent i Ramió
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