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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 21 d’octubre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la seguretat ciutadana (tram. 302-00041/13), presentada per la diputada Lorena Roldán Suárez, del Grup Mixt, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 18491 i 18590), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 18593) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 18637).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya reconeix la important tasca que desenvolupen el Cos de Mossos d’Esquadra i les policies locals en la preservació de la convivència cívica i pacífica, el manteniment de la seguretat ciutadana i la garantia de l’ordre públic a Catalunya.
2. El Parlament de Catalunya expressa el seu agraïment i el seu suport a tots els membres del Cos de Mossos d’Esquadra i les policies locals per llur incansable dedicació en la protecció dels drets i les llibertats de tots els catalans.
3. El Parlament de Catalunya lamenta el greu debilitament que està patint l’autoritat del Cos de Mossos d’Esquadra i de les policies locals de Catalunya. Per aquest motiu, el Parlament fa una crida als poders públics perquè actuïn de manera conjunta en el restabliment de l’autoritat dels cossos i forces policials.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Comparèixer com a acusació en defensa dels membres del Cos de Mossos d’Esquadra que, com a conseqüència del servei, hagin patit lesions acreditades amb un informe mèdic.
b) Millorar la resposta policial davant d’aldarulls i actuacions violentes i incíviques, com els botellots de les darreres setmanes a Barcelona i arreu de Catalunya.
c) Millorar la col·laboració i la coordinació del Cos de Mossos d’Esquadra amb les policies locals, especialment als municipis amb un índex més alt d’inseguretat ciutadana, i revisar i actualitzar, amb aquest objectiu, els convenis entre el Govern i els ajuntaments que ho sol·licitin.
d) Sol·licitar al Govern de l’Estat, en el si de la Junta de Seguretat de Catalunya, un increment del nombre màxim d’agents del Cos dels Mossos d’Esquadra que permeti augmentar el nombre d’efectius amb noves convocatòries de places els propers anys.
e) Plantejar al Govern de l’Estat les modificacions legislatives necessàries per a garantir als agents del Cos de Mossos d’Esquadra el dret a la jubilació anticipada, i equiparar, en aquest sentit, la policia autonòmica catalana a la policia autonòmica basca.
f) Garantir que la retribució de l’hora extraordinària dels membres del Cos de Mossos d’Esquadra no sigui mai inferior a l’hora ordinària, tenint en compte la classificació, el nivell i la família professional.
g) Crear un grup de treball amb les organitzacions sindicals representatives que estudiï un nou procés d’equiparació retributiva entre el Cos de Mossos d’Esquadra i altres col·lectius especials de la Generalitat.
h) Fer una avaluació i planificació preventiva de tots els llocs de treball dels funcionaris membres del Cos de Mossos d’Esquadra que inclogui també la valoració dels riscos biològics i bacteriològics.
i) Fer una avaluació de riscos laborals de les funcions operatives de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra en què s’incloguin també els vehicles en què els membres del cos desenvolupen part del treball, i adoptar les mesures preventives necessàries per a adaptar els vehicles a les directrius de l’avaluació de riscos.
j) Avaluar les mesures organitzatives i en matèria de riscos laborals necessàries per a garantir la custòdia de les intervencions de marihuana i evitar-ne l’exposició als membres del Cos de Mossos d’Esquadra mentre estiguin dipositades a les comissaries.
Palau del Parlament, 21 d’octubre de 2021
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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