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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 18 de novembre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques previstes per a afrontar les conseqüències del canvi climàtic i la crisi energètica (tram. 302-00053/13), presentada pel diputat Dani Cornellà Detrell, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 21810) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 21822).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar-li abans que acabi el 2022 el Marc estratègic de referència de mitigació que estableix la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic, a fi de planificar i traduir en polítiques concretes la contribució de Catalunya a l’acord del Consell Europeu del desembre del 2020, vinculant per als estats membres, per a reduir com a mínim el 55% les emissions de gasos amb efecte d’hivernacle respecte als nivells del 1990.
b) Revisar abans d’un any la planificació econòmica, territorial, energètica, turística i industrial per a accelerar la descarbonització de Catalunya d’acord, com a mínim, amb els acords de la Unió Europea i l’Organització de les Nacions Unides sobre la protecció del clima, a fi de garantir la necessària participació territorial i l’aplicació eficaç de totes les mesures amb relació a la mitigació del canvi climàtic i a l’adaptació a aquest canvi.
c) Convocar abans que acabi el juny del 2022 una cimera d’acció climàtica, amb representants de les diputacions, de les vegueries, dels consells comarcals, dels ajuntaments, de les organitzacions socials, sindicals, empresarials i patronals del sector de les energies renovables, ecologistes i agràries i de les cambres de comerç.
d) Crear abans que acabi el 2021 i convocar-la com a molt tard el juny del 2022 l’Assemblea Ciutadana pel Clima, que haurà de tenir la capacitat d’elevar propostes de seguretat climàtica al Govern i als grups parlamentaris perquè puguin presentar iniciatives legislatives i de canvis normatius. Aquesta assemblea haurà de representar equilibradament la realitat social dels ciutadans d’acord amb criteris internacionalment acceptats, com els recollits a Innovative Citizen Participation and New Democratic Institutions. Catching the Deliberative Wave, de l’Organització de Cooperació i Desenvolupament Econòmic, evitant d’aquesta manera possibles biaixos que en puguin adulterar el resultat final.
e) Finançar i executar durant el 2022 i publicar abans de mitjan 2023 l’estudi científic de la petjada ecològica i climàtica de Catalunya, amb dades no anteriors al 2018.
f) Finançar i executar durant el 2022 i publicar abans de mitjan 2023 el quart informe multidisciplinari sobre el canvi climàtic a Catalunya, amb dades no anteriors al 2018.
g) Finançar i publicar el nou pla de l’energia i el canvi climàtic, l’Estratègia catalana d’adaptació al canvi climàtic i el Programa d’infraestructura verda.
h) Revisar i actualitzar el Pla d’estalvi i eficiència energètica de la Generalitat i incloure-hi un pla d’eficiència energètica que respecti l’objectiu europeu de reduir com a mínim el 3% cada any el consum d’energia en els edificis de la Generalitat i un pla específic per a utilitzar tota la superfície tècnicament possible de les cobertes d’aquests edificis.
i) Aplicar en el termini d’un any l’impost sobre les activitats econòmiques que generen gasos amb efecte d’hivernacle i l’impost sobre les emissions portuàries de grans vaixells que estableix la Llei 16/2017.
j) Posar els recursos suficients a fi de garantir mesures per a evitar que les empreses contaminin per sobre dels drets d’emissions atorgats, fent-ne un seguiment per a protegir el clima comú i la seguretat de les persones que viuen a l’entorn.
Palau del Parlament, 18 de novembre de 2021
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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