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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 4 de novembre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la T-Mobilitat (tram. 302-00043/13), presentada pel diputat Jordi Terrades Santacreu, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 20266).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Garantir la màxima fiabilitat i seguretat en el desenvolupament tecnològic de la T-Mobilitat, i encarregar una auditoria independent per a determinar quins han estat els problemes tecnològics que n’han impedit la posada en funcionament en els terminis previstos, i lliurar-li les conclusions en el termini de sis mesos.
b) Presentar-li, abans que acabi l’any 2021, un informe detallat de tots els contractes i costos de disseny de la T-Mobilitat, l’estat actual, i també les penalitzacions i indemnitzacions acordades per incompliments de contracte, que adjunti les auditories dels comptes anuals de l’empresa Soc Mobilitat.
c) Garantir que l’Autoritat del Transport Metropolità i els operadors públics que en depenen impulsin la gestió de la T-Mobilitat una vegada sigui operativa.
d) Aprovar, en el termini de sis mesos, un nou sistema tarifari del transport públic, basat en quilòmetres recorreguts i recurrències en l’ús, que tingui en compte especialment la tarifació social i també nous models de mobilitat en transport públic, com la variabilitat del teletreball.
Palau del Parlament, 4 de novembre de 2021
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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