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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 4 de novembre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’estat de l’Administració de justícia (tram. 302-00044/13), presentada pel diputat Rubén Viñuales Elías, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 20181), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 20262 i 20289) i pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 20263).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aprovar, acordant-lo prèviament amb tots els operadors jurídics que no formen part del poder judicial, en el termini d’un any, un pacte català per la justícia que tracti integralment tots els temes que afecten el servei de justícia, i presentar-lo al Parlament.
b) Incrementar el pressupost destinat a l’àmbit de la justícia fins a arribar al 2,5% del pressupost total de la Generalitat.
c) Crear, abans de finalitzar l’any 2022, els jutjats següents: 
– Onze jutjats de primera instància: cinc a Barcelona, un a Badalona, un a l’Hospitalet de Llobregat, un a Granollers, un a Terrassa, un a Mataró i un a Girona.
– Jutjats de primera instància i instrucció a Sant Feliu de Llobregat, Rubí, Vilanova i la Geltrú, i Esplugues de Llobregat; unitats de suport directe a Cornellà, Santa Coloma de Gramenet i Cerdanyola del Vallès.
– Un jutjat d’instrucció a l’Hospitalet de Llobregat.
– Tres jutjats penals, un dels quals d’execució, a Barcelona.
– Sis jutjats socials: dos a Barcelona, un a Girona, un a Lleida, un a Tarragona i un a Reus.
– Quatre jutjats mercantils: dos a Barcelona, un a Tarragona i un a Girona.
d) Proposar al Ministeri de Justícia i al Consell General del Poder Judicial la separació dels jutjats mixtos, com els de Figueres, Manresa, Gavà, Vilanova i la Geltrú o Arenys de Mar, en jutjats d’instrucció i en jutjats civils de primera instància.
e) Establir l’especialització indicada en les relacions de llocs de treball del Vendrell diferenciant les places a ocupar segons la jurisdicció.
f) Aprovar, abans de finalitzar l’any 2021, el pla per a consolidar les plantilles de personal i reduir el percentatge d’interinatge al percentatge legalment establert (8%). Aquest pla s’ha d’executar abans de finalitzar el 2024.
g) Reduir el termini per a cobrir les baixes a una setmana com a màxim des de la comunicació de la vacant o d’una incapacitat temporal amb una durada superior a quinze dies.
h) Crear, dins de la borsa d’interins actual, una borsa específica per a cobrir les vacants de baixa durada i, en concret, les incapacitats temporals inferiors a un mes.
i) Aprovar, en el termini de tres mesos, un pla de nous edificis judicials i un pla de revisió i substitució dels sistemes de climatització actuals, que s’ha d’executar abans del juny del 2025.
j) Establir una línia d’ajuts per als opositors als cossos superiors de justícia (jutges, fiscals i lletrats de l’Administració justícia), tot garantint la igualtat d’oportunitats de totes les persones interessades a accedir als dits ajuts.
k) Acordar, en el termini de tres mesos, un nou règim retributiu per als lletrats del torn d’ofici, que, més enllà de l’increment del 2% anunciat, prevegi un increment dels mòduls en funció de la càrrega de feina efectiva.
l) Estudiar la incorporació als mòduls –en el marc del conveni del 2023 entre el Departament de Justícia i el Consell dels Il·lustres Col·legis d’Advocats de Catalunya– de les actuacions següents: 
1a. Compareixences per a decidir ordres de protecció regulades per l’article 544 ter de la Llei d’enjudiciament criminal.
2a. Pagament de recursos judicials encara que no posin fi al procediment.
3a. Assistències dels lletrats a les diligències d’entrada i escorcoll domiciliaris.
4a. Compareixences per a decidir la situació personal del justiciable.
5a. Pagament d’un import per a cobrir les despeses de desplaçament al jutjat en casos de suspensió de la vista, amb independència de les vegades que aquesta s’hagi suspès, sempre que no sigui imputable al lletrat.
6a. Pagament de les reclamacions prèvies, les conciliacions i, en general, les actuacions prèvies a la via judicial que són imprescindibles.
7a. Pagament de totes les execucions, amb independència del temps transcorregut des del plet principal.
m) Ampliar l’assistència jurídica gratuïta en els aspectes previs al judici (concilia­cions i reclamacions prèvies) perquè tenen incidència en el procés judicial.
n) Estudiar, d’acord amb els operadors jurídics, la possibilitat de crear serveis d’orientació especialitzats (violència de gènere, gent gran i persones amb discapacitat), i oferir el servei d’orientació penitenciària a tots els interns dels centres penitenciaris de Catalunya.
o) Implantar l’assistència lletrada per videoconferència en la declaració de detinguts, investigats o víctimes en què la presència lletrada sigui obligatòria.
p) Presentar una proposta d’ampliació del catàleg de serveis de mesures penals alternatives, treballs en benefici de la comunitat i projectes de reinserció social per a les persones excarcerades.
q) Impulsar un pla per a reforçar els serveis penitenciaris i els jutjats amb mesures per a millorar les condicions de treball dels funcionaris de presons i dels jutjats, i també revisar els protocols existents per a posar fi a les agressions al personal dels centres penitenciaris.
r) Revisar, amb consulta prèvia als interlocutors implicats, la Circular 2/2021, sobre el Protocol d’aplicació de mitjans de contenció en els centres penitenciaris de Catalunya, per a assegurar que els funcionaris encarregats de mantenir l’ordre a l’interior dels centres penitenciaris tenen la cobertura normativa adequada per a fer-ho.
Palau del Parlament, 4 de novembre de 2021
El secretari tercer, Pau Juvillà Ballester; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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