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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 2 de desembre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques culturals (tram. 302-00059/13), presentada per la diputada Rocio Garcia Pérez, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 23533) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 23534).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata: 
a) Que tots els sectors culturals necessiten més inversió en polítiques públiques, impulsades pel Departament de Cultura, que ajudin a revertir els efectes que la crisi econòmica provocada per la pandèmia de covid ha tingut en la indústria cultural, tant en els àmbits professionals com en els no professionals. Per això, cal reprendre l’esforç d’incrementar gradualment el pressupost de la Generalitat destinat a cultura, amb l’objectiu que al final de la legislatura s’assoleixi el mínim del 2% del pressupost, i així satisfer la demanda del sector, per a aplicar més mesures que afavoreixin la recuperació de la cultura de Catalunya.
b) Que la Llei 20/2010, del 7 de juliol, del cinema, ha resultat insuficient tant per a ampliar l’oferta de cinema en català a les sales d’exhibició com per a incrementar el nombre d’espectadors a les sales.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Reforçar les polítiques culturals per a incrementar espectadors i crear nous públics en les arts escèniques, per a generar indústria de cinema català i donar suport a la distribució dels productes audiovisuals en català, i per a ampliar l’oferta de cinema en català.
b) Impulsar, amb la implicació de la Secretaria de Política Lingüística, campanyes de promoció per a incrementar el consum audiovisual en català i l’assistència de públic a les sales de cinema, i impulsar les produccions cinematogràfiques creades a Catalunya.
c) Mantenir i reforçar, per mitjà de la Direcció General de Cultura Popular i Associacionisme Cultural, les línies de suport a les entitats que mostren tota la pluralitat i diversitat cultural i lingüística de Catalunya.
Palau del Parlament, 2 de desembre de 2021
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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