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Publicació: BOPC 312
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda l’11 d’abril de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les urbanitzacions i els barris amb dèficits urbanístics (tram. 302-00088/12), presentada pel diputat Jordi Terrades i Santacreu, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 35975) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 35997).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Recollir en la futura legislació de territori un nou règim jurídic que fixi els estàndards requerits a cadascun dels sistemes urbanístics, atenent que la immensa majoria de les urbanitzacions amb dèficits urbanístics són anomalies d’un temps passat. Aquests estàndards han de fer viable l’assumpció dels costos d’urbanització per part dels propietaris i de la mateixa urbanització, de manera que se’n faciliti la recepció per part dels ajuntaments i se’n pugui culminar la regularització.
b) Reobrir les línies d’ajuts i subvencions per a regularitzar i millorar les urbanitzacions amb dèficits urbanístics.
c) Reobrir les convocatòries de la Llei 2/2004, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial, posar en marxa una veritable política pública de rehabilitació energètica del parc d’habitatges que compleixi les prescripcions de la Llei 16/2017, del canvi climàtic, i recuperar com a mínim els nivells pressupostaris del 2010.
Palau del Parlament, 11 d’abril de 2019
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió

1

image1.jpeg
1N
N

PARLAMENT DE CATALUNYA




