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Publicació: BOPC 312
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda l’11 d’abril de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la lluita contra la desocupació i la precarietat laboral (tram. 302-00088/12), presentada pel diputat Pol Gibert Horcas, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 39563), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 36007) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 36010).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Convocar, en els propers tres mesos, un grup de treball que tingui per objecte l’establiment d’un marc català de qualitat de les pràctiques, que reculli les recomanacions del Consell Nacional de la Joventut de Catalunya i que tingui com a model base el document que va adoptar el Fòrum Europeu de la Joventut sobre aquest tema.
b) Aplicar les accions d’acreditació i qualificació professional establertes per la Llei 10/2015, del 19 de juny, de formació i qualificació professionals.
c) Recuperar la dotació de llocs de treball del Servei d’Ocupació de Catalunya per a poder oferir els serveis bàsics d’orientació i formació que permeti acreditar cent mil persones cada any i incrementar progressivament la ràtio d’orientadors per persona, per a arribar a un orientador per cada vuitanta aturats.
d) Presentar, abans del 15 de setembre de 2019, una avaluació dels resultats obtinguts pels diversos programes del Servei d’Ocupació de Catalunya, amb l’objectiu d’estudiar mesures per a augmentar l’ocupabilitat del servei i l’eficàcia de les polítiques actives d’ocupació.
e) Desplegar les estratègies territorials establertes per la Llei 13/2015, del 9 de juliol, d’ordenació del sistema d’ocupació i del Servei Públic d’Ocupació de Catalunya, d’acord amb l’article 15 de la mateixa llei.
f) Posar en marxa l’oferta formativa integral del Centre de Formació Professional d’Automoció en el curs 2019-2020.
g) Impulsar un marc de relacions laborals que garanteixi el compliment de la normativa laboral i la responsabilitat social empresarial, i que ajudi a frenar els abusos en la contractació parcial, l’economia submergida, els falsos becaris, el frau en alguns contractes temporals, la desigualtat laboral entre homes i dones i la sinistralitat laboral.
h) Establir un programa de retorn del talent per mitjà de mesures d’acompanyament i de suport en l’allotjament i la contractació.
Palau del Parlament, 11 d’abril de 2019
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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