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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de gener de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de les persones sense llar (tram. 302-00077/13), presentada per la diputada Beatriz Silva Gallardo, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 29793), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 29812) i pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 29831 i 29832).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata: 
a) Que el sensellarisme és la forma més extrema de pobresa i exclusió social i que combatre i erradicar aquest fenomen ha d’ésser una prioritat de les polítiques públiques de la Generalitat.
b) La necessitat que la situació de les persones sense sostre es visibilitzi en les polítiques públiques i en els pressupostos de la Generalitat.
c) L’incompliment de l’aprovació i la posada en marxa de l’Estratègia Integral per a l’Abordatge del Sensellarisme per part dels governs de Catalunya dels últims sis anys.
d) La necessitat de planificar i desplegar polítiques públiques per a afrontar el sensellarisme, especialment la situació de les persones sense sostre, d’acord amb la Llei 18/2007, del 28 de desembre, del dret a l’habitatge, la Llei 12/2007, de l’11 d’octubre, de serveis socials, i la Llei 3/2018, del 23 d’octubre, de modificació de la Llei 14/2017, de la renda garantida de ciutadania.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Crear una mesa de coordinació entre la Generalitat i els ajuntaments per a afrontar el sensellarisme que permeti coordinar i desplegar polítiques públiques efectives per a les persones sense sostre i sense llar a tot el territori, amb un pressupost calendaritzat en el temps que faci possible l’abordatge integral de la situació de les persones sense llar i de les persones sense sostre els propers cinc anys. Aquesta mesa de coordinació ha de constituir un espai de diàleg permanent, amb l’objectiu d’aconseguir el consens sobre els reptes en l’habitatge que caldrà afrontar els propers anys.
b) Activar de manera immediata l’article 7.3 de la Llei 14/2017, del 20 de juliol, de la renda garantida de ciutadania, per a permetre que, amb un informe dels serveis socials, les persones sense sostre es puguin beneficiar d’aquesta prestació.
c) Fer urgentment les modificacions necessàries per a garantir que les famílies amb menors a càrrec en situació de pobresa extrema tinguin accés a la renda garantida de ciutadania i a les prestacions associades que els permetin cobrir les necessitats essencials, i assegurar una coordinació correcta amb els serveis socials per a detectar i acompanyar les famílies que necessiten aquesta prestació i no saben com accedir-hi.
d) Posar en marxa, en el termini de tres mesos, un pla de xoc amb una dotació pressupostària específica per a oferir solucions a les persones sense sostre que sobreviuen al carrer o en infrahabitatges, amb una atenció especial a les persones més joves i a les dones que s’han vist especialment perjudicades per la crisi econòmica i social derivada de la pandèmia de la Covid-19.
e) Posar en marxa, en el termini de tres mesos i de manera coordinada amb les entitats, l’Estratègia Integral per a l’Abordatge del Sensellarisme a Catalunya, pendent d’implantació des del 2016 i que cerca crear un marc comú d’actuació en l’atenció de les persones sense llar. Aquesta estratègia ha d’incloure un document de concreció de les accions i una planificació independent de les diferents modalitats del sensellarisme, especialment pel que fa a recursos específics per a persones sense sostre que continuen essent invisibles a les polítiques públiques de la Generalitat.
f) Destinar una partida específica per a començar a aplicar durant el 2022 el model de «primer l’habitatge» (housing first), d’abordatge del sensellarisme per a persones sense sostre.
g) Garantir que totes les polítiques públiques de sensellarisme a Catalunya incorporen la necessària perspectiva de gènere.
h) Augmentar significativament, en coordinació amb els governs locals, la inversió en habitatge públic arreu del territori.
i) Impulsar i garantir l’efectivitat de la nova Proposició de llei de mesures transitòries i urgents per a fer front i erradicar el sensellarisme, i adaptar a la nova llei el Marc d’acció per a l’abordatge del sensellarisme.
Palau del Parlament, 27 de gener de 2022
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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