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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de gener de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la salut i l’atenció primària (tram. 302-00082/13), presentada per la diputada Eulàlia Reguant i Cura, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 29688), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 29830) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 29837).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
Polítiques de salut pública
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a engegar un procés d’avaluació, en el termini de dos mesos, de les mesures sanitàries impulsades durant les diferents onades de la pandèmia de la Covid-19 per analitzar-ne l’impacte en la salut pública i en les desigualtats en salut. Per a dur a terme aquesta avaluació cal comptar amb experts i professionals dels diferents nivells assistencials, i també amb especialistes en epidemiologia i salut pública i amb professionals de l’atenció primària i comunitària.
Treballadors del sistema sanitari
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Treballar amb tots els agents implicats per tal d’ampliar les places suficients de metge intern resident i d’infermer intern resident pensant en les necessitats reals de la població i incentivant l’elecció de les especialitats relacionades amb l’atenció primària i comunitària. En aquest sentit, en l’àmbit de la formació sanitària especialitzada, s’ha d’elaborar un pla de qualitat equitatiu per a cadascuna de les unitats docents de Catalunya i identificar i atorgar les eines necessàries a les unitats docents històricament menys escollides.
b) Resoldre, segons el calendari i els terminis establerts, totes les oposicions pendents des de fa més d’un any. Resoldre, tal com estableix la normativa, especialment les sentències del Tribunal de Justícia de la Unió Europea, l’oferta pública dels llocs ocupats fa més de tres anys amb caràcter eventual. Un cop les plantilles actuals estiguin estabilitzades, s’han de convocar oposicions de manera periòdica.
Transformació del sistema sanitari
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Elaborar un pla de xoc, en el termini de tres mesos, per a reduir les llistes d’espera, amb la reobertura dels serveis tancats de l’atenció primària, quiròfans i llits que han deixat d’estar operatius, posant torns de tarda on no n’hi hagi per a maximitzar alhora l’aprofitament tecnològic amb plantilles de personal suficients per a poder assolir l’objectiu amb èxit. El pla de xoc ha d’anar acompanyat d’un pla de contractació i ampliació de plantilles per a donar-hi resposta amb el garantiment dels drets laborals.
b) Impulsar, en el termini de sis mesos, un debat social amb treballadors i usuaris del sistema sanitari, sobre l’organització del sistema sanitari per a prioritzar la salut preventiva i comunitària. Per a tenir aquest debat s’ha de treballar amb els òrgans de participació del Departament de Salut.
Palau del Parlament, 27 de gener de 2022
El secretari tercer, Pau Juvillà Ballester; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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