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Ple del Parlament, sessió 26, 10.03.2022, DSPC-P 52
Publicació: BOPC 261
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 10 de març de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la fauna salvatge i la seva incidència en el món agrari (tram. 302-00108/13), presentada per la diputada Rosa Maria Ibarra Ollé, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 38300).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aprovar i executar, en el termini de tres mesos, el Pla estratègic per al control de danys del senglar a Catalunya 2022-2024, amb la incorporació de la diagnosi, les accions temporalitzades i els recursos necessaris per portar-les a terme per al control d’aquesta espècie, i aplicar, alhora, els plans específics per a altres espècies cinegètiques que han d’entrar en vigor dins el 2022.
b) Posar en marxa immediatament el Grup Especial de Gestió Cinegètica i Captura d’Animals, del Cos d’Agents Rurals, creat el 2015.
c) Elaborar un projecte de llei de caça, com consta en el Pla normatiu aprovat pel Govern, que substitueixi la Llei de l’Estat 1/1970, del 4 d’abril, de caça, i que incorpori mecanismes per a fer segur l’ús de l’entorn natural per part de les persones que practiquen l’activitat cinegètica o altres activitats.
d) Elaborar i aprovar, de manera consensuada amb els sectors afectats, protocols reguladors imprescindibles per a les batudes de caça. Aquests protocols han d’incloure mesures per a garantir la seguretat de les activitats als espais naturals.
e) Consensuar, en el termini de sis mesos, en el marc del Consell de Caça de Catalunya, el mecanisme d’aplicació de l’emergència cinegètica a les zones de veda, per a acordar on cal declarar-la i aportar agilitat a l’hora d’aplicar les mesures subsidiàries, i de manera que l’Administració pugui actuar en cas que les accions del titular cinegètic no hagin estat efectives.
f) Col·laborar amb les societats de caçadors en la creació de més punts logístics en què es puguin portar les peces de caça que després són recollides per les empreses que en fan la comercialització, amb l’objectiu de facilitar l’aprofitament de la carn de caça i evitar-ne el malbaratament.
g) Arranjar amb Agroseguro i Enesa la millora de les assegurances, de manera que cobreixin, amb primes assequibles i indemnitzacions justes, els danys a les explotacions agràries.
Palau del Parlament, 10 de març de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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