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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de juny de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la indústria i la inversió (tram. 302-00122/12), presentada pel diputat Santi Rodríguez i Serra, del Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 41215), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 41226) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 41248).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya expressa la seva satisfacció per la decisió de la plataforma comuna EuroHPC per la inversió de la Unió Europea al Barcelona Supercomputing Center - Centro Nacional de Supercomputación, concretament en el nou supercomputador MareNostrum 5, inversió que ha de permetre mantenir aquesta infraestructura de recerca al primer nivell mundial.
2. El Parlament de Catalunya constata que, tot i que el sector industrial català manté nivells importants d’activitat i de generació d’ocupació i que es manté com el motor de creixement econòmic principal de Catalunya, alguns indicadors evidencien un cert deteriorament d’aquest creixement, com ara l’evolució de la inversió industrial, de l’índex de producció, de les exportacions o de l’ocupació industrial.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Donar compliment a la Moció 55/XII, sobre la política pressupostària, amb relació a la necessitat d’aprovar els pressupostos per a poder donar ple compliment als compromisos adoptats en el marc del Pacte per a la Indústria per al 2019.
b) Impulsar la transformació digital del sector industrial per mitjà de programes específics i amb el suport del Centre Tecnològic de Catalunya (Eurecat).
c) Aprovar un pla per a millorar la connectivitat als polígons industrials i el desplegament de la tecnologia de cinquena generació (5G).
d) Adoptar les mesures d’adequació dels programes de formació necessàries per a preparar els professionals en les necessitats de la indústria 4.0, i perquè les empreses inverteixin en la formació de llurs treballadors en les habilitats necessàries per a l’automatització del treball i la robotització.
e) Vetllar, atesa la importància de l’automoció en el sector industrial, per una transició del sector cap a l’ús de combustibles alternatius menys contaminants. Aquesta transició s’ha de fer manera ordenada, de manera que es minimitzi l’impacte en l’ocupació.
f) Reforçar, per mitjà de l’Institut Català de Finances, les accions de finançament d’innovacions de processos i productes en la indústria.
g) Abandonar decisions i discursos polítics que generen incertesa i inseguretat jurídica en el sector industrial.
Palau del Parlament, 27 de juny de 2019
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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