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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda l’11 de juliol de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la crisi ecològica i els conflictes ambientals i territorials (tram. 302-00128/12), presentada per la diputada Natàlia Sànchez Dipp, del Subgrup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 42198), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 42226), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 42236) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 42241, 42293 i 42360).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar, en el termini de tres mesos, un pla de mesures amb l’objectiu de fer efectiu el contingut anul·lat per la sentència del Tribunal Constitucional de la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic.
b) Presentar, en el termini de tres mesos, un calendari d’execució dels aspectes pendents de la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic.
c) Presentar, abans que s’acabi el 2019, un pla mesures que concretin els compromisos de la declaració d’emergència climàtica del Govern.
d) Iniciar, durant el 2020, els tràmits de redacció del Pla especial de protecció del medi natural i del paisatge del Parc Natural de l’Alt Pirineu, d’acord amb el que estableixen l’article 5 del Decret 194/2003, de l’1 d’agost, de creació del Parc Natural de l’Alt Pirineu, i l’article 5 de la Llei 12/1985, del 13 de juny, d’espais naturals.
e) Impulsar una consulta entre el conjunt de la ciutadania del Pirineu sobre els Jocs Olímpics d’hivern perquè pugui votar, aportar opinions i propostes i manifestar necessitats i expectatives, i també fomentar un debat públic, obert i transparent en què s’exposi tota la informació ambiental, econòmica i territorial necessària i instar els ens locals afectats, els ajuntaments i els consells comarcals a facilitar el debat per mitjà de les institucions municipals.
f) Iniciar l’extinció de totes les concessions a hidroelèctriques caducades per a determinar-ne la reversió al control públic, i vetllar pel compliment dels cabals ecològics de totes les conques internes de Catalunya.
g) Exigir al Ministeri per a la Transició Ecològica el traspàs definitiu de totes les competències en matèria de concessions de les conques de l’Ebre de Catalunya i crear una confederació hidrogràfica pròpia per a la conca hidrogràfica de la Garona.
h) Posar en pràctica, amb relació a les necessitats de mobilitat de la Selva Marítima, els acords següents: 
1r. Millorar el tram de la carretera GI-600 des de l’actual final de la carretera C-32 fins a la rotonda de Mas Cremat.
2n. Millorar la carretera C-63 entre Vidreres i Lloret de Mar.
3r. Executar el projecte EI-TX-05610 bus entre Blanes i Lloret de Mar.
4t. Encarregar un projecte constructiu de la ronda Nord de Lloret de Mar.
5è. Impulsar l’estudi previ del corredor BKCat de Blanes a Lloret de Mar, amb la possibilitat d’establir-hi un servei d’autobús de trànsit ràpid (BRT) que potenciï la velocitat comercial del servei de transport públic en autobús per a fer-lo competitiu amb el vehicle privat per mitjà d’un sistema de transport col·lectiu que pugui assolir els nivells de capacitat d’un sistema ferroviari.
i) Analitzar totes les al·legacions al Pla director urbanístic de sòls no sostenibles, d’acord amb el que estableix la legislació vigent, i tenir en consideració les al·legacions que coincideixin amb els objectius fixats per aquest pla director, com ara la desclassificació de sòls que elimini sectors urbanitzables que encara no s’han executat, com proposen les al·legacions presentades per l’entitat IAEDEN - Salvem l’Empordà.
j) Continuar amb el procés de revisió administrativa del projecte de l’abocador a Riba-roja d’Ebre, des d’un punt de vista ambiental, urbanístic i de l’adequació de les futures llicències municipals al pla especial urbanístic vigent.
k) Automatitzar progressivament les dades que proporcionen les estacions de mesurament de la Xarxa de Vigilància i Previsió de la Contaminació Atmosfèrica i proporcionar necessàriament dades horàries d’ozó, diòxid de nitrogen i partícules PM10, i dels altres contaminants que sigui rellevant recollir específicament d’acord amb la situació concreta de l’estació de control, i instar les taules de qualitat de l’aire locals a buscar els mecanismes, institucionals o no, que permetin una anàlisi acurada i independent de la qualitat de l’aire a cada territori concret.
l) Crear una comissió permanent de seguiment dels acords signats per la Taula del Ter per al retorn dels cabals del riu Ter. Aquest òrgan ha de garantir, d’una manera transparent i regular, que realment es compleixen els acords de la Taula del Ter, desplegant totes les eines i els procediments informatius que siguin necessaris.
m) Incrementar les partides pressupostàries destinades a la prevenció i a ­l’extinció d’incendis, de manera que es tendeixi a un equilibri progressiu entre el percentatge destinat a extinció i a prevenció, i establir un programa coordinat entre totes dues actuacions que estableixi, d’una manera conjunta, mesures de gestió efectives que contribueixin a reduir el nombre d’actuacions d’extinció.
n) Garantir la bona qualitat i disponibilitat de les aigües subterrànies d’acord amb l’article 1.d de la Directiva marc de l’aigua, complir d’una manera efectiva l’obligació de garantir la reducció progressiva de la contaminació de l’aigua subterrània i d’evitar noves contaminacions, i prioritzar i fer efectiu l’ús racional i sostenible de l’aigua com a bé natural, d’especial interès públic, estratègic i cada vegada més escàs.
o) Tenir en compte que una part de la crisi ecològica de Barcelona és motivada per la contaminació derivada dels creuers i, en conseqüència, prendre les mesures següents: 
1a. Prioritzar l’entrada al port de Barcelona dels vaixells que utilitzen combustibles de baixa contaminació i dels que tenen instal·lats sistemes de filtres de partícules i catalitzadors d’òxids de nitrogen, i impulsar la creació d’una àrea de control d’emissions (ECA).
2a. Establir un pla d’electrificació progressiva del port de Barcelona i de connexió de creuers i dels vaixells de mercaderies a la xarxa elèctrica local quan estan atracats al port.
3a. Potenciar definitivament el transport ferroviari de les mercaderies que poden ésser traslladades en aquest mitjà des de l’origen fins a la destinació.
p) Declarar una moratòria immediata en la venda d’oliveres monumentals.
Palau del Parlament, 11 de juliol de 2019
La secretària quarta, Adriana Delgado i Herreros; el president, Roger Torrent i Ramió

1

image1.jpeg
1N
N

PARLAMENT DE CATALUNYA




