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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de juliol de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el desplegament de la T-Mobilitat (tram. 302-00314/13), presentada pel diputat Jordi Terrades Santacreu, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 109084 i 109117).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya manifesta la necessitat d’encarregar a la Sindicatura de Comptes l’elaboració d’un informe sobre el cost econòmic del desplegament de la T-Mobilitat i els diversos contractes i addendes formalitzats del 2013 ençà.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Impulsar, al llarg del 2024, un sistema tarifari del transport públic que substitueixi el sistema de corones tarifàries actual per un de nou basat en la distància recorreguda, la recurrència en l’ús i la tarifació social, la qual cosa és un dels objectius de la T-Mobilitat.
b) Fer arribar la T-Mobilitat a tot el territori de Catalunya durant el 2024.
c) Demanar al Govern de l’Estat que augmenti significativament el finançament de l’Autoritat del Transport Metropolità per a compensar el dèficit acumulat.
Palau del Parlament, 27 de juliol de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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