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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 d’abril de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les necessitats de l’escola pública (tram. 302-00125/13), presentada per la diputada Nogay Ndiaye i Mir, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 46369).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern:
a) Obrir, en el termini d’una setmana, un diàleg i una negociació real amb el comitè de vaga a partir de la carta sindical que recull les propostes unitàries, en què es mostri disposat a atendre les propostes del decàleg i en planifiqui l’aplicació.
b) No aplicar la sentència del Tribunal Superior de Justícia de Catalunya que estableix el caràcter vehicular de la llengua castellana i obliga a usar-la en un mínim del 25% de l’ensenyament.
c) Garantir i aplicar en tots els centres educatius la immersió lingüística, basada en el català com a única llengua vehicular, i el ple assoliment de la competència de tot l’alumnat en català –i en aranès a Aran–, en castellà i en una tercera llengua, sense desigualtats entre centres escolars i amb la plena responsabilitat del Departament d’Educació, dotant els centres escolars dels recursos necessaris per a assolir amb èxit aquest model.
d) Assumir la responsabilitat del Departament d’Educació en defensa de la immersió lingüística.
e) Donar un període de transitorietat de tres anys als centres educatius per a posar en pràctica els nous currículums, amb l’acompanyament del Departament d’Educació.
f) Garantir una formació professional pública i de qualitat ampliant-ne l’oferta als centres educatius i dotant-la dels recursos necessaris per al seu desenvolupament, i també la integració del professorat tècnic de formació professional al cos de professors d’educació secundària d’acord amb la Llei de l’Estat 3/2022, d’ordenació i integració de la formació professional, i les conseqüències retributives que se’n derivin.
g) Estabilitzar el personal interí i laboral.
Palau del Parlament, 7 d’abril de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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