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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 6 d’abril de 2022, a proposta del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, un cop escoltada la Junta de Portaveus i d’acord amb l’article 138 del Reglament, ha acordat de tramitar directament i en lectura única la Proposició de llei de reforma de la Llei 2/2009, del 12 de febrer, del Consell de Garanties Estatutàries (tram. 202-00034/13).
Finalment, d’acord amb el que estableixen l’article 55.2 de l’Estatut d’autonomia i l’article 138 del Reglament del Parlament, ha aprovat la llei següent: 
Llei de modificació de la Llei 2/2009, del Consell de Garanties Estatutàries
Preàmbul
L’article 76 de l’Estatut d’autonomia de Catalunya crea el Consell de Garanties Estatutàries i l’article 77 determina que una llei del Parlament en regula, entre altres qüestions, la composició i l’estatut dels membres.
La llei que, d’acord amb l’Estatut d’autonomia, regula el Consell de Garanties Estatutàries és la Llei 2/2009, del 12 de febrer, la qual estableix que els membres del Consell són nomenats per un període de nou anys i que es renoven per terços cada tres anys.
La renovació parcial i periòdica dels membres del màxim òrgan jurídic consultiu de la Generalitat és un element essencial per a la seva independència i el seu funcionament regular, ja que en garanteix la continuïtat sense canvis abruptes en la composició, evita el reflex exorbitant de la majoria parlamentària d’una determinada conjuntura i permet ajustar la institució a l’evolució social, política i de la cultura jurídica.
El fet que, en el passat més recent, el Parlament de Catalunya no hagi fet les propostes de designació de membres del Consell de Garanties Estatutàries en els terminis legalment establerts ha provocat una notable disfunció, en el sentit de contravenir la voluntat expressada pel legislador en allargar els mandats per les pròrrogues produïdes i pel fet de descompassar la renovació entre els nomenaments que corresponen al Parlament i els que corresponen al Govern.
Per a fer possible el restabliment de la dinàmica de renovació dels membres del Consell de Garanties Estatutàries, aquesta llei redueix el mandat dels consellers de nou a sis anys, i estableix un règim transitori per als consellers designats pel Parlament i un sistema transitori de renovació dels consellers designats pel Govern, per a acabar assentant la periodicitat en les renovacions dels consellers regulada per la nova redacció de l’article 3.
Article 1. Modificació de l’article 3 de la Llei 2/2009
Es modifiquen els apartats 4 i 5 de l’article 3 de la Llei 2/2009, del 12 de febrer, del Consell de Garanties Estatutàries, que resten redactats de la manera següent: 
«4. Els membres del Consell de Garanties Estatutàries són nomenats per un període de sis anys, i no poden ésser reelegits.
»5. Els membres del Consell de Garanties Estatutàries designats pel Parlament es renoven per meitats, cada tres anys, i els membres designats pel Govern es renoven, un a un, cada dos anys.»
Article 2. Addició d’una disposició transitòria a la Llei 2/2009
S’afegeix una disposició transitòria, la cinquena, a la Llei 2/2009, del 12 de febrer, del Consell de Garanties Estatutàries, amb el text següent: 
«Disposició transitòria cinquena. Designació i renovacions dels membres del Consell de Garanties Estatutàries
»1. El Parlament i el Govern, dins el període de dos mesos des de l’entrada en vigor de la tercera llei de modificació d’aquesta llei, han de designar els membres del Consell de Garanties Estatutàries que corresponen de conformitat amb l’article 3, i proposar-ne el nomenament al president de la Generalitat.
»2. Abans que fineixi el mandat de sis anys des de la presa de possessió dels membres del Consell de Garanties Estatutàries designats pel Parlament, s’ha de fer un sorteig per a determinar els tres membres als quals s’allargarà el mandat, excepcionalment, durant tres anys per a ajustar la renovació del Consell al que disposa l’article 3.
»3. La renovació parcial dels membres del Consell de Garanties Estatutàries designats a proposta del Govern, a l’efecte del que disposa l’article 3.5, s’ha d’ajustar als criteris següents: 
»a) El Govern no ha de fer cap designació l’any 2024.
»b) El Govern ha de designar l’any 2026 un membre del Consell de Garanties Estatutàries per a cobrir la vacant del que fineix el mandat.
»c) El Govern ha de designar l’any 2028 dos membres del Consell de Garanties Estatutàries per a cobrir les vacants dels que fineixen els mandats iniciats, en un cas, el 2019 i, en l’altre, el 2022.
»d) En la primera reunió del Consell de Garanties Estatutàries posterior a la renovació dels membres d’acord amb la lletra c, s’ha de fer un sorteig entre els dos membres del Consell nomenats a proposta del Govern per a determinar el que finirà el mandat al cap de dos anys d’haver estat nomenat. Aquest membre podrà ésser reelegit, excepcionalment, per a un segon mandat, amb la durada ordinària que estableix l’article 3.»
Disposició final. Entrada en vigor
Aquesta llei entra en vigor el dia que es publiqui en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.
Palau del Parlament, 6 d’abril de 2022
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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