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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 5 de novembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats pressupostàries (tram. 302-00255/12), presentada per la diputada Maria Sirvent Escrig, del Subgrup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Republicà i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 84091).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a aprovar mesures que fomentin l’economia social i cooperativa i un teixit productiu local amb retorn social i ambiental i amb perspectiva feminista, com les següents: 
a) Abastar els centres residencials, sociosanitaris i socioeducatius, els centres sanitaris i els centres escolars amb la compra pública d’aliments de producció agrícola i ramadera local.
b) Fer campanyes per a fomentar el consum en establiments i comerços de proximitat, en coordinació amb els ajuntaments.
c) Obrir una línia d’ajuts directes a petites empreses, a comerços i a autònoms que acompleixen una activitat econòmica amb retorn social i ambiental, amb lucre limitat i amb polítiques d’organització del treball i el salari equitatives.
d) Facilitar la rebaixa del pagament del lloguer dels establiments que s’han vist obligats a tancar a causa de les mesures impulsades pel Govern per a fer front a la Covid-19.
e) Impulsar la creació i l’enfortiment de plataformes cooperatives i comunitàries de venda per Internet de productes i serveis de comerç lícit, amb l’objectiu de generar un model en xarxa sostenible, de proximitat, cooperatiu i amb beneficis socioeconòmics comunitaris.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a aprovar mesures per a garantir el dret a l’habitatge i unes condicions de vida dignes, entre les quals les següents: 
a) Destinar recursos a combatre el sensellarisme promovent, conjuntament amb les administracions locals, la reutilització d’immobles que han quedat buits a conseqüència de la Covid-19.
b) Augmentar els recursos destinats a rehabilitar el parc d’habitatge públic i a fomentar l’accés a l’habitatge per mitjà de formes alternatives a la propietat privada.
c) Recuperar totes les propietats que estan en mans de la Societat de Gestió d’Actius Procedents de la Reestructuració Bancària (Sareb) per a destinar-les a augmentar el parc públic d’habitatges de lloguer social.
d) Augmentar la freqüència del transport públic a les hores de màxima afluència.
e) Augmentar les inspeccions als centres de treball per a controlar el compliment de les mesures de seguretat i salut laborals i les mesures sanitàries. Aquestes darreres entren dins de les competències de la Inspecció de Treball, segons la nova redacció del Reial decret llei 21/2020, del 9 de juny, de mesures urgents de prevenció, contenció i coordinació per a fer front a la crisi sanitària ocasionada per la Covid-19.
f) Enfortir i dignificar els treballs de cura de l’envelliment i la dependència, reforçant els serveis públics d’atenció a la dependència i establint prestacions per a les persones que s’hagin de fer càrrec d’una persona dependent, tenint en compte l’augment de les situacions de dependència que provocarà el nou rebrot de casos de Covid-19.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a escoltar els municipis, que són els que coneixen millor les necessitats del territori, amb l’objectiu d’elaborar un diagnòstic de les noves necessitats que els ajuntaments han detectat arran de la situació d’emergència sanitària i un pla per a mancomunar i articular estratègicament els recursos per a fer-hi front.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Reclamar al Govern de l’Estat espanyol la creació d’un impost «Covid-19» per a grans empreses que hagin vist augmentats els beneficis gràcies a la situació d’emergència sanitària.
b) Elaborar un estudi sobre la capacitat de generar un nou fet imposable que gravi les empreses a què fa referència la lletra a, amb l’objectiu de redistribuir la riquesa.
5. El Parlament de Catalunya insta el Govern a fer prevaler la declaració de la cultura com a bé essencial en totes les mesures que comportin restriccions, amb l’objectiu de garantir l’accés a la cultura i els drets culturals de la ciutadania.
Palau del Parlament, 5 de novembre de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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