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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 d’octubre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació del turisme (tram. 302-00244/12), presentada pel diputat Alejandro Fernández Álvarez, del Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 80830).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya: 
a) Constata, davant la greu situació que pateix el sector del turisme a conseqüència de la pandèmia de la Covid-19, la necessitat d’enfortir les polítiques de turisme amb una acció coordinada del conjunt d’administracions públiques que posi en valor un sector cabdal de l’economia de Catalunya, del qual depenen centenars de famílies, empreses i municipis.
b) Manifesta la necessitat que el Govern de la Generalitat i també la resta d’administracions públiques catalanes, així com el conjunt de formacions polítiques, deixin de practicar discursos turismobòfics que llasten el sector del turisme i perjudiquen la imatge exterior de Catalunya.
c) Manifesta que el sector del turisme és essencial i estratègic per a la reactivació econòmica i social de Catalunya després de la crisi generada per la Covid-19.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Posar en marxa, en coordinació amb el sector del turisme i amb la resta d’administracions públiques, un pla per a recuperar la confiança del mercat turístic, especialment del mercat interior, i per a potenciar Catalunya com a destinació turística sostenible, de qualitat i segura.
b) Dissenyar un pla d’internacionalització de Catalunya com a destinació turística a partir dels nous comportaments i hàbits que la Covid-19 ha generat en els turistes.
c) Treballar, juntament amb les línies aèries i el Govern de l’Estat, per a recuperar la connectivitat dels aeroports catalans, especialment de l’aeroport de Barcelona - el Prat, i millorar d’aquesta manera la posició de Catalunya com a destinació turística.
d) Impulsar un pla de digitalització del turisme i d’impuls de la sostenibilitat del sector.
e) Continuar flexibilitzant, d’acord amb la situació epidemiològica, la gestió d’obertura de les diferents activitats dels establiments turístics.
f) Crear línies d’ajuts i préstecs destinats a la promoció i la creació de projectes d’emprenedoria en el sector del turisme.
g) Impulsar la creació de programes de turisme interior destinats a especialment als joves, a la gent gran i a les persones amb pocs recursos.
h) Impulsar, juntament amb el sector del turisme, la reconversió temporal dels establiments turístics, per a donar-los altres usos, com per exemple el de centres de cotreball, mentre l’ocupació turística no recuperi la normalitat, sempre que no entri en contradicció amb la regulació urbanística dels usos.
i) Adoptar les mesures necessàries per a aprovar, per als anys 2020 i 2021, una moratòria en l’exigibilitat de l’impost sobre les estades en establiments turístics i la suspensió del pagament de les taxes i impostos propis de la Generalitat que graven les activitats relacionades amb l’activitat turística, de restauració i d’hostaleria.
j) Treballar, juntament amb el Govern d’Espanya, en la recerca activa de fons europeus destinats a implementar projectes turístics que permetin la recuperació d’un sector greument afectat per les conseqüències derivades de la Covid-19.
Palau del Parlament, 22 d’octubre de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent  i Ramió
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