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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 5 d’octubre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la nova estratègia dels Mossos d’Esquadra en la lluita contra la violència sexual (tram. 302-00327/13), presentada per la diputada Raquel Sans Guerra, del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 111998), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 112003) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 112009).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya es referma en el compromís de fer front al principal problema de seguretat de Catalunya, que són les violències masclistes, i en especial, les violències sexuals; d’acompanyar i de protegir les supervivents i les víctimes en tot moment; de combatre sempre el negacionisme de l’extrema dreta, i de garantir la cultura del consentiment i evitar-ne la revictimització.
2. El Parlament de Catalunya reconeix la importància d’haver incorporat l’educació afectivosexual com a matèria curricular en els decrets d’ordenació de l’educació infantil i de l’educació bàsica (primària i secundària) i reivindica la necessitat que se’n faci el desplegament de manera diligent com a element de prevenció d’agres­sions sexuals.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Desplegar el model d’abordatge de les violències sexuals, un model de país per als propers quatre anys que comporta un canvi radical en l’estratègia per a fer front a les violències sexuals, i desenvolupar les actuacions necessàries d’acord amb els estàndards del dit model.
b) Presentar-li, en el termini de sis mesos, per mitjà de la Unitat Central d’Agressions Sexuals de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra i del Gabinet de Seguretat i Polítiques Transversals del Departament d’Interior, un estudi sobre els perfils de delinqüents sexuals identificats i llur modus operandi, i també el perfil dels agressors que poden ésser considerats multireincidents o els agressors amb ordres europees de detenció o amb mesures cautelars.
c) Exposar-li, en el termini d’un any, per mitjà de la Unitat Central de Violèn­cies Sexuals de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra i del Gabinet de Seguretat i Polítiques Transversals del Departament d’Interior, les mesures aplicades respecte a la nova estratègia d’abordatge, i el disseny i les característiques dels nous models de seguretat pel que fa a les violències sexuals.
d) Vetllar perquè l’abordatge de les violències sexuals estigui alineat amb el model d’abordatge de les violències sexuals, de manera que sigui transversal i interseccional, i perquè tots els agents socials i els cossos operatius estiguin coordinats, coneguin els protocols d’actuació i estiguin formats per a actuar d’acord amb la situació concreta.
e) Garantir la reparació i la no revictimització de les dones i nenes en qualsevol intervenció interinstitucional i assegurar-ne un acompanyament i una atenció correctes en tot el procés de reparació integral d’acord amb els estàndards del model d’abordatge de les violències sexuals.
f) Actualitzar la formació específica en violències sexuals de detecció, prevenció i actuació en l’abordatge proporcionada per l’Institut de Seguretat Pública de Catalunya durant el 2023, de manera que inclogui continguts específics sobre la recollida de l’atestat policial en els delictes de violències sexuals.
Palau del Parlament, 5 d’octubre de 2023
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Anna Erra i Solà
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