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[bookmark: _GoBack]Acord de la Mesa del Parlament pel qual s’aprova la versió en occità (aranès) de la Llei 5/2022, del 6 d'abril, de modificació de la Llei 14/2008, de l'Oficina Antifrau de Catalunya


De conformitat amb el que disposen l’article 6.5 de l’Estatut d’autonomia de Catalunya; l’article 4 de la Llei 2/2007, del 5 de juny, del Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, i l’article 7 de la Llei 35/2010, de l’1 d’octubre, de l’occità, aranès a l’Aran, la Mesa del Parlament, en la sessió tinguda el dia 24 de maig de 2022, ha aprovat la versió en occità, en varietat aranesa, de la Llei 5/2022, del 6 d'abril, de modificació de la Llei 14/2008, de l'Oficina Antifrau de Catalunya, aprovada pel Ple del Parlament en la sessió tinguda el dia 6 d’abril de 2022 i publicada en el Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya número 280 del 6 d’abril de 2022, i en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya número 8643, del 7 d’abril de 2022, el text de la qual es reprodueix a continuació, a l’efecte que es publiqui en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i s’hi inclogui el número i la data de la llei publicada, i també la fórmula de promulgació.

Palau del Parlament, 24 de maig de 2022


El secretari primer	La presidenta





Ferran Pedret i Santos	Laura Borràs i Castanyer

Lei 5/2022, deth 6 d'abriu, de modificacion dera Lei 14/2008, dera Oficina Antifrau de Catalonha


Preambul

Er article 8 dera Lei 14/2008, deth 5 de noveme, dera Oficina Antifrau de Catalonha, dispòse qu’ath deuant dera Oficina Antifrau de Catalonha i é eth director o directora, nomentat segons aquerò qu'establís era madeisha lei, qu'a d’exercir eth cargue damb plea independéncia e objectivitat, e tanben dispòse qu'eth sòn mandat ei de nau ans des dera data en qué ei elegit peth Parlament e que non pòt èster renauit.

Entà unificar era durada deth mandat des organs estatutaris, e d’auti de natura consultativa o fiscalizadora analòga, ei aconselhable redusir de nau a sies ans eth mandat deth director o directora dera Oficina Antrifau de Catalonha, sense possibilitat de reeleccion.


Article unic. Modificacion der article 8 dera Lei 14/2008

Se modifique er apartat 4 der article 8 dera Lei 14/2008, deth 5 de noveme, dera Oficina Antifrau de Catalonha, que demore redigit dera manèra següenta: 

«4. Eth mandat deth director o directora dera Oficina Antifrau de Catalonha ei de sies ans des dera data en qué ei elegit peth Parlament, e non pòt èster reelegit.»


Disposicion transitòria. Regim deth mandat deth director dera Oficina Antifrau de Catalonha nomentat damb anterioritat ara entrada en vigor d'aguesta lei

Eth mandat deth director dera Oficina Antifrau de Catalonha nomentat damb anterioritat ara entrada en vigor d'aguesta lei se regís pera regulacion en vigor en moment que siguec nomentat.


Disposicion finau. Entrada en vigor

Aguesta lei entre en vigor londeman d’auer estat publicada en Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.
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