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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 26 d’octubre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la planificació de la gestió dels residus (tram. 302-00333/13), presentada per la diputada Silvia Paneque Sureda, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 113438), pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 113466) i pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 113490).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar-li el projecte de llei de prevenció i gestió de residus i d’ús eficient dels recursos, de manera que es pugui aprovar la llei corresponent durant el primer semestre del 2024, d’acord amb el que estableix la disposició final vuitena de la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic, i d’acord amb els compromisos de la Directiva 2018/851/UE del Parlament Europeu i del Consell, del 30 de maig de 2018, per la qual es modifica la Directiva 2008/98/CE, sobre residus, i de la Directiva 2019/904/UE del Parlament Europeu i del Consell, del 5 de juny de 2019, relativa a la reducció de l’impacte de determinats productes de plàstic en el medi ambient.
b) Actualitzar, un cop aprovada la nova llei de prevenció i gestió de residus i d’ús eficient dels recursos i d’acord amb la normativa esmentada en la lletra a, el Programa general de prevenció i gestió de residus i recursos de Catalunya i el Pla territorial sectorial d’infraestructures de gestió de residus municipals, ambdós documents caducats des del 2020.
c) Impulsar, en el marc del Pla territorial sectorial d’infraestructures de gestió de residus municipals, la implantació tant de noves infraestructures necessàries per a la gestió de residus com de millores als abocadors, les plantes de triatge i les plantes de tractament que allarguin la vida útil de les infraestructures existents.
d) Amb relació al tancament del complex de residus de Solius (Baix Empordà), assumir-ne tots els costos de gestió, planificar-lo perquè sigui gradual i garantir-ne una logística sostenible i eficient de proximitat, per mitjà del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural.
e) Per mitjà de l’Agència Catalana de Residus, liderar activament, en col·laboració amb els municipis, l’assoliment de la taxa justa i els models més eficients de recollida selectiva individualitzada per al 2025, i promoure models territorials que donin resposta a les diverses realitats pel que fa a l’ordenació urbanística, l’estructura poblacional i el volum d’activitats econòmiques.
Palau del Parlament, 26 d’octubre de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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