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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de novembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la renda bàsica universal (tram. 302-00349/13), presentada per la diputada Alba Camps i Roca, del Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 114389), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 114441), pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 114442) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 114449).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya reconeix la renda bàsica universal com una assignació monetària universal, individual, incondicional, suficient i regular que s’atorga al conjunt dels ciutadans i que promou la llibertat real, l’autonomia en la presa de decisions i la participació política i cultural, a fi de fer efectiu el dret de les persones a viure en condicions dignes i de reduir la desigualtat, l’exclusió social i la pobresa.
2. El Parlament de Catalunya aposta per un debat sobre la renda bàsica universal informat, rigorós i amb dades, i, en concret: 
a) Reconeix que la proposta d’una renda bàsica universal encara genera dubtes pel que fa al seu funcionament i que, per aquest motiu, s’han desenvolupat diversos plans pilots i s’han elaborat diversos estudis, a escala municipal, regional i estatal, que han contribuït a esvair alguns d’aquests dubtes, malgrat que encara en queden per resoldre.
b) Constata que, amb la voluntat d’aportar dades, la proposta de renda bàsica universal impulsada pel Govern ha estat dissenyada com una simulació a petita escala de la implantació d’una renda bàsica universal per a obtenir evidències que permetin fer una avaluació i un debat basats en les dades.
c) Constata que la qualitat tècnica i científica del Pla pilot de la renda bàsica universal, dissenyat pel Govern, el situava al capdavant de la recerca sobre els efectes de la renda bàsica universal i, en particular, sobre alguns dels factors menys estudiats, com la universalitat i la suficiència.
d) Constata que, actualment, un dels sistemes efectius i viables per a afrontar les necessitats de la societat catalana és la reforma de la renda garantida de ciutadania, a fi que arribi a més persones, sigui compatible amb el treball i contribueixi a afrontar els problemes d’accés a l’habitatge.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Continuar els treballs d’estudi de la renda bàsica universal ja iniciats i incloure-hi els treballs i objectius que determinin els nous òrgans de governança, que hauran d’incloure representants de tots els grups parlamentaris i exerciran, entre d’altres, la funció d’anàlisi social i estudi d’altres propostes emancipadores que contribueixen a erradicar la pobresa i garantir una vida digna.
b) Presentar a la Comissió de Drets Socials, per mitjà de l’oficina que s’ocupa del Pla pilot de la renda bàsica universal, durant el primer trimestre del 2024, la proposta d’un nou marc de treball i organització i, anualment, durant la primera quinzena d’octubre, l’informe de la situació social de Catalunya, que ha d’incloure les dades de l’evolució dels diversos àmbits socials i dels treballs duts a terme.
Palau del Parlament, 9 de novembre de 2023
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Anna Erra i Solà
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