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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 12 de novembre de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les actuacions de la policia (tram. 302-00154/12), presentada pel diputat Marc Parés Franzi, del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 50692), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 50852) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 50854).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Exigir al Govern de l’Estat que les forces i els cossos de seguretat de l’Estat, en cas d’actuació a Catalunya sota la coordinació de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra, adaptin llurs tècniques i protocols de garantiment de l’ordre públic als mateixos que utilitza la policia catalana, basats en les conclusions aprovades pel Parlament de Catalunya, i que, en conseqüència, no utilitzin bales de goma.
b) Garantir que els periodistes degudament identificats puguin fer la feina de manera segura, adoptant mesures consensuades amb el Col·legi de Periodistes per a garantir el dret a la informació dels mitjans de comunicació.
c) Fer pública la instrucció que regula l’ús de projectils viscoelàstics de precisió (foam) per part del Cos de Mossos d’Esquadra.
d) Investigar, amb relació al dispositiu d’ordre públic desplegat a Catalunya després de la Sentència del Tribunal Suprem 459/2019, tots els incidents en què hi hagi algun indici d’ús antireglamentari dels materials i tècniques antiavalots o s’hagi pogut fer un ús indegut o desproporcionat de la força, i depurar responsabilitats.
e) Investigar els casos en què hi hagi pogut haver algun tipus de connivència d’algun agent concret del Cos de Mossos d’Esquadra amb empreses que ofereixen serveis de desallotjament extrajudicial i amb grups feixistes organitzats, concretament amb els que el 17 d’octubre es van concentrar a la plaça d’Artós, de Barcelona.
f) Vetllar perquè la ciutadania pugui identificar fàcilment, per mitjà del número operatiu policial (NOP), tots els agents policials que exerceixen funcions d’ordre públic i garantir així el compliment de la norma que estableix que aquest ha d’ésser sempre visible.
g) Revisar la normativa d’identificació dels agents policials amb funcions d’ordre públic, en el termini de sis mesos, perquè sigui obligatòria per a tots els agents que exerceixin aquestes funcions, i establir una nova tipologia d’identificació que sigui visible per davant i per darrere, també al casc, des d’una distància de seguretat i amb un codi curt i fàcil de recordar.
h) Garantir, per mitjà de la Direcció General de Policia, fins que no s’aprovi una nova regulació, que totes les unitats del Cos de Mossos d’Esquadra amb funcions d’ordre públic compleixin la Instrucció 6/2013 i portin sempre visible el número operatiu policial a la part posterior superior de l’uniforme, independentment que la portin també en altres peces de protecció.
i) Revisar els protocols d’actuació del Cos de Mossos d’Esquadra en els episodis de desallotjament, en col·laboració amb les organitzacions socials i els serveis socials municipals corresponents en matèria d’habitatge, i coordinadament amb els òrgans judicials i l’administració competent en matèria de protecció de menors. La nova instrucció que reguli aquests protocols, en episodis de desallotjament extrajudicial, ha de garantir la seguretat de les persones residents en els habitatges i ha d’impedir l’actuació il·legal de les empreses o els grups executors dels dits desallotjaments.
Palau del Parlament, 12 de novembre de 2019
La secretària tercera, Laura Vílchez Sánchez; el president, Roger Torrent i Ramió
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