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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de juny de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els recursos previstos per a la temporada d’estiu (tram. 302-00155/13), presentada per la diputada Marta Moreta Rovira, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 62968) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 62996).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que: 
a) L’article 149.3 de l’Estatut d’autonomia estableix que, en matèria d’ordenació del litoral i respectant el règim general del domini públic, correspon a l’Administració de la Generalitat la competència exclusiva, que inclou en tot cas l’establiment i la regulació dels plans territorials d’ordenació i ús del litoral i de les platges, i també la regulació del procediment de tramitació i aprovació d’aquests instruments i plans.
b) L’article 84.2.n de l’Estatut d’autonomia reconeix que els governs locals de Catalunya tenen en tot cas competències pròpies sobre la regulació, la gestió i la vigilància de les activitats i els usos que es porten a terme a les platges.
c) El títol VII de la Llei 8/2020, del 30 de juliol, de protecció i ordenació del litoral, estableix el marc competencial entre la Generalitat i els ajuntaments. Més enllà d’aquesta norma, no hi ha un marc normatiu que especifiqui les condicions tècniques i laborals de la prestació del servei de socorrisme i salvament a les platges.
d) En la regulació i posada en funcionament del servei de socorrisme i salvament tant dels espais litorals com de les piscines obertes al públic o de les masses d’aigua interiors, hi intervenen diversos departaments de la Generalitat, entre els quals destaquen els d’Interior, per mitjà de Protecció Civil, Bombers i Mossos d’Esquadra; d’Educació, pel que fa a la formació de socorristes; de Presidència, pel que fa a l’àmbit de l’esport i a les relacions amb els ajuntaments, i de Salut, pel que fa a la coordinació del Servei d’Emergències Mèdiques. Aquesta concurrència de departaments i ens locals exigeix una coordinació que ara per ara no es dona d’una manera adequada o eficient.
e) La Llei 3/2008, del 23 d’abril, de l’exercici de les professions de l’esport, va representar un pas endavant en l’ordenació de les competències i responsabilitats respecte a les tasques de salvament i socorrisme, però, malauradament, no s’ha aplicat completament i s’han deixat sense efecte aspectes com el Registre Oficial de Professionals de l’Esport de Catalunya.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Continuar aplicant des de la Direcció General de Protecció Civil les conclusions del grup de treball interdepartamental que treballa des del punt de vista tècnic en els aspectes de seguretat, recursos i protocol dels socorristes a les platges, en coordinació amb les tasques del Pla de protecció i ordenació del litoral.
b) Complir la normativa vigent, exigint la titulació específica dels professionals de salvament i socorrisme, i no aplicar la moratòria un any més.
c) Elaborar una guia de recomanacions basada en les mesures de seguretat relatives a les platges i els llocs de bany sobre les quals la Comissió de Protecció Civil de Catalunya hagi emès un informe favorable.
d) Acabar, durant el 2022, l’estudi de la Federació Catalana de Salvament i Socorrisme destinant-hi els recursos suficients per a conèixer les necessitats reals sobre la seguretat en salvament i socorrisme a les platges i piscines de Catalunya, de manera que els municipis puguin elaborar llurs plans i llurs programes coneixent aquestes dades o d’altres que la Generalitat posi a l’abast dels ens locals.
e) Aplicar les sancions administratives pertinents a les empreses o entitats que contracten socorristes que no estan inscrits en el Registre Oficial de Professionals de l’Esport de Catalunya, d’acord amb la Llei 3/2008.
f) Impulsar debats amb els agents socials en el marc del Consell de Relacions Laborals, encoratjant les parts a continuar l’esforç fet per a millorar la negociació col·lectiva, especialment en els àmbits sense cobertura de conveni col·lectiu.
Palau del Parlament, 9 de juny de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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