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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 23 de novembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les condicions salarials del mercat laboral (tram. 302-00351/13), presentada per la diputada Elena Díaz Torrevejano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 116038) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 116045).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Treballar conjuntament amb els agents socials per a establir línies estratègiques destinades a ajudar les empreses que estan obligades a negociar i registrar plans d’igualtat, facilitant-los formació i assessorament de qualitat amb l’objectiu que accelerin la negociació, la presentació i el registre dels plans d’igualtat, i també treballar en la conscienciació empresarial sobre els plans d’igualtat com a eines que funcionen per a erradicar les desigualtats en l’empresa, per a incrementar el compromís social i la transparència, i per a fomentar la igualtat d’oportunitats i la paritat.
b) Incrementar els recursos destinats als sindicats perquè es puguin dotar de personal format en matèria de plans d’igualtat i de perspectiva de gènere i puguin formar part tant de les comissions negociadores dels plans d’igualtat com de les comissions de seguiment.
c) Reforçar, mitjançant l’increment de recursos directes i específics, el paper de la Inspecció de Treball davant els programes propis que impliquin el seguiment del compliment del registre dels plans d’igualtat i del registre retributiu i l’auditoria salarial, que són eines absolutament necessàries per a lluitar contra la bretxa salarial, i reforçar-ne també el paper proactiu, per a garantir el compliment de la legislació en matèria d’igualtat.
d) Potenciar la formació i especialització en perspectiva de gènere del personal de la Inspecció de Treball perquè pugui actuar d’ofici en la detecció de discriminacions laborals, tant en sectors feminitzats fomentant-ne la masculinització com en sectors masculinitzats fomentant-hi la incorporació de dones.
e) Potenciar els serveis d’orientació professional destinats a incrementar l’entrada de dones en estudis de ciència, tecnologia, enginyeria, art i matemàtiques (STEAM), per a ajudar a trencar la segregació horitzontal, com a factor clau per a lluitar contra la bretxa salarial i per a contribuir a la feminització de sectors tradicionalment més masculinitzats, i també potenciar el treball des de les escoles per a acompanyar l’orientació de l’alumnat i l’enfocament de l’ensenyament STEAM com a eix competencial.
f) Tenir com a objectiu prioritari del Departament d’Empresa i Treball la lluita contra l’elevada taxa de parcialitat laboral no volguda que pateixen les dones, que és fruit de la incompatibilitat de les jornades laborals amb el treball de cures no remunerades, com a resultat de la manca de corresponsabilitat i del predomini de determinats estereotips de gènere.
g) Millorar els estudis i estadístiques relacionats amb el paper de la dona en l’àmbit del treball i l’empresa, perquè ajudin a fer visible el valor tan potent que aporta la dona al conjunt de l’economia, treballar en indicadors que permetin de mesurar i visualitzar l’aportació de les dones al producte interior brut per mitjà de les tasques no remunerades, ampliar la dotació pressupostària destinada a les línies de subvencions d’aquesta mena d’estudis i incloure entre els beneficiaris els agents socials  i les cambres de comerç.
h) Impulsar les polítiques de gènere, de manera transversal en tots els departaments, per a combatre els estereotips i els rols de gènere, especialment a l’escola i la feina, amb l’objectiu de potenciar un canvi cultural en la societat dirigit a la corresponsabilitat.
i) Treballar, en el marc del diàleg social, per a aplicar mesures de flexibilització laboral, de manera que es valori i es premiï més el resultat per objectius i el talent  i menys el presencialisme laboral.
j) Potenciar l’ús entre les empreses de la «Guia per a l’aplicació de la igualtat retributiva entre homes i dones», del Consell de Relacions Laborals de Catalunya, elaborada gràcies a la negociació i l’acord de les organitzacions patronals i sindicals majoritàries i el Govern.
k) Establir, en el marc del diàleg social, mecanismes per a dotar de més valor social les feines altament feminitzades, i treballar per millorar les condicions laborals d’aquests sectors dins la negociació col·lectiva.
Palau del Parlament, 23 de novembre de 2023
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Anna Erra i Solà
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