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Publicació: BOPC 717
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 23 de novembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la defensa dels drets lingüístics (tram. 302-00358/13), presentada per la diputada Maria Dolors Sabater i Puig, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 116014), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 116039) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 116047).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, amb referència al Pacte nacional per la llengua, que ha de donar resposta a la garantia dels drets lingüístics i a l’emergència lingüística que pateix el català com a llengua minoritzada subordinada a una llengua dominant, insta el Govern a: 
a) Signar el Pacte nacional per la llengua abans que fineixi el 2023 perquè s’hi puguin obrir les adhesions i dur a terme les accions que se’n derivin.
b) Preveure una partida en el pressupost per al 2024 i en els pressupostos subsegüents per a executar les accions derivades del Pacte nacional per la llengua.
c) Establir en el Pacte nacional per la llengua un primer paquet d’accions programades per a dur a terme des del moment de la signatura del Pacte, amb la partida pressupostària corresponent, per a complir els objectius, d’acord amb l’anàlisi feta.
d) Presentar, en el termini de sis mesos, un informe de seguiment i compliment de tots els acords referits a la llengua que s’han pres al Parlament durant la catorzena legislatura.
e) Publicar els informes preceptius de política lingüística corresponents al 2021 i al 2022, atès que en el web de la Generalitat només hi ha publicats els informes preceptius anuals fins al 2020.
2. El Parlament de Catalunya, amb referència a la proactivitat de la Generalitat contra la minorització del català, l’occità (a Aran) i la llengua de signes catalana, i a la necessitat d’incrementar la defensa de la llengua sotmesa a les condicions de minorització, insta el Govern a: 
a) Fer públic un informe, en el termini de sis mesos, que identifiqui totes les lleis, normatives i sentències estatals que perpetuen o agreugen les condicions de desigualtat de les llengües minoritzades a Catalunya, en clara subordinació a la llengua dominant castellana, que està protegida i potenciada per les lleis del mercat i per l’acció estatal, i exercir la sobirania legislativa i executiva per a bastir, per a cadascuna d’aquestes accions de minorització, una acció superadora.
b) Fer públic un informe, en el termini de sis mesos, que identifiqui les lleis i les normatives catalanes que no s’apliquen ni es compleixen i de les quals la competència i capacitat d’actuació és de la Generalitat.
c) Augmentar la dotació i les competències dels mecanismes de suport directes i indirectes davant el retrocés agut de les condicions per a l’exercici dels drets lingüístics als territoris dels Països Catalans, com ara les Balears, el País Valencià, la Franja i la Catalunya del Nord, i aplicar la Declaració de Palma per a donar cobertura als 10 milions de catalanoparlants que viuen en una situació de minorització de la llengua pròpia.
d) Enfortir la defensa del model d’escola catalana amb més contundència política per a frenar l’ofensiva estatal i judicial, amb més implicació de tots els mitjans del Departament d’Educació, inclosa la Inspecció Educativa, per a fer efectiu el model, i amb l’ús dels criteris científics que l’avalen, per a combatre els models segregacionistes que imposa la dreta arreu dels Països Catalans, especialment els estudis comparatius de resultats segons la diversitat de models aplicats en diverses comunitats autònomes de l’Estat espanyol, i, així mateix, convocar urgentment el pacte nacional en defensa del model d’escola catalana davant els atacs sistemàtics de l’Estat espanyol, tal com va aprovar al juny el Ple del Parlament en el debat específic sobre la situació de l’educació i el sistema educatiu.
e) Fer, durant el 2024, una campanya de sensibilització envers els avantatges per a la cohesió social i la igualtat d’oportunitats del model d’escola catalana des d’una perspectiva de drets col·lectius, amb els arguments de validació que la Xarxa Europea d’Igualtat Lingüística fa de la immersió lingüística com la manera més democràtica d’accedir als drets lingüístics en una situació de desigualtat entre llengua dominant i llengua minoritzada.
f) Actuar amb fermesa política per a posar fi a la vulneració continuada de drets lingüístics respecte a l’ús del català, l’occità d’Aran i la llengua de signes catalana a les administracions i als serveis públics i administratius estatals a Catalunya.
g) Fer una avaluació de l’aplicació de les cent mesures pel català i presentar-ne els resultats en seu parlamentària.
3. El Parlament de Catalunya, amb referència a la imprescindible transversalitat i universalitat de la perspectiva lingüística, insta el Govern a: 
a) Incloure, a partir del 2024, la perspectiva transversal en la política lingüística, i incloure la perspectiva lingüística en tots els departaments, els programes, els plans i, de manera generalitzada, les polítiques públiques.
b) Incloure en la perspectiva lingüística transversal l’impuls específic de l’ús del català en el marc multilingüe; la garantia d’ésser atès en català pel personal dels serveis públics; l’ús del català en les clàusules dels contractes en la compra de material, en la prestació de serveis i en les subvencions; la presència del català en els programaris, fullets, qüestionaris, programes de rehabilitació digitals, material de recerca i qualsevol altra mena de material intern i públic, en les funcions d’accessibilitat per a persones cegues i en la interpretació per a persones sordes que signen, i també la disponibilitat de la versió en lectura fàcil en català i occità (a Aran) de tota la documentació.
c) Actuar urgentment per a aturar la substitució lingüística que es produeix en els serveis públics d’atenció a la salut; d’atenció sanitària i sociosanitària; de serveis de cures, acollida, assistència i acompanyament a persones vulnerables i dependents, tant de gestió pública com de gestió concertada, en què l’atenció en tots els àmbits és habitualment en la llengua dominant castellana i no es garanteixen els drets d’atenció en la llengua pròpia i oficial catalana, d’una manera especialment urgent en l’àmbit de la salut mental i de les cures pal·liatives, facilitant l’adquisició del nivell C1 de català a tot el personal sanitari i social, i fomentant l’ús del català en l’atenció com a llengua de país, però també com a part de procés de cures.
d) Incloure en tots els serveis públics formació en assertivitat lingüística per a llur personal, amb relació a les llengües pròpies minoritzades, que tingui present la perspectiva interseccional.
e) Resoldre les irregularitats en l’accés a les titulacions de català quan s’ha cursat un currículum adaptat d’educació obligatòria, programar cursos de català per a adults adaptats a la diversitat cognitiva, dotar les biblioteques públiques de materials de lectura fàcil en català i de senyalització adaptada en català, i també aplicar l’augment de la dotació de logopedes i mestres d’audició i llenguatge a tots els centres de dues línies o més i a tots els suports intensius per a l’escolarització inclusiva, i augmentar aquesta dotació per als centres que requereixen especialistes en llengua de signes catalana, tal com es va aprovar en el darrer debat específic sobre l’educació del Ple del Parlament.
f) Augmentar els recursos i la flexibilitat organitzativa per a garantir l’accés universal als cursos de formació de llengua catalana sense cap exclusió, posar fi a les llistes d’espera als centres de normalització lingüística i a les escoles d’adults, i enfortir tots els sistemes per a fer accessible la llengua sense cap exclusió.
g) Actualitzar l’informe «Els serveis de traducció, interpretació i mediació en els processos d’acolliment lingüístic a Catalunya (2010)» per a conèixer l’estat actual dels serveis de traducció, interpretació i mediació que ofereix la Generalitat, detectar-ne les mancances i engegar els mecanismes necessaris per a corregir-les.
h) Continuar les polítiques efectives en el camp audiovisual generant i consolidant espais i plataformes per a crear i posar a l’abast de tothom continguts en català, i incorporar-hi avenços pel que fa a l’occità d’Aran i a l’accés universal per a persones cegues, persones sordes i persones amb diversitat cognitiva.
i) Continuar fomentant l’oferta editorial en català i occità per tal que les biblioteques públiques, les escoles, els instituts i els centres d’educació per a adults incrementin la disponibilitat de documents en català i occità i es corregeixi el desequilibri entre documents en català o occità i els documents en castellà a les biblioteques públiques de Catalunya, incloent-hi el servei de biblioteca digital i els fons de consulta a l’abast de les escoles, els instituts i els centres d’educació per a adults, que actualment estan en flagrants condicions de subordinació lingüística.
j) Augmentar les ràtios de serveis d’interpretació per a persones sordes signants de llengua catalana de signes fins a la mitjana estatal i amb l’horitzó de la mitjana europea, i actuar per a posar fi a la minorització de la llengua signada respecte a les posicions i els models oralistes encara hegemònics a Catalunya.
k) Continuar treballant, en el marc del Pla nacional del llibre i la lectura, en l’impuls de l’edició d’audiollibres en català i occità, per tal de posar fi a la manca d’oferta editorial en aquest format documental i afavorir així llur presència a les biblioteques públiques, i actuar per a posar fi a la manca de presència del català en les audioguies dels manuals d’instruccions d’aparells domèstics i en els prospectes dels medicaments, omissions que vulneren els drets de les persones cegues catalanoparlants.
l) Treballar amb els fabricants i generadors de programari per tal que aparells com els telèfons intel·ligents, les tauletes, els videojocs PES, etcètera, tinguin un sistema o servei de lectura de teclat i traducció en català de missatgeria escrita, que funcioni correctament per a fer comprensible l’àudio generat.
4. El Parlament de Catalunya, amb referència al paper actiu dels ens locals en la defensa dels drets lingüístics i en la lluita contra la minorització i subordinació de  la llengua catalana, insta el Govern a: 
a) Proposar al Consorci de Comunicació Local, una vegada constituït per al període 2023-2027, respectant-ne l’autonomia, la conveniència de convocar un ple monogràfic per a tractar les dificultats que afronten els ens locals i les potencialitats que tenen, amb l’objectiu de frenar la subordinació de les llengües oficials minoritzades a les llengües dominants, garantir-ne l’ús i promoció, i poder complir el que estableixen les lleis 1/1998, del 7 de gener, de política lingüística, i 10/2010, del 7 de maig, d’acollida de les persones immigrades i de les retornades a Catalunya.
b) Promoure, dins de la catorzena legislatura, la inclusió de regidories per la llengua i d’oficines lingüístiques en l’organització i l’ordenament dels ens locals i els organismes supramunicipals, amb una marcada perspectiva de defensa de les llengües minoritzades i una especial sensibilitat interseccional respecte als eixos de discriminació dels col·lectius especialment vulnerables a la subordinació a la llengua dominant, com és el cas de les persones sordes, les persones cegues, les persones que necessiten adaptacions de lectura fàcil i les persones que no tenen la llengua catalana com a inicial.
c) Fer, durant el 2024, un mapatge i una avaluació de l’aplicació dels plans municipals d’acollida arreu del territori, amb l’objectiu de reimpulsar-los i de determinar les mancances que afronten els ens locals a l’hora de desenvolupar-los en compliment del que estableix en general la Llei 10/2010 i del que estableix específicament l’article 9.4 respecte als drets lingüístics.
d) Aportar, durant el 2024, eines específiques de suport als ens locals i als organismes supramunicipals per tal que s’apliquin els reglaments d’usos aprovats en compliment de l’article 9.3 de la Llei 1/1998 i per tal que n’aprovin, si no en tenen, amb l’objectiu de complir l’article 9 de la dita Llei, que estableix el català com «la llengua de les administracions de Catalunya».
e) Aportar, durant el 2024, eines específiques de suport als ens locals i als organismes supramunicipals per tal que apliquin clàusules lingüístiques en la compra i  en la contractació de serveis, per a garantir l’atenció i la documentació en català  i complir el que estableixen els articles 9.1 i 33 de la Llei 1/1998.
f) Aportar, durant aquesta legislatura, eines específiques de suport als ens locals i als organismes supramunicipals per tal que puguin desenvolupar plans i accions de sensibilització envers la riquesa de la diversitat lingüística, els drets lingüístics i la defensa de les llengües minoritzades i, de manera contextualitzada, plans per a l’assertivitat lingüística i la superació dels hàbits de subordinació en l’ús quotidià de la llengua catalana, la llengua occitana a Aran i la llengua de signes catalana respecte a les llengües dominants per raons de mercat i de desigualtat en les polítiques estatals de suport.
g) Doblar o triplicar, segons les necessitats, durant el 2024, les eines de suport als ens locals i als organismes supramunicipals per tal que puguin garantir, amb prou dotació de personal i accés a serveis, la interpretació en llengua de signes catalana, l’oralització en català per a persones cegues, l’adaptació a la lectura i l’oralitat fàcils en català, la traducció en totes les llengües inicials presents al municipi mentre la població no conegui la llengua catalana o occitana (a Aran), i la mediació cultural quan calgui, i també la garantia d’accés a l’aprenentatge de la llengua catalana bàsica sense exclusions.
Palau del Parlament, 23 de novembre de 2023
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la presidenta, Anna Erra  i Solà
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