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Aprovació
Ple del Parlament, sessió 65, 14.12.2023, DSPC-P 136
Publicació: BOPC 732
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 14 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’aprovació i l’aplicació de la llei d’amnistia (tram. 302-00366/13), presentada pel diputat Xavier Pellicer Pareja, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar.
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya manifesta que cal posar en marxa, en el marc de la Comissió d’Afers Institucionals, un grup de treball que operi com a observatori de l’aplicació de la llei d’amnistia, d’acord amb el que estableix l’article 55.1 del Reglament del Parlament. Aquest grup de treball s’ha de constituir en el menor temps possible, tan bon punt els grups parlamentaris presentin la proposta, i ha de començar els treballs immediatament després de l’aprovació de la llei d’amnistia. Cal que aquest grup de treball: 
a) Estigui integrat per dos representants de cada grup parlamentari i s’obri a la participació d’un representant de cadascuna de les entitats del teixit social que treballin en la defensa de l’aplicació de l’amnistia.
b) Finalitzi els treballs quan s’hagin conegut i hagin conclòs totes les peticions d’amnistia que els ciutadans presentin als tribunals.
c) Elabori, d’acord amb el que estableix l’article 55.2 del Reglament del Parlament, un informe sobre tots els casos dels quals hagi tingut coneixement. Aquests informes s’han d’elevar a organitzacions, instàncies i organismes internacionals que tinguin per objecte la garantia i defensa dels drets humans, civils i polítics.
d) Es coordini i treballi conjuntament amb els impulsors de les altres iniciatives que es posin en marxa amb aquesta finalitat, tant en l’àmbit social com en l’institucional.
Palau del Parlament, 14 de desembre de 2023
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la presidenta, Anna Erra i Solà
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