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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 14 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a millorar l’accés de les dones víctimes de violència masclista als serveis de l’Administració de justícia (tram. 302-00361/13), presentada pel diputat Oscar Aparicio Pedrosa, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 117348) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 117355).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que el 2022 hi va haver a Catalunya 4.915 denúncies per violència domèstica i 28.784 delictes de violència de gènere, segons les dades de la fiscalia; dotze feminicidis, segons les dades oficials del Departament d’Igualtat i Feminismes, i catorze feminicidis el 2023, i manifesta que per a combatre aquesta xacra s’han de millorar els serveis de justícia amb l’objectiu de donar una protecció eficaç i real a les dones víctimes de violència masclista.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aprovar i executar, en el termini d’un any, un pla de desplegament per tal que qualsevol població de Catalunya disposi, a menys de trenta quilòmetres o a menys de quaranta-cinc minuts en transport públic directe, dels serveis d’orientació jurídica en matèria de violència masclista, dels serveis d’informació i atenció a la dona  i dels serveis d’intervenció especialitzada en violència masclista.
b) Establir, mentre no es doni compliment al que estableix la lletra a, unitats mòbils dels serveis d’atenció jurídica, dels serveis d’informació i atenció i dels serveis d’intervenció especialitzada, perquè es puguin desplaçar a qualsevol població que no disposi d’aquests serveis a menys de trenta quilòmetres o a menys de quaranta-cinc minuts en transport públic directe.
c) Impartir formació obligatòria, especialitzada, gratuïta, continuada i amb perspectiva de gènere als cossos de seguretat i al personal dels jutjats de guàrdia i de la fiscalia, i també a advocats, que prestin serveis relacionats amb la violència masclista.
d) Fer que els atestats i les denúncies per violència masclista es recullin de manera literal i incloguin una diligència sobre l’estat emocional de la dona. Si és possible, s’han de recollir amb enregistrament de veu o de vídeo, sempre amb l’autorització prèvia de la víctima.
e) Establir un model únic de test de risc, o algoritme, que substitueixi el QVPR. El nou model ha d’ésser públic i transparent, vàlid per a totes les policies, jutjats i serveis relacionats amb l’atenció a les víctimes de violència masclista i ha de valorar els riscos psicològics, sexuals i econòmics, i no únicament els riscos físics.
f) Donar compliment a la normativa legal i habilitar espais confortables a les comissaries, tant dels Mossos d’Esquadra com de les policies locals, i a tots els edificis judicials, on les dones víctimes de violència masclista, llurs fills i la persona referent es puguin esperar sense haver de tenir contacte amb l’agressor ni amb la resta de persones que acudeixen als jutjats o a les comissaries, en un entorn específic per a aquest servei. Així mateix, s’han de millorar els espais ja existents, de manera que la víctima pugui estar tranquil·la en un espai salubre i privat, sense acumulació de persones, on pugui parlar amb el seu lletrat i amb el personal d’assistència a les víctimes.
g) Garantir l’accés dels cossos de seguretat que recullin denúncies o elaborin atestats de violència masclista o de gènere a les agendes judicials dels jutjats especialitzats i de guàrdia per tal de coordinar la tasca entre aquests òrgans.
h) Augmentar els recursos i els mitjans per a facilitar l’accés de les víctimes de violència masclista a l’empara judicial, amb l’aproximació dels òrgans judicials a les víctimes, la creació de nous jutjats especialitzats i l’increment de mitjans humans per a garantir l’atenció de totes les denuncies en aquests jutjats.
i) Exercir l’acusació popular en els procediments penals per violència masclista en els casos de mort o lesions greus de les dones, amb llur consentiment o el de les famílies.
j) Dotar de més recursos les unitats de valoració forense integral i establir-ne una a cada partit judicial, de manera permanent o, si cal, amb desplaçament en el cas dels partits judicials en què no n’hi hagi, amb l’objectiu de poder assistir totes les víctimes que denunciïn.
k) Establir en tots els partits judicials serveis d’acompanyament a la víctima del delicte, amb especialitat en casos de violència de gènere i masclista, per part de l’oficina d’assistència, i obrir-ne de nous en els partits en què encara no n’hi hagi, amb l’objectiu de garantir la intervenció en el moment de ratificar en presència judicial la denúncia feta davant dels cossos policials i fins que fineixi el procediment.
l) Garantir l’assistència lletrada gratuïta i amb designació directa en tots els procediments civils i penals relacionats amb l’incompliment de les obligacions civils derivades de les situacions de violència masclista, i ampliar els torns per a víctimes de violència masclista en tots els partits judicials i dotar-los de més professionals.
m) Elaborar, durant el 2024, un estudi aprofundit que avaluï de manera continuada l’activitat judicial i la dels professionals que hi intervenen, amb l’objectiu de tenir dades sobre els casos de sobreseïment, acceptació de la dispensa de declarar, denegació d’ordres d’allunyament i altres dades similars. Aquestes dades han de permetre l’elaboració d’un llibre blanc de l’atenció a les dones víctimes de violència masclista als serveis de justícia. S’ha d’incloure, així mateix, un estudi sobre els jutjats amb més denegacions d’ordres de protecció i amb més acumulació de denúncies. Així mateix, s’ha incloure una avaluació, per mitjà d’entrevistes a les dones afectades, per a detectar situacions de revictimització i de violència institucional.
n) Iniciar el seguiment de l’aplicació del programa penitenciari Vige a tots els agressors en l’àmbit de la violència masclista i establir indicadors pel que fa al compliment de la funció resocialitzadora de la mesura.
o) Garantir els mitjans tècnics i personals necessaris per a fer el seguiment dels agressors als quals es concedeixen permisos penitenciaris de sortida o tercers graus, o quan hi hagi informes penitenciaris que ho requereixin.
Palau del Parlament, 14 de desembre de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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