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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 14 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les prioritats en matèria educativa (tram. 302-00362/13), presentada per la diputada Esther Niubó Cidoncha, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 117333), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 117345) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 117349).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar, durant el primer trimestre del 2024, davant la Comissió d’Educació, el calendari i el pressupost previst per a l’exercici del 2024 per a l’execució de les propostes aprovades en el debat sobre la situació de l’educació i el sistema educatiu, celebrat al juliol del 2023, prioritzant les polítiques de millorament de l’aprenentatge amb l’objectiu de fer-les efectives, a tot tardar, a l’inici del curs 2024-2025.
b) Revisar immediatament el cost mitjà total i actualitzat per infant i any d’una plaça de les escoles bressol públiques i garantir a partir del curs 2024-2025 un finançament just, estable i equivalent a un terç del cost del total del primer cicle d’educació infantil, i a dos terços en el cas de l’I2, en què està establerta la gratuïtat per a les famílies, a banda del just retorn del deute pendent als ajuntaments, per mitjà d’una renovació de l’acord amb els municipis, preveient els recursos necessaris en l’exercici pressupostari del 2024.
c) Revisar els ajuts destinats a les escoles bressol privades i d’iniciativa social, per tal de replantejar-ne la fórmula amb vista al curs 2024-2025, de manera que aquests ajuts contribueixin progressivament a incentivar i garantir un accés universal a l’escolarització en el primer cicle d’educació infantil, i també consolidar la gratuïtat de l’I2 per a totes les famílies amb infants escolaritzats, independentment de la titularitat de l’escola bressol, abans de continuar ampliant la gratuïtat fins a la universalització en la resta de cursos del primer cicle d’educació infantil.
d) Elaborar i publicar un mapa de l’oferta de l’etapa educativa de zero a tres anys i planificar conjuntament amb els ens locals, i amb criteris d’equitat territorial, la creació de deu mil noves places públiques d’escola bressol en els propers dos anys, per a garantir, d’acord amb les necessitats d’escolarització, la universalitat de l’oferta educativa de zero a tres anys, i facilitar activament a tots els municipis la informació relativa als fons europeus disponibles per a aquesta finalitat, per tal de no desaprofitar recursos, i també garantir el finançament suficient i estable d’aquestes noves places d’escola bressol els propers anys i des del proper curs, i preveure novament aquests recursos per a l’exercici pressupostari del 2024.
e) Revisar el Decret 150/2017, del 17 d’octubre, de l’atenció educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu, per tal que s’apliqui no només en l’educació obligatòria sinó també en el primer cicle d’educació infantil i en l’educació postobligatòria (batxillerat i cicles formatius), i també en espais educatius no lectius, com el temps de menjador, les activitats extracurriculars (extraescolars) i els casals, i desplegar-lo i dotar-lo pressupostàriament, actualitzant-ne el calendari i els recursos necessaris per a accelerar-ne el desplegament en aquesta legislatura.
f) Revisar els perfils professionals necessaris de suport a l’alumnat amb necessitats específiques de suport educatiu i, concretament, amb necessitats educatives especials, i establir un sistema per a dotar els centres educatius del personal especialitzat més adient per a garantir una atenció adequada a l’alumnat amb diversitats, trastorns o dificultats, tant en l’educació infantil i primària com en la secundària i postobligatòria, per a permetre d’ensenyar i aprendre en condicions, i ampliar-ne la dotació, assegurant i preveient els recursos necessaris per a tot el servei d’educació de Catalunya en l’exercici pressupostari del 2024.
g) Generalitzar el disseny universal per a l’aprenentatge a la programació d’activitats a totes les aules i garantir els recursos necessaris per a aplicar les mesures universals, addicionals i intensives pròpies d’un sistema educatiu inclusiu en totes les etapes educatives, des del primer cicle d’educació infantil fins a l’educació post­obligatòria, i també fomentar l’intercanvi de bones pràctiques inclusives entre la comunitat educativa.
h) Dotar de més recursos els centres de desenvolupament infantil i atenció precoç i els centres de salut mental infantil i juvenil o replantejar-ne el model, per tal de millorar l’atenció d’infants i joves, el nombre d’usuaris atesos i la freqüència de la intervenció, i també reforçar la coordinació entre aquests serveis, els centres educatius del servei d’educació de Catalunya, els equips d’assessorament psicopedagògic i els centres d’atenció primària dels infants i joves atesos, i amb els serveis socials municipals quan calgui. La llei de pressupostos per al 2024 ha de recollir aquest augment de la dotació de recursos.
i) Incrementar, en el proper exercici pressupostari, la partida destinada a la lluita contra la segregació, al millorament d’oportunitats educatives i als plans educatius d’entorn; assegurar-ne l’estabilitat per tal de facilitar la consolidació de projectes educatius comunitaris, i avaluar-ne periòdicament l’eficàcia i l’impacte en la lluita contra la segregació.
j) Acompanyar amb recursos els centres de formació professional i les empreses, institucions i entitats col·laboradores dels centres educatius en les gestions necessàries per a fer efectiva la cotització de tots els estudiants en pràctiques a la seguretat social a partir de l’1 de gener de 2024.
k) Fer efectiva, amb càrrec al pressupost del 2023 i de manera retroactiva, l’equiparació salarial del professorat tècnic de formació professional amb el professorat de secundària, tal com preveia l’Acord de pressupostos del 2023, i complir plenament el conjunt de l’acord en matèria d’educació i formació professional.
l) Garantir la protecció i acompanyament dels docents davant els actes violents que es produeixin als centres educatius o amb relació a llur activitat docent.
m) Replantejar el xec escolar universal anunciat per al curs 2024-2025 per valor de 55 milions d’euros i destinar-ne la part necessària a reforçar els ajuts a l’escolarització dels infants i joves que es troben en situacions socioeconòmiques desfavorides, i la resta, a prioritats educatives com les esmentades en aquest apartat de la Moció.
2. El Parlament de Catalunya lamenta la lenta i baixa execució de les construc­cions escolars i les obres d’ampliació i reforma educatives, i insta el Govern a millorar llur gestió i els recursos que s’hi destinen, i també a presentar el pla d’infra­estructures educatives aprovat en el debat específic sobre la situació de l’educació i el sistema educatiu, que ha de preveure les necessitats dels centres, les construccions de nous equipaments i les reformes que s’han de fer durant els propers deu anys.
3. El Parlament de Catalunya, davant dels resultats alarmants del darrer informe PISA, en les proves de competències bàsiques, i del darrer estudi internacional de progrés en comprensió lectora (PIRLS); les preocupants xifres d’abandonament escolar prematur, i les insuficients mesures a favor de l’educació inclusiva, insta el Govern a: 
a) Aplicar urgentment mesures concretes per a reorientar el sistema educatiu català, basades en els acords del Parlament que són fruit de les propostes aprovades en el debat específic sobre la situació de l’educació i el sistema educatiu, i en el debat de política general, i també de les altres resolucions aprovades pel Parlament.
b) Revisar les metodologies aplicades els darrers anys al sistema educatiu català que no han garantit l’assoliment de l’aprenentatge curricular de l’alumnat.
c) Replantejar el Consell Superior d’Avaluació del Sistema Educatiu i posar en marxa l’Agència d’Avaluació i Prospectiva de l’Educació, creada per la Llei 12/2009, del 10 de juliol, d’educació, per a impulsar la necessària millora educativa.
Palau del Parlament, 14 de desembre de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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