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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 12 de desembre de 2019, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació social a Catalunya (tram. 302-00165/12), presentada pel diputat Raúl Moreno Montaña, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 53422 i 53558), pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 53423) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 53426).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a elaborar i presentar, dins el primer trimestre del 2020, un informe social que reculli i analitzi les principals dades i l’evolució de la situació social en l’àmbit de la salut, l’educació, les polítiques de rendes, els serveis socials, la infància, la igualtat, l’ocupació i altres àmbits socials.
2. El Parlament de Catalunya, amb relació a l’àmbit d’infància, insta el Govern a: 
a) Crear un grup de treball en el si de l’Observatori dels Drets de la Infància, amb la participació d’experts i de les entitats socials i professionals més representatives del sector, que analitzi les mesures transversals que hauria d’adoptar el Govern per a reduir l’alt índex de pobresa infantil.
b) Dur a terme, dins el 2020, els acords que inclou la Resolució 220/XII del Parlament de Catalunya, sobre la protecció dels infants, i les altres resolucions i mocions relatives als drets de la infància que recullen les mesures, les propostes i el treball d’organitzacions socials de defensa de la infància, amb l’objectiu de reduir l’alt índex de pobresa infantil.
c) Presentar-li, en el termini de dos mesos, una bateria de propostes de lluita contra la pobresa infantil que aplegui accions de lluita conta la desigualtat en el mercat laboral, en les polítiques de protecció social, en les polítiques d’accés a l’habitatge, en polítiques educatives que garanteixin la igualtat d’oportunitats i en polítiques que incideixen en l’àmbit energètic.
d) Aprovar en el termini de sis mesos el reglament de desplegament de la Llei 14/2010, dels drets i les oportunitats en la infància i l’adolescència, amb la dotació pressupostària corresponent.
e) Presentar-li en el termini de tres mesos l’avaluació del grau de compliment del Pacte per a la infància a Catalunya i la informació sobre l’actuació de les comissions de seguiment del pacte.
f) Lliurar-li les actes de les sessions de la comissió tècnica que avalua l’aplicació del Pla d’atenció integral a la infància i l’adolescència.
g) Assignar a les famílies monoparentals, per tal d’incidir en la reducció dels índexs de pobresa que pateixen d’una manera especial aquestes famílies, les prestacions, els descomptes i els avantatges fiscals de què gaudeixen les famílies nombroses.
h) Augmentar la inversió en polítiques d’infància fins a arribar, en un termini de com a màxim quatre anys, a la mitjana europea del 2,4% del producte interior brut.
3. El Parlament de Catalunya, amb relació a les condicions laborals dels professionals que treballen en l’àmbit del sistema de protecció a la infància, insta el Govern a: 
a) Instar les empreses que gestionen centres de protecció de menors de gestió concertada i delegada a presentar, en el termini de sis mesos, un protocol de prevenció i actuació davant les situacions de violència i les situacions hostils, basat en el protocol anàleg aprovat el 2017 per als centres propis de la Direcció General d’Atenció a la Infància i l’Adolescència, i assessorar i acompanyar les empreses esmentades en l’elaboració del protocol.
b) Incloure en els plecs de condicions de concursos públics per a la gestió de qualsevol servei relacionat amb la infància i l’adolescència la condició que l’empresa adjudicatària disposi d’un protocol de prevenció i actuació davant les situacions de violència i les situacions hostils, actualitzi cada dos anys l’avaluació de riscos psico­socials dels llocs de treball i compleixi la ràtio de la Cartera de serveis socials.
c) Sotmetre a inspecció, en el termini de sis mesos, les empreses que gestionen els centres de protecció de menors de gestió concertada i delegada, per tal de garantir que tenen actualitzada l’avaluació de riscos psicosocials dels llocs de treball i que compleixen les ràtios fixades per la Cartera de serveis socials.
d) Garantir la participació dels professionals en la planificació del funcionament i l’organització dels centres, i dotar els equips d’espais tècnics per a la reflexió i la gestió.
e) Garantir als educadors socials del sistema de protecció a la infància en situació d’interinitat la continuïtat dins la Direcció General d’Atenció a la Infància i l’Adolescència i no convocar cap procés selectiu fins que no s’hagi aprovat el decret llei d’aplicació dels supòsits de l’article 61.6 de l’Estatut bàsic de l’empleat públic, tal com determina la Moció 89/XII del Parlament de Catalunya, sobre la precarietat laboral, de manera que es pugui dur a terme una nova convocatòria amb el mateix objecte que reculli les mesures d’excepcionalitat per a professionals de més edat i de més antiguitat.
4. El Parlament de Catalunya, amb relació a les rendes i l’eficàcia del sistema de prestacions, insta el Govern a: 
a) Actualitzar, en el termini de quinze dies, el document que publica el web de la Generalitat en què es recullen les principals dades sobre la implantació de la renda garantida de ciutadania, ja que no s’ha actualitzat d’ençà de l’agost de 2019.
b) Incorporar al document a què fa referència la lletra a, amb caràcter permanent, a partir de la propera actualització, les dades (desagregades per províncies) sobre els tipus de renda garantida que s’han concedit: complements de pensions o altres prestacions, rendes garantides complertes, complements de rendes del treball, complementarietat amb ingressos ja disponibles, etcètera.
c) Fer efectiva la mesura 2a de la lletra a de la Moció 24/XII del Parlament de Catalunya, sobre desprotecció social, que estableix que cal revisar les resolucions de denegació de la renda garantida de ciutadania, elaborar un informe que contingui informació sobre les possibles denegacions justificades indegudament i compensar la pèrdua de drets, amb l’establiment d’un calendari de les mesures pertinents per a esmenar els casos detectats.
d) Presentar, en el termini de sis mesos, una proposta d’ordenació i simplificació de les prestacions econòmiques vigents, amb l’objectiu de cercar un sistema més efectiu, amb revisió de les condicions d’accés i desburocratització dels tràmits, de manera que es faciliti la tasca dels professionals i es garanteixi l’equitat, la fiabilitat i l’harmonització del sistema de prestacions.
5. El Parlament de Catalunya, amb relació als processos d’envelliment de la població, insta el Govern a: 
a) Crear una comissió d’experts que, amb la participació de les entitats socials i professionals més representatives del sector, analitzi les conseqüències de l’envelliment de la població catalana i apunti les bases del nou model d’atenció integral a la vellesa per als propers vint anys.
b) Presentar-li en el termini de quatre mesos el projecte de llei d’autonomia personal.
c) Impulsar un projecte pilot de teleassistència avançada i d’atenció continuada als domicilis particulars de les persones grans que permeti d’avaluar els avantatges i les potencialitats de la generalització d’un nou model d’assistència.
Palau del Parlament, 12 de desembre de 2019
La secretària quarta, Rut Ribas i Martí; el president, Roger Torrent i Ramió
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