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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 21 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la gestió del Departament de Justícia (tram. 302-00374/13), presentada per la diputada Jeannine Abella i Chica, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 118143), pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 118150) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 118152).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Convocar, en el termini d’un mes, la Taula del Pacte Nacional per la Justícia per tal de donar compte als membres que la conformen de la situació del Pacte i redactar el reglament de les taules de treball, que n’ha de regular la composició, el funcionament i la coordinació amb l’Observatori Català de la Justícia.
b) Modificar el Decret 197/2009, del 22 de desembre, de l’Observatori Català de la Justícia, per tal d’incloure entre els membres de l’Observatori un representant dels partits polítics amb representació parlamentària.
c) Complir el manament parlamentari i l’acord de govern que sustenta el Pacte Nacional per la Justícia constituint, en el termini de dos mesos, els grups de treball i convocant-los mensualment. Els treballs que derivin d’aquestes taules s’han de traslladar a l’Observatori Català de la Justícia perquè els debati i, si escau, proposi actuacions.
2. El Parlament de Catalunya, amb relació al català a la justícia, insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Presentar a la Comissió de Justícia, durant el primer trimestre del 2024, el Pla de foment del català a la justícia i la corresponent assignació econòmica, i posar-lo en marxa, com a màxim, un mes després d’haver-lo presentat.
b) Reclamar al Govern espanyol que modifiqui la Llei orgànica del poder judicial per tal que el coneixement del català no sigui un mèrit sinó un requisit per a tot el personal que treballa a l’Administració de justícia a Catalunya.
c) Presentar en seu parlamentària el pla d’acollida i acompanyament de jutges, lletrats de l’Administració de justícia i fiscals, per tal de donar-los a conèixer la llengua catalana i el dret civil propi, i garantir que s’apliqui durant el primer trimestre del 2024.
d) Recuperar per a la convocatòria quadriennal de l’any 2024 el programa de beques per a jutges, lletrats de l’Administració de justícia i fiscals que han cursat els estudis a Catalunya amb un mínim de cinquanta noves places, i incrementar tant la partida global com la retribució als participants.
e) Fomentar l’ús del català oral creant un nou mòdul de justificació per la celebració de vistes en català i incrementar la retribució que s’ofereix als professionals de la justícia per redactar els escrits en català.
f) Reclamar al Govern espanyol que impulsi la reforma legislativa necessària per a recuperar el tercer i el quart torns d’accés a la judicatura i la magistratura com a mesura per a cobrir vacants, evitar l’alta rotació i garantir l’arrelament dels professionals de la justícia al territori on han dut a terme l’activitat com a juristes, i també, atesa la manca de jutges a Catalunya, reclamar que, provisionalment, mentre no es cobreixin les places, s’adscriguin directament places vacants de jutges, amb la realització prèvia d’un curs i un examen, als professionals del dret que tinguin més de vint-i-cinc anys d’experiència o altres mèrits equiparables.
g) Impulsar que els operadors jurídics adquireixin el certificat de llenguatge jurídic (nivell J) per mitjà de l’organització de cursos semestrals gratuïts, presencials o telemàtics, amb l’expedició del certificat d’assoliment corresponent. Aquests cursos els han d’oferir de manera descentralitzada les corporacions de dret públic i les universitats de Catalunya.
h) Impulsar que els operadors jurídics assisteixin a cursos semestrals gratuïts, presencials o telemàtics, d’ús oral del català jurídic.
i) Promoure, donar a conèixer i mantenir constantment actualitzat el portal jurídic compendium.cat.
3. El Parlament de Catalunya, amb relació al Pla estratègic d’atenció a les víctimes, insta el Govern a presentar: 
a) El Pla estratègic d’atenció a les víctimes i de reforç de les oficines d’atenció a les víctimes de qualsevol delicte durant el primer semestre del 2024.
b) Un estudi acurat sobre totes les seus judicials de Catalunya, que indiqui quins jutjats compleixen el requisit de la garantia que la víctima i l’agressor no es trobin en cap moment, quins es poden millorar i quins, per motius de la infraestructura, no poden garantir que ambdues parts no es trobin.
c) Un pla d’adequació dels espais judicials perquè hi hagi espais diferenciats per a les víctimes de la violència de gènere i els agressors, amb la corresponent partida pressupostària, durant el 2024.
4. El Parlament de Catalunya, amb relació a l’Oficina de la Víctima de la Desaparició Forçada de Menors, insta el Govern a modificar la Llei 16/2020, del 22 de desembre, de la desaparició forçada de menors a Catalunya, durant aquesta legislatura, per tal de fer-ne efectiva l’aplicació.
5. El Parlament de Catalunya, amb relació al torn d’ofici, insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Augmentar tots els mòduls retributius, en el pressupost del 2024, amb un increment superior a l’índex de preus al consum, per a compensar la pèrdua de poder adquisitiu, i, en aquest sentit, com a mesura per a fomentar la mediació i afavorir la descongestió de les sales de vistes, apujar els mòduls retributius dels mètodes de resolució alternativa de conflictes en un percentatge superior.
b) Reconèixer el dret dels advocats del torn d’ofici que exerceixen en partits judicials que tenen un abast territorial superior a la comarca a cobrar el quilometratge de les assistències a comissaria de les víctimes i els detinguts, i fer efectiu aquest dret de retribució durant el primer trimestre del 2024.
c) Reclamar a l’Estat espanyol que faci efectiva la transferència de l’import íntegre de totes les taxes judicials que es recapten a Catalunya per a destinar-lo a la justícia gratuïta.
d) Revisar globalment el barem retributiu dels lletrats dels serveis de justícia gratuïta, més enllà de l’actualització o l’increment de les percepcions, i, en conseqüència, fer-ne una revisió conceptual que inclogui les actuacions professionals que integren les diverses fases processals, la distinció entre aquestes i la fixació d’una retribució adequada per a cadascun d’aquests conceptes.
e) Destinar les taxes judicials creades per l’article 16 de la Llei 5/2012, del 20 de març, de mesures fiscals, financeres i administratives i de creació de l’impost sobre les estades en establiments turístics, a incrementar el finançament dels serveis d’assistència jurídica gratuïta, augmentant aquest import en el conveni actual entre el Departament de Justícia i el Consell de l’Advocacia Catalana (CICAC).
6. El Parlament de Catalunya, amb relació a la multireincidència, insta el Govern a: 
a) Elaborar una proposta de reforma del Codi penal i de la Llei orgànica d’enjudiciament criminal amb relació a la multireincidència, amb la creació d’un nou tipus penal, i presentar-la a la Comissió de Justícia en el termini d’un mes.
b) Detectar, amb la màxima celeritat, els jutjats que estan sobrecarregats de feina, cosa que provoca retards que els impossibiliten de tenir en compte l’aspecte de la multireincidència, i, una vegada fet el diagnòstic, sol·licitar al Ministeri de Justícia els nous jutjats i els jutges de reforç que corresponguin.
7. El Parlament de Catalunya, amb relació a les unions estables de parella, insta el Govern de la Generalitat a: 
a) Reclamar al Govern espanyol que impulsi les reformes legislatives necessàries per tal que els membres de les unions estables de parella que reconeix l’article 234-1 del Codi civil de Catalunya tinguin dret a pensió de viduïtat.
b) Impulsar el Registre de parelles estables permetent que s’hi pugui demanar la inscripció per mitjà dels ajuntaments.
Palau del Parlament, 21 de desembre de 2023
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la presidenta, Anna Erra i Solà
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