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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 21 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els resultats educatius dels alumnes (tram. 302-00368/13), presentada per la diputada Anna Grau Arias, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 118146) i pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 118149).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya afirma que l’escola concertada és una part integrant del sistema educatiu de Catalunya, de qualitat contrastada, que propicia que els pares exerceixin el dret constitucional a escollir una educació conforme amb llurs conviccions.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Adoptar sense demora un pla de construcció que posi fi als mòduls prefabricats com a solució permanent, preveure la partida pressupostària a aquest efecte, i també garantir-ne la capacitat d’execució.
b) Reduir el percentatge de precarietat de la plantilla docent pública a un màxim del 8% i oferir als docents una veritable carrera professional que vinculi la formació permanent amb millores retributives.
c) Abonar d’ofici als ajuntaments els deutes que hi ha contret per l’impagament de la part que li corresponia de les places escolars de les llars d’infants municipals.
d) Incrementar els convenis signats pel Departament d’Educació amb les associacions empresarials i gremials per a fer que la modalitat dual sigui l’estàndard de la formació professional.
Palau del Parlament, 21 de desembre de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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