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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 21 de desembre de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la gestió de la sequera (tram. 302-00373/13), presentada pel diputat Enric Bárcena Roig, del Grup Parlamentari d’En Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 118138), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 118142), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 118155) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 118160).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que la planificació hídrica i l’execució de les obres previstes en el Pla de gestió del districte de conca fluvial de Catalunya durant la darrera dècada han estat insuficients, i que la política hídrica a Catalunya no pot esperar que la situació es resolgui per l’arribada de les pluges.
2. El Parlament de Catalunya constata que els protocols de sequera no funcionen i que, malgrat que són necessaris, no són suficients. Així, durant els vint-i-dos mesos transcorreguts des que es va declarar la prealerta fins a la situació actual de preemergència, les mesures previstes no s’han dut a terme o no han tingut els resultats esperats.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aplicar el principi de lleialtat institucional en la gestió dels protocols de sequera i garantir una coordinació correcta i un repartiment just de responsabilitats amb els ens locals que tenen competències en la gestió del cicle l’aigua.
b) Promoure la recerca de fonts d’aigua locals per a l’abastament d’aigua potable per mitjà de la modificació de les tarifes dels operadors d’aigua en alta de titularitat de la Generalitat, com ara l’Ens d’Abastament d’Aigües Ter-Llobregat, tot rebaixant els costos fixos i augmentat els variables.
c) Prendre les mesures necessàries per a limitar el consum d’aigua i instar a fer-ne un ús responsable en les instal·lacions de pistes de gel o en la producció de neu artificial, que encara que no tinguin un gran impacte en el consum d’aigua comporten una contradicció i generen malestar entre els ciutadans per les restriccions d’aigua que pateixen.
d) Fer complir als municipis els llindars de consum d’aigua i aplicar el règim sancionador en cas que se superin els llindars establerts.
e) Aplicar als grans consumidors d’aigua dels sectors industrials les reduccions de consum que estableix el Decret llei 1/2023, del 28 de febrer, pel qual s’estableixen mesures extraordinàries i urgents per fer front a la situació de sequera excepcional en l’àmbit del districte de conca fluvial de Catalunya.
f) Instar l’empresa concessionària Agbar - Aigües de Barcelona a reduir la pressió de l’aigua que arriba a les aixetes.
g) Licitar les inversions en infraestructures necessàries per a afrontar la situació de sequera, tal com estableix la Llei de contractació pública, i cercar solucions dins de cada comarca.
h) Garantir que totes les inversions en infraestructures hídriques que es facin durant les fases actuals de sequera i en el futur continuïn essent de titularitat pública i que especialment les executades l’àmbit de la xarxa Ter-Llobregat es considerin propietat de l’Ens d’Abastament d’Aigua Ter-Llobregat.
i) Garantir, juntament amb les entitats públiques de gestió, un model de cogestió que prevegi la participació activa i el dret a la informació pública sobre la producció, els consums i el cost –tant per sectors com per períodes estacionals– de les entitats cíviques de defensa del territori i de les associacions veïnals, ecologistes i agropecuàries de l’aigua de prestigi reconegut.
j) Assegurar, per mitjà de la fiscalització, que les inversions fetes per les concessionàries durant les fases actuals de la sequera no es repercuteixin en la factura final que hauran d’assumir els ciutadans.
k) Ampliar la línia de subvencions per al millorament i la renovació de les xarxes d’abastament d’aigua en baixa fins a cobrir els projectes de municipis que ho han sol·licitat i compleixen els requisits, i fer les inversions en l’abastament i el sanejament en baixa que permetin millorar el rendiment de les xarxes per a evitar l’elevat nombre de fuites.
l) Incentivar l’aprofitament de les aigües grises als edificis.
m) Fomentar l’aprofitament de les aigües pluvials, les xarxes dobles i l’aigua freàtica als municipis.
n) Planificar i augmentar els usos d’aigües regenerades.
o) Adoptar mesures per a fer desaparèixer la contaminació de les reserves naturals d’aigua i dels aqüífers.
p) Modernitzar i transformar el model agrícola i ramader industrial i adaptar-lo a les necessitats reals de la població i del territori.
q) Refermar el seu compromís amb la nova cultura de l’aigua, basada en una gestió autosuficient de les conques i no en els transvasaments entre conques, com els nous transvasaments de l’Ebre a Barcelona, ja que l’aposta pel reequilibri territorial també passa per un model de país que gestioni els recursos hídrics com un bé escàs i protegeixi espais com el delta de l’Ebre.
Palau del Parlament, 21 de desembre de 2023
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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