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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 30 de juny de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la contractació pública (tram. 302-00162/13), presentada pel diputat Jordi Riba Colom, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 65616) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 65621 i 65765).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a presentar en el termini de divuit mesos un projecte de llei de contractació pública que: 
a) Es converteixi en la norma que reguli d’una manera unificada la contractació pública.
b) Incorpori mecanismes per a impulsar i facilitar l’accés de les petites i mitjanes empreses i les entitats de l’economia social i solidària a la contractació pública, incidint en els que permetin la simplificació de les obligacions d’informació dels licitadors, l’obligació generalitzada de la divisió en lots de l’objecte de contracte, la proporcionalitat dels criteris de solvència exigibles d’acord amb l’objecte, les dimensions i la complexitat tècnica del contracte i les clàusules de foment de la subcontractació de petites i mitjanes empreses de caràcter social o innovador.
c) Incideixi, amb un respecte absolut pels criteris de transparència i eficiència, en la simplificació dels procediments de contractació.
d) Desenvolupi el marc normatiu del model de col·laboració publicoprivada i publicocomunitària més enllà de les concessions, establint mecanismes que promoguin la participació de les empreses del sector privat i permetin incorporar capacitat i experiència per a la consecució de polítiques públiques de qualitat.
e) Reguli les clàusules laborals, socials i mediambientals i les que fan referència a la responsabilitat social per a garantir que es vetlla per aquestes clàusules i que són exigibles als licitadors, ampliant-ne l’abast i facilitant-ne la incorporació en totes les fases del contracte, des de la selecció de licitadors fins a l’execució, i incloent la possibilitat d’exclusió d’un procediment, el rebuig d’una oferta o la resolució d’un contracte ja adjudicat en cas d’incompliment d’aquestes clàusules, a fi d’assegurar que l’Administració disposa de les eines necessàries per a garantir models de contractació pública que competeixen pel que fa al benestar social i ambiental que generen i no solament pel que fa al preu més baix.
f) Incorpori les mesures de foment de la innovació de la contractació pública, que es troben disperses en diverses normatives o directrius o diversos codis de bones pràctiques, a fi de donar seguretat jurídica als operadors i optimitzar el funcionament dels serveis públics i aconseguint una major eficiència en la despesa.
g) Estableixi les bases i els principis generals de les formes d’actuació connexes i amb incidència en la contractació pública, d’una manera coherent amb les normes sectorials específiques de l’àmbit sanitari i social, com ara, entre d’altres, les dels serveis d’internament, d’atenció primària, d’atenció sociosanitària, de salut mental o d’atenció de les drogodependències.
h) Estableixi que els processos de contractació pública han de garantir l’aplicació per part de les empreses participants del conveni sectorial de referència, o el d’empresa en cas que contingui millores, i de les clàusules de subrogació laboral corresponents.
i) Estableixi que els processos de contractació pública han d’excloure les empreses que hagin incomplert les lleis de morositat europees i espanyoles, penalitzant, si escau, les empreses adjudicatàries que incompleixen aquesta obligació.
j) Impulsi mesures que afavoreixin la contribució de la contractació pública a la promoció dels valors propis de l’economia social i solidària, en especial la democràcia a l’empresa.
2. El Parlament de Catalunya constata la necessitat de modificar la legislació bàsica de l’Estat a fi de clarificar i simplificar els processos de contractació pública, eliminant-ne aspectes innecessaris de tramitació interna, per a permetre un desenvolupament normatiu adaptat a les diverses administracions públiques i que aquestes administracions puguin exercir plenament llurs competències en matèria de contractació.
Palau del Parlament, 30 de juny de 2022
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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