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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 de juliol de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la necessitat de garantir la seguretat ciutadana (tram. 302-00168/13), presentada pel diputat Matías Alonso Ruiz, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 67254) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 67283).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya condemna i rebutja les accions violentes de qualsevol mena que s’hagin produït o es puguin produir en les concentracions i les manifestacions que s’hagin celebrat o es puguin celebrar, de conformitat amb l’ordenament democràtic vigent, en qualsevol indret de Catalunya.
2. El Parlament de Catalunya reafirma el seu compromís democràtic amb el dret de concentració i manifestació, que s’ha d’exercir sempre amb un respecte escrupolós a l’ordenament democràtic i als drets i les llibertats del conjunt dels ciutadans.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Vetllar perquè qualsevol concentració o manifestació en l’espai públic es faci d’acord amb l’ordenament democràtic i de manera pacífica, i respecti els drets i les llibertats de totes les persones que es puguin veure afectades per l’acte, tant les que hi participen com les que no hi participen.
b) Continuar vetllant perquè l’actuació policial segueixi sempre els principis d’actuació establerts per la legislació vigent, mantingui en tot moment un tracte correcte i acurat en les relacions amb els ciutadans i es desenvolupi d’acord amb els principis de congruència, d’oportunitat i de proporcionalitat, amb una actitud proactiva a l’hora de garantir un respecte escrupolós dels drets del conjunt dels ciutadans.
c) Aprofundir en els mecanismes de mediació dels Mossos d’Esquadra, a fi de conciliar el dret fonamental de reunió i manifestació en l’espai públic amb el dret del conjunt de la comunitat de fer ús de l’espai públic.
d) Reforçar la seguretat als indrets aïllats i als polígons industrials per a evitar-hi la comissió de delictes, i col·laborar amb els governs locals per a impedir la proliferació de les concentracions que es produeixen en alguns indrets aïllats i en els polígons industrials per a consumir-hi begudes alcohòliques en grup, amb l’objectiu de prevenir actes incívics.
e) Elaborar, amb caràcter urgent, un pla d’actuació contra l’ocupació i la usurpació d’habitatges que tingui en compte els barris i les urbanitzacions en què hi ha un major risc de l’acció de grups delinqüencials que han convertit l’ocupació en un negoci, en detriment del dret a la propietat dels propietaris legítims i, en els casos en què l’ocupació afecta habitatges del parc públic amb finalitat social, en detriment dels drets de les persones que estan esperant un habitatge social necessari per a fer front a llur situació de vulnerabilitat.
Palau del Parlament, 7 de juliol de 2022
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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