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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 de juliol de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç del curs escolar 2021-2022 (tram. 302-00176/13), presentada per la diputada Nogay Ndiaye i Mir, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 67257), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 67273) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 67279).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Assumir, si no retira l’ordre de modificació del calendari escolar, la contractació dels monitors de lleure educatiu necessaris per a gestionar les tardes del mes de setembre als centres d’educació primària i garantir que llurs contractes no siguin inferiors a mitja jornada.
b) Donar un període transitori de tres anys als centres educatius per a aplicar els nous currículums, amb l’acompanyament del Departament d’Educació.
c) Proporcionar una oferta de places de formació professional pública que garanteixi l’accés no només dels alumnes de continuïtat de quart d’educació secundària obligatòria sinó també dels alumnes provinents del graduat en educació secundària obligatòria, del curs específic d’accés als cicles de grau mitjà i de les escoles d’adults, i de la resta de persones que, independentment de si cursen estudis durant el curs escolar 2021-2022, vulguin accedir a la xarxa pública de formació professional.
d) Garantir el dret de tots els alumnes en edat escolar a una plaça pública en l’ensenyament bàsic –tant als centres públics com als centres subvencionats amb fons públics– en condicions de gratuïtat, tal com estableixen, entre altres, l’Estatut d’autonomia de Catalunya, la Llei orgànica 2/2006, del 3 de maig, d’educació, i el Decret 11/2021, del 16 de febrer, de la programació de l’oferta educativa i del procediment d’admissió en els centres del Servei d’Educació de Catalunya.
e) Garantir la continuïtat dels educadors socials i els tècnics d’integració social que des de fa dos cursos formen part de les plantilles dels centres educatius d’alta i màxima complexitat.
f) Revisar la regulació per a garantir l’accés equitatiu al transport i el menjador escolars als alumnes que viuen en municipis sense centres educatius i que, per tant, s’han de desplaçar a altres municipis per a exercir llur dret a l’educació, i per a incloure-hi també els alumnes que viuen en nuclis agregats sense el reconeixement administratiu de municipi i que s’han de desplaçar dins del terme municipal per anar a l’escola.
g) Garantir el desplegament del Decret 150/2017, del 17 d’octubre, de l’atenció educativa a l’alumnat en el marc d’un sistema educatiu inclusiu, i vetllar perquè les escoles de Catalunya siguin veritablement inclusives, i adquirir el compromís de mantenir tots els professionals dels suports intensius per a l’escolarització inclusiva i dels centres d’educació especial el curs 2022-2023.
Palau del Parlament, 7 de juliol de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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