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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 21 de juliol de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la creació d’un fons de transició nuclear just amb els territoris propers a Ascó i a Vandellòs (tram. 302-00178/13), presentada per la diputada Silvia Paneque Sureda, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 69371), pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 69382), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 69391) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 69397).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Posar fi al greuge històric que pateixen les Terres de l’Ebre i el Camp de Tarragona i impulsar definitivament un pla de reactivació econòmica per a aquests territoris, amb inversions i un calendari concrets, que s’haurà d’elaborar amb la implicació de tots els agents del territori.
b) Activar convenis i acords de transició justa a fi de garantir la continuïtat de l’activitat econòmica a les àrees de l’entorn de les centrals nuclears, fent de llur tancament un escenari de compromís per part de les empreses que en són titulars amb el futur econòmic d’aquestes àrees.
c) Implantar una proposta per al desmantellament i tancament de les centrals nuclears que garanteixi l’ocupació i la contractació d’empreses i persones de l’entorn.
Palau del Parlament, 21 de juliol de 2022
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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