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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 6 de febrer de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les necessitats i les reivindicacions socials i els pressupostos (tram. 302-00181/12), presentada pel diputat Vidal Aragonés Chicharro, del Subgrup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 56090) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 56110).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Fer una campanya d’Inspecció de Treball específicament per la igualtat salarial entre dones i homes, que vetlli perquè les empreses en què les retribucions de les dones siguin inferiors a les dels homes per la prestació d’un treball d’igual categoria acreditin la raó que ho justifica o, en cas contrari, siguin demandades d’ofici davant la jurisdicció social, sens detriment dels procediments sancionadors que corresponguin.
b) Fer una campanya d’Inspecció de Treball, per al període del 2020 al 2024, específicament amb relació al personal de neteja del sector hoteler. Les actuacions inspectores han de tenir com a objecte l’anàlisi dels elements següents: supòsits de cessió il·legal, conveni col·lectiu aplicable, hores treballades no retribuïdes i infracotització, avaluacions de riscos laborals adequades, ritmes de treball que puguin ésser contraris a la normativa de prevenció de riscos laborals, malalties professionals i assetjaments laborals i sexuals.
c) Garantir el finançament públic de les escoles públiques de zero a tres anys d’acord amb les mocions aprovades pel Parlament.
d) Revisar la resolució de denegació de la renda garantida de ciutadania, elaborar un informe amb informació sobre les possibles denegacions justificades indegudament i compensar la pèrdua de drets, amb l’establiment d’un calendari de les mesures que calen per a resoldre els casos que se n’hagin detectat.
e) Incorporar al Projecte de llei de pressupostos una actualització de l’indicador de renda de suficiència de Catalunya que comporti, com a mínim, un increment igual al de l’índex de preus de consum de Catalunya durant tot el període en què no s’ha augmentat.
f) Vetllar perquè, en compliment del Reial decret 103/2019, de l’1 de març, pel qual s’aprova l’Estatut del personal investigador predoctoral en formació, les universitats públiques que encara no ho hagin fet o acordat apliquin els increments retributius pertinents a partir de l’1 de febrer de 2020, amb els efectes retroactius que corresponguin.
Palau del Parlament, 6 de febrer de 2020
La secretària tercera, Laura Vílchez Sánchez; el president, Roger Torrent i Ramió
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