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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 8 de febrer de 2024, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques de desenvolupament rural (tram. 302-00384/13), presentada per la diputada Sílvia Romero Galera, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 122185 i 122358), pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 122227) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 122235).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que: 
a) La ciutadania de Catalunya té dret a la prestació de serveis públics bàsics visqui on visqui.
b) La cohesió territorial és un dels grans reptes de Catalunya.
c) El món rural presenta una gran diversitat.
d) La diversitat territorial de Catalunya fa necessari dissenyar marcs i eines asimètrics en funció de les característiques i necessitats de cada territori.
e) El món rural està especialment afectat pel despoblament.
f) El despoblament, els municipis de baixa densitat de població i l’àmbit rural són realitats del territori català que requereixen una estratègia conjunta i una coordinació a partir de l’Estatut dels municipis rurals, davant la necessitat d’actuar urgentment.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Establir una tipologia de municipis rurals a partir de criteris demogràfics, territorials i socials, i també d’altres que es determinin quan escaigui, com a base referencial per a elaborar normatives i dissenyar polítiques públiques.
b) Cercar la fórmula adequada per a possibilitar que determinats municipis d’àmbit rural que en l’actual tramitació de l’Avantprojecte de llei de l’Estatut de municipis rurals queden exclosos de la definició de municipi rural puguin optar a rebre determinats fons o ajuts i subvencions amb la finalitat d’assegurar l’assoliment dels objectius que estableix el mateix Estatut de municipis rurals.
c) Incloure un informe d’impacte territorial en l’elaboració de normatives i d’instruments de planificació de la Generalitat, amb l’objectiu de valorar-ne els efectes als territoris rurals.
d) Designar referents de ruralitat a cada departament de la Generalitat, amb la funció de vetllar per l’impacte de les polítiques públiques sobre els territoris rurals.
e) Reforçar el Consell Català de Municipis Rurals i fixar-hi una periodicitat de reunions i un pla d’actuacions amb terminis de compliment específics, amb la incorporació de representants procedents dels diversos tipus de municipis, de manera que es garanteixi una representació tant dels municipis rurals com dels municipis rurals d’especial atenció.
f) Crear un fons de cohesió territorial per a finançar inversions en infraestructures i equipaments municipals que millorin la vida dels ciutadans als municipis rurals.
g) Assegurar una prestació adequada de serveis públics als municipis rurals, especialment als municipis rurals d’especial atenció.
h) Elaborar i aplicar mesures de simplificació administrativa i procedimental en la gestió dels municipis rurals, per a facilitar-hi la prestació de serveis públics.
i) Articular noves fórmules de governança, basades en els principis de l’autonomia local i la cooperació interadministrativa, que facilitin a les administracions locals dels territoris rurals la prestació de serveis públics.
j) Garantir que les normatives i les polítiques de desenvolupament rural tinguin com a objectiu la millora integral de la qualitat de vida de la població i, per tant, incloguin accions per a millorar l’activitat econòmica, social, cultural, educativa, sanitària, mediambiental i residencial.
Palau del Parlament, 8 de febrer de 2024
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la presidenta, Anna Erra i Solà
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