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Publicació: BOPC 765
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 8 de febrer de 2024, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les competències en seguretat i llur exercici (tram. 302-00387/13), presentada pel diputat Matías Alonso Ruiz, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i l’esmena presentada pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 122156).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Respectar la distribució competencial en l’àmbit de la seguretat pública d’acord amb el que disposen la Constitució, l’Estatut d’autonomia i la normativa estatal i autonòmica aplicable, per a evitar possibles conflictes entre les forces i cossos de seguretat amb relació a l’exercici de les competències assignades.
b) Assegurar en tot moment la coordinació i la col·laboració efectiva de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra amb les policies locals i la resta de forces i cossos de seguretat que desenvolupen llur activitat competencial a la comunitat autònoma de Catalunya, amb el reforçament i el millorament dels mecanismes de coordinació i col·laboració actuals.
Palau del Parlament, 8 de febrer de 2024
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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