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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 5 de març de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la cultura a Catalunya (tram. 302-00197/12), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante (Cs) i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 60265), pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 60341) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 60359).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Crear un pla per a potenciar les diferents manifestacions culturals a tot Catalunya.
b) Aprovar el pla estratègic Museus 2030 per a posicionar les xarxes de museus de Catalunya en els propers deu anys. Definir i sistematitzar, d’aquesta manera, una política global per als museus de Catalunya i continuar potenciant l’autonomia de programació dels museus i estendre, si s’escau, llur col·laboració amb centres d’art i espais expositius.
c) Elaborar un pla per a reactivar el sector editorial a Catalunya.
d) Col·laborar amb la resta d’institucions públiques catalanes per implementar mesures que permetin reequilibrar el lideratge de projectes entre dones i homes.
e) Incorporar experts en perspectiva de gènere a les comissions que valoren els projectes artístics o creatius que tenen el suport de diners públics, amb l’objectiu d’alertar de continguts que perpetuïn els estereotips sexistes.
f) Impulsar, en col·laboració i coordinació amb el Casal Lambda, mesures de projecció i reconeixement del Centre de Documentació Armand de Fluvià.
g) Crear un codi de bones pràctiques específic per al sector de la cultura. Aquest codi pot tenir com a punt de partida el Codi de bones pràctiques en la contractació pública dels serveis d’atenció a les persones.
h) Crear un pla amb l’objectiu que la producció audiovisual catalana representi, com a mínim, el 40% de la producció de l’Estat, tal com es va assolir el 2011.
Palau del Parlament, 5 de març de 2020
La secretària quarta, Rut Ribas i Martí; el president, Roger Torrent i Ramió
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