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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 20 d’octubre de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’impuls de la política forestal (tram. 302-00192/13), presentada per la diputada Rosa Maria Ibarra Ollé, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 74522), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 74527), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 74532) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 74540).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar-li abans d’acabar el 2023 el projecte de llei forestal de Catalunya.
b) Aprovar el primer semestre del 2023 el nou Pla general de política forestal.
c) Implantar una política forestal interdepartamental i coordinada, i en el Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural, per a evitar la duplicitat d’accions i d’instruments normatius o de planificació, i presentar en el termini de sis mesos un pla d’agilitació i simplificació administrativa per als plans de gestió i les sol·licituds de rompudes.
d) Crear abans d’acabar el primer semestre del 2023 l’agència de boscos de Catalunya, com un instrument participatiu amb una gestió descentralitzada que integri les visions diverses de la conservació, la gestió, l’actuació davant els incendis i la propietat pública i privada.
e) Impulsar, una vegada aprovat el Pla general de política forestal, els plans d’ordenació de recursos forestals, que s’han de fer per a territoris forestals amb característiques geogràfiques, socioeconòmiques, ecològiques, culturals o paisatgístiques homogènies i per a una extensió comarcal o equivalent.
f) Impulsar la gestió forestal conjunta i l’associacionisme, especialment als territoris on la propietat forestal és molt fragmentada, i, a aquest efecte, aprovar en el termini de sis mesos un plec de mesures per a incentivar la gestió conjunta, amb les mesures fiscals i els ajuts adequats.
g) Posar en valor i definir el paper de les agrupacions de defensa forestal en les tasques de prevenció i extinció d’incendis.
h) Complementar els ajuts a la planificació i a la gestió forestal, amb el suport tècnic del Departament d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural, per a l’execució i el seguiment de la gestió, tant per a propietaris públics com privats.
i) Mantenir el suport econòmic i institucional als projectes i les plataformes de recerca i transferència del coneixement de l’àmbit de la gestió forestal i l’acompanyament dels boscos en l’adaptació al canvi climàtic.
j) Redactar i tramitar d’una manera contínua i planificada els projectes de prevenció, i els documents ambientals corresponents, per a una gestió forestal adequada i eficient.
k) Promoure la formació especialitzada en treballs forestals incrementant-ne l’oferta i convertint-la en un cicle formatiu.
l) Complir la Llei 5/2003, del 22 d’abril, de mesures de prevenció dels incendis forestals en les urbanitzacions sense continuïtat immediata amb la trama urbana, incloent en els propers pressupostos la dotació suficient per a articular subvencions i impulsar acords de cooperació econòmica amb els ajuntaments, tal com estableix aquesta llei, i assolir la coordinació necessària per a identificar infraccions i aplicar sancions.
m) Articular la dotació pressupostària necessària per a crear les línies de subvencions que permetin als municipis elaborar, amb la col·laboració i l’assessorament dels departaments d’Interior i d’Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural, els plans de protecció d’incendis i els plànols de delimitació de llurs masses forestals.
n) Fer campanyes informatives sobre la situació actual dels boscos, posant en valor la feina dels agricultors, els ramaders i els silvicultors per a protegir-los de grans incendis.
o) Estudiar la possibilitat d’implantar parcs d’energies renovables estratègicament situats a fi de contribuir a trencar la continuïtat del bosc.
p) Continuar instant el Govern de l’Estat perquè es facin les modificacions legislatives i reguladores pertinents a fi que el transport forestal adquireixi la consideració de transport especial, assimilant-lo d’aquesta manera a la legislació europea i afavorint així la competitivitat de les empreses catalanes en el mercat europeu, que competiran amb les mateixes condicions en termes de tonatge.
2. El Parlament de Catalunya constata la necessitat que la Comissió d’Estudi de la Prevenció i la Gestió dels Incendis Forestals iniciï els treballs, a fi d’abordar d’una manera més específica des de la cambra la problemàtica de la gestió forestal.
Palau del Parlament, 20 d’octubre de 2022
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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