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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 22 de febrer de 2024, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació socioeconòmica (tram. 302-00396/13), presentada per la diputada Laura Fernández Vega, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 124084) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 124094).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que: 
a) Les condicions econòmiques de producció afecten un sector tan important per a la sobirania de Catalunya com és la pagesia, que ha de fer front no solament als canvis de les condicions meteorològiques derivades de la crisi climàtica, sinó també a una falta de protecció per part de l’Administració.
b) L’encariment de preus en els trams intermedis i en el tram final, imposat per grans empreses, té impacte no solament en la pagesia, sinó també en el conjunt de la població, i dificulta l’accés als aliments de la cistella bàsica.
c) Aquesta restricció per a accedir a aliments de primera necessitat comporta una afectació en la salut de la població i la impossibilitat de facto que es compleixi l’article 25 de la Declaració universal dels drets humans, que estableix el dret de tota persona a tenir un nivell de vida adequat que asseguri l’alimentació, desplegat més extensivament en el Pacte internacional dels drets econòmics, socials i culturals.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Elaborar un estudi i un informe sobre la producció, la importació i l’exportació alimentàries, amb desglossament per països de destinació i procedència, i també sobre llur petjada ecològica.
b) Crear un grup de treball amb l’objectiu d’estudiar i adoptar les mesures necessàries per a assegurar que la cadena de producció, distribució i adquisició dels aliments sigui justa per a tots els agents afectats. Aquest grup de treball ha d’aplicar en la seva feina propostes com ara la que conté la lletra a.
Palau del Parlament, 22 de febrer de 2024
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Anna Erra i Solà
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