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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 6 d’octubre de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les agressions a funcionaris de presons per part d’interns (tram. 302-00188/13), presentada pel diputat Rubén Viñuales Elías, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 73410), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 73441) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 73442).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Crear cel·les especials per a interns de gran perillositat separades de la resta de departaments especials de règim tancat, amb protocols especials d’actuació per a maximitzar la seguretat dels treballadors.
b) Crear en un únic centre penitenciari, en el marc d’un pla pilot, un mòdul especial intermedi entre un mòdul ordinari i un departament especial de règim tancat destinat exclusivament a interns de primer grau.
c) Fer un seguiment acurat i continu dels interns vulnerables i d’alta complexitat des d’una vessant multidisciplinària que enclogui aspectes en matèria de salut, rehabilitació i interior.
d) Revisar els protocols d’actuació d’una manera individualitzada en els casos d’agressió per part de la minoria d’interns més conflictius per a millorar la seguretat de les persones. Aquests protocols s’hauran de notificar sempre a l’autoritat judicial quan comportin limitacions del règim de vida de l’intern. Les sancions i el procediment disciplinari són regulats reglamentàriament.
e) Continuar complint la normativa penitenciària pel que fa al règim de vida dels interns de primer grau, considerant la possible millora de les variables darrere els comportaments especialment greus dels interns a l’hora de passar-los al règim ordinari.
f) Garantir la participació activa dels comandaments intermedis i del personal de base amb anys d’experiència en els departaments de règim tancat en el disseny de les polítiques i les mesures que afecten aquests departaments.
g) Fer que la Subdirecció General de Centres i Gestió Penitenciària participi activament en la proposta de nomenament del subdirector de règim interior de cada centre penitenciari.
h) Fer una convocatòria d’accés i promoció al grup B per a facilitar l’accés del personal de l’àmbit d’interior als equips directius dels centres penitenciaris.
i) Obrir un nou centre penitenciari obert a la Zona Franca, a Barcelona, i un de dones.
j) Elaborar, en funció dels llocs de treball vacants als centres penitenciaris i llur àmbit, i una vegada es reconegui i reguli la jubilació anticipada i la segona activitat del personal, un pla estratègic per a cobrir aquests llocs.
k) Oferir una formació real als interins dels centres penitenciaris abans que s’incorporin, destinant instal·lacions pròpies a aquesta formació, i actualitzar les guies d’actuació penitenciària.
l) Gestionar amb la màxima agilitat els processos per a cobrir definitivament els llocs de treball de l’àmbit penitenciari i reduir la precarietat en l’ocupació d’aquests llocs.
m) Fer els processos de selecció previstos amb la màxima agilitat possible a fi d’afavorir l’estabilització de la plantilla necessària per a garantir el funcionament correcte dels serveis penitenciaris.
n) Cobrir realment les places establertes en la relació de llocs de treball dels centres penitenciaris.
o) Cobrir ràpidament totes les places del personal dels centres penitenciaris amb incapacitat temporal.
p) Continuar treballant en les mesures per a prevenir les agressions al personal dels centres penitenciaris més enllà dels procediments d’actuació que s’activen quan l’agressió ja s’ha produït.
q) Assegurar l’assistència lletrada de la Generalitat com a acusació particular als funcionaris dels centres penitenciaris que han patit una agressió greu en l’exercici de llurs funcions.
Palau del Parlament, 6 d’octubre de 2022
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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