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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 29 de juny de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la coeducació (tram. 302-000163/11), presentada per la diputada Jéssica Albiach Satorres, del Grup Parlamentari de Catalunya Sí que es Pot, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 63775), pel Grup Parlamentari Socialista (reg. 63903), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 63916) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 63942).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Fer complir, en tots els centres docents per mitjà dels quals es presta el servei d’educació de Catalunya, el principi de coeducació mitjançant l’escolarització mixta establerta pels articles 2.1.m i 43.1.d de la Llei 12/2009, del 10 de juliol, d’educació.
b) No renovar ni concedir cap concert nou a cap centre que faci escolarització segregada per sexes, un cop finalitzi la vigència de l’actual període general de concertació educativa.
c) Iniciar el curs escolar 2017-2018 desplegant les mesures següents, la majoria de les quals estan incloses en el Pla per a la igualtat de gènere en el sistema educatiu (Pla anual d’actuacions 2016-2017) però no estan aplicades: 
1a. Posar a l’abast dels centres escolars orientacions per a organitzar els espais, els jocs i les joguines per a fer-ne ús des de la participació equilibrada per sexes. Per a això, respectant l’autonomia dels centres, s’ha de promoure que l’espai d’esbarjo inclogui tres àrees diferenciades: una zona de tranquil·litat, una zona de moviment i psicomotricitat i una zona de contacte amb la natura. S’ha de promoure que als centres on, per motius d’espai, no hi pugui haver alhora aquestes tres àrees diferenciades, es faci una redistribució de zones segons els dies de la setmana. Cada centre ha d’organitzar els diversos espais seguint la seva realitat escolar i pedagògica, prio­ritzant el principi d’equitat i d’igualtat d’oportunitats i abordant els diversos espais diferenciats donant valor als aspectes de gènere.
2a. Adaptar el llenguatge gràfic, escrit i oral dels centres escolars i de la comunitat educativa perquè sigui inclusiu i no sexista.
3a. Tractar de manera transversal la perspectiva de gènere i la visibilitat de les aportacions de les dones en tots els àmbits del coneixement i implantar una educació afectiva i sexual que afavoreixi la construcció d’una sexualitat positiva i saludable, que respecti la diversitat i que eviti tot tipus de prejudicis per raó d’orientació sexual i afectiva, per tal d’integrar-les com a competències que els alumnes assoleixin. S’han d’oferir als centres educatius i a les editorials orientacions per a elaborar material didàctic amb una perspectiva inclusiva i coeducadora, amb la presència equilibrada de sexes i sense biaixos sexistes, androcèntrics ni amb binarisme de gènere.
4a. Presentar un pla de formació específic presencial per als docents i el personal de suport educatiu en coeducació que reculli els eixos que s’han treballat en diverses experiències d’èxit, i garantir que en un termini de tres a cinc anys tot el professorat i el personal de suport educatiu de Catalunya hagi pogut rebre aquesta formació. Entre els dits eixos, s’hi han d’incloure els següents: 
– La visualització positiva de la diversitat sexual, afectiva i de gènere, la diversitat funcional i la diversitat ètnica i cultural.
– La prevenció de la discriminació en tots aquests àmbits per tal de desmuntar prejudicis, falses creences i estereotips per a cada factor de diversitat.
– La prevenció de la violència masclista contra les nenes i les dones i la visualització de les aportacions de les dones a la civilització, tant històricament com en l’actualitat, i la inclusió de la genealogia femenina.
– L’ús d’un llenguatge inclusiu.
– La prevenció de les relacions abusives en la parella, l’amor romàntic i el control.
– La resolució pacífica de conflictes en el marc de la cultura de la pau.
– La identificació i el rebuig de totes les formes de violència i discriminació.
d) Iniciar el curs escolar 2018-2019 desplegant la mesura de treballar en els centres continguts curriculars d’educació afectiva i sexual, en la línia del model danès o suec, per a abordar, entre altres aspectes, la prevenció de l’assetjament, de totes les formes de violència masclista i de la fòbia contra el col·lectiu LGBTI, la promoció de relacions afectives sanes i dels mètodes anticonceptius, i la prevenció de les malalties de transmissió sexual i dels embarassos no desitjats, recollint les recomanacions de l’Organització de les Nacions Unides i l’Organització Mundial de la Salut, i recollint i contextualitzant la realitat del model educatiu català.
e) Garantir l’assessorament acadèmic i professional i el suport a les expectatives individuals perquè l’alumnat esculli el seu futur lliure de biaixos sexistes i androcèntrics.
f) Tractar, en la comissió departamental creada per a seguir el Pla per a la igualtat de gènere en el sistema educatiu, aprovat l’any 2015, les iniciatives per a aplicar, desenvolupar i aprofundir en el Pla, el seu procés de desplegament i les propostes de millora que estableix aquesta moció, i també tractar-hi altres funcions de la comissió, com ara l’elaboració d’una memòria per curs escolar de l’aplicació del Pla, que ha d’incloure l’avaluació estadística de les diferències actitudinals entre l’alumnat dels diversos centres educatius i l’impacte de la formació del professorat.
g) Elaborar i aplicar un protocol concret per a tractar els alumnes transgènere amb la participació de les associacions i plataformes LGBTI i els consells escolars.
h) Aplicar obligatòriament la formació d’agents de gènere o agents d’igualtat, amb seminaris de relacions educatives que tractin, entre altres aspectes, el llenguatge, el material, el gènere i les violències.
Palau del Parlament, 29 de juny de 2017
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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