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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 29 de juny de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el model sanitari (tram. 302-00165/11), presentada pel diputat Jorge Soler González, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialista (reg. 63902), pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent (reg. 63913) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 63941).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent


Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Contractar una auditoria externa exhaustiva, facilitar-ne la realització i explicar-ne el procés a la Comissió de Salut en el termini de tres mesos a partir de l’aprovació d’aquesta moció, que comprovi la concordança de la data d’inclusió en llista d’espera amb la indicació i consulta de l’especialista o de les proves diagnòstiques, i amb les incidències sorgides durant el temps d’espera i les que hagin tingut com a conseqüència la sortida de la llista d’espera o la interrupció del còmput d’espera.
b) Incorporar a l’auditoria observadors provinents de moviments socials i entitats de pacients –per a completar l’auditoria tècnica amb l’auditoria ciutadana– i treballadors del sistema sanitari públic, entre altres.
c) Crear un portal de la transparència de la llista d’espera del sistema sanitari públic català que permeti conèixer mensualment les visites realitzades per centre i servei de tot Catalunya.
d) Facilitar mensualment de manera automàtica al portal de la transparència sanitària el nombre de pacients –incorporant-hi la perspectiva d’edat, gènere i origen– que esperen per a cada prova i consulta, informació desagregada per serveis i centres de tot Catalunya.
e) Conèixer trimestralment i amb exactitud quants pacients que són atesos al sistema sanitari públic –incorporant-hi la perspectiva d’edat, gènere i origen– són derivats, i atesos, a centres concertats o privats per a fer-los proves, visites o intervencions, informació desagregada per serveis i centres de tot Catalunya, i dissenyar un sistema que permeti incloure-hi ben aviat la mateixa informació relativa a les proves complementàries.
f) Facilitar-li, de manera periòdica i transparent, les dades relacionades amb la llista d’espera sanitària de Catalunya.
g) Fer públic anualment en el portal de la transparència sanitària el contingut de les direccions per objectius (DPO) de tots els directius del sector públic, amb indicació del grau de compliment de cadascun dels indicadors que s’hi inclouen.
h) Apoderar l’atenció primària perquè sigui el veritable epicentre del sistema sanitari i la veritable gestora de la llista d’espera, dotant-la dels instruments de gestió necessaris, com ara la gestió de les agendes hospitalàries de proves diagnòstiques i de visites a especialistes als hospitals de referència.
Palau del Parlament, 29 de juny de 2017
La secretària quarta, Ramona Barrufet i Santacana, la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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