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302-00168/11
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 39, 13.07.2017, DSPC-P 74
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 13 de juliol de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre una escola de qualitat i la igualtat d’oportunitats (tram. 302-00168/11), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialista (reg. 65410), pel Grup Parlamentari de Catalunya Sí que es Pot (reg. 65453) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 65567).
Publicació: BOPC 469
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Fer un estudi i un informe de la situació actual d’habitabilitat de les aules dels centres educatius, per a saber els centres que tenen una climatització i una ventilació adequades i els que encara tenen amiant.
b) Garantir que els espais escolars a l’aire lliure tenen prou zones d’ombra per a donar-hi cabuda a l’alumnat durant l’hora d’esbarjo.
c) Incorporar en el pla d’actuacions del Departament d’Ensenyament, una vegada hagi finalitzat l’estudi a què fa referència la lletra a, les mesures prioritàries amb relació a la climatització i la ventilació dels centres, atenent a criteris de sostenibilitat.
d) Treure l’amiant de tots els centres escolars en un període màxim de sis anys.
e) Donar compliment a les lletres b i c de la Moció 56/XI del Parlament de Catalunya, sobre la programació del curs escolar, per a poder eliminar el problema estructural dels barracons a Catalunya.
f) Augmentar el nombre de centres escolars que obren durant l’estiu per a oferir activitats de lleure, i també dels que obren el menjador, i incrementar la partida destinada a ajuts per a participar en aquestes activitats.
g) Garantir la plena inclusivitat de les activitats de lleure educatiu, com ara els casals d’estiu o les colònies, reforçant la dotació de personal especialitzat per a atendre adequadament l’alumnat amb necessitats educatives específiques, i atorgar beques a les famílies amb fills que, per llurs característiques especials, no poden gaudir de casals d’estiu ni colònies ordinàries.
h) Garantir que tots els centres docents d’educació primària i secundària obligatòria de la xarxa pública que ho desitgin, en el marc de llur autonomia, tindran dret a establir un sistema de préstec gratuït de llibres de text que sigui una alternativa efectiva a l’adquisició privada dels llibres.
i) Mantenir el programari (software) i la infraestructura necessaris perquè els centres docents puguin oferir el servei de préstec de llibres de text, d’acord amb el principi de transparència.
j) Publicar un protocol d’actuació en cas d’onada de calor destinat específicament als centres educatius de Catalunya.
Palau del Parlament, 13 de juliol de 2017
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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