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302-00169/11
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 39, 13.07.2017, DSPC-P 74
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 13 de juliol de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la qualitat de l’aire (tram. 302-00169/11), presentada pel diputat Jordi Terrades i Santacreu, del Grup Parlamentari Socialista, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent (reg. 65384), pel Grup Parlamentari de Catalunya Sí que es Pot (reg. 65450), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 65513), pel Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 65570) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 65580).
Publicació: BOPC 469
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Aprovar abans que s’acabi el 2017, d’acord amb la resta d’administracions públiques, el Pla d’actuació per a la millora de la qualitat de l’aire a les zones de protecció especial, horitzó 2025, per tal d’adequar els nivells de la qualitat de l’aire als que determina la legislació europea, i presentar-li en el termini d’un any un projecte de llei de qualitat de l’aire.
b) Adequar els protocols d’actuació en cas d’avís preventiu o episodi de contaminació atmosfèrica a la realitat urbana de cada àmbit territorial més enllà de la delimitació a les zones de protecció especial.
c) Incorporar en el Pla d’actuació per a la millora de la qualitat de l’aire a les zones de protecció especial una estratègia per a reduir l’ozó troposfèric a la comarca d’Osona.
d) Procedir en el termini de tres anys a l’automatització de les dades que proporcionen les estacions de mesurament de la Xarxa de Vigilància i Previsió de la Contaminació Atmosfèrica, i prioritàriament a l’àrea d’especial de protecció de l’ambient atmosfèric del Camp de Tarragona, proporcionant dades horàries d’ozó, diòxid de nitrogen i PM10 i, específicament, dels altres contaminants que sigui de relleu recollir d’acord amb la situació específica de l’estació de control.
e) Aprovar abans que s’acabi el 2017 el Reglament de la Llei de finançament del sistema de transport públic de Catalunya.
f) Elaborar i presentar en el termini de sis mesos una nova planificació d’aparcaments de dissuasió (park and rides) adaptada a aquesta nova delimitació, amb la funció específica d’afavorir la complementarietat del vehicle privat fora de les zones de protecció especial de l’ambient atmosfèric amb el transport públic per a accedir-hi. Aquests aparcaments han de tenir fàcil accés des de les principals vies de comunicació i permetre un intercanvi ràpid del vehicle particular al ferrocarril o als serveis de bus ràpid.
g) Actualitzar els inventaris d’emissions de contaminants atmosfèrics a Catalunya incorporant en les emissions del transport marítim les emissions provinents del port de Tarragona i dels quaranta-cinc ports de titularitat autonòmica adequant els escenaris de futur tendencials i del Pla a l’horitzó 2020.
h) Instar les parts a buscar els punts d’acord, i tenir un paper més actiu per a resoldre el conflicte laboral que afecta el transport metropolità de Barcelona, que afecta la mobilitat dels usuaris del transport públic.
i) Actuar urgentment en el cas de contaminació per partícules de pols negra als Pallaresos i la Secuita per a determinar-ne l’origen i la toxicitat, i reclamar els responsables del focus emissor a aplicar immediatament les mesures preventives que siguin necessàries.
Palau del Parlament, 13 de juliol de 2017
La secretària quarta, Ramona Barrufet i Santacana; la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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