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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 24 de novembre de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les mesures per a combatre la violència masclista (tram. 302-00212/13), presentada per la diputada Gemma Lienas Massot, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 77424), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 77426) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 77434).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Publicar, en el termini de tres mesos, una enquesta sobre la violència masclista entre la població de deu a disset anys per a detectar: tota forma de violència física, psicològica, sexual o verbal exercida sobre les adolescents; la percepció que tenen com a agressors o com a agredides; les idees sexistes que persisteixen entre nois i noies; el consum de pornografia i l’efecte que té sobre llurs relacions, i les idees preconcebudes sobre les relacions afectivosexuals.
b) Elaborar un programa d’educació emocional per als centres escolars.
c) Elaborar un programa de rehabilitació per als joves agressors sexuals.
d) Impulsar programes formatius i de resocialització en el tractament penològic de menors, com els de control de l’agressió sexual i el de violència de gènere.
e) Fer una campanya de sensibilització per a detectar els patrons masclistes orientada a menors de disset anys.
f) Portar a terme diverses accions de difusió per a donar a conèixer els recursos que tenen les víctimes de violència masclista menors de divuit anys.
g) Fer campanyes informatives orientades a la població adolescent per a conscienciar-la i ajudar-la a identificar les violències masclistes en entorns digitals.
Palau del Parlament, 24 de novembre de 2022
El secretari tercer, Carles Riera Albert; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch

1

image1.jpeg
1N
N

PARLAMENT DE CATALUNYA




