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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 24 de novembre de 2022, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la gestió del Departament d’Interior (tram. 302-00213/13), presentada pel diputat Ramon Espadaler Parcerisas, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 77376), pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 77416), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 77443) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 77446).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que: 
a) Els canvis promoguts pel conseller d’Interior al capdavant del Cos de Mossos d’Esquadra, a la Prefectura de la Policia i al capdavant de les comissaries superiors, divisions i regions policials han generat un llarg període d’inestabilitat en la direcció del Cos.
b) El Departament d’Interior no ha elaborat el Pla general de seguretat de Catalunya, que ha d’elevar al Govern perquè l’aprovi i, posteriorment, el presenti al Parlament, amb la qual cosa el darrer pla aprovat correspon al període 2016-2019.
c) El Departament d’Interior ha omès durant més de set mesos la resolució del Ministeri de l’Interior que autoritza la Guàrdia Urbana de Barcelona a accedir a la base de dades del Sistema Automàtic d’Identificació Dactilar.
d) El Departament d’Interior no ha establert cap mecanisme que permeti el cobrament de les multes de trànsit imposades als ciutadans europeus que cometen infraccions a les carreteres catalanes, a l’espera de la resolució d’un contenciós entre les empreses que optaven a l’adjudicació d’aquest servei, i, així, ha deixat de recaptar més de 5 milions d’euros en l’exercici pressupostari del 2022.
e) El Departament d’Interior no ha desplegat la Direcció General de Coordinació de les Policies Locals, creada a l’inici de la catorzena legislatura, atès que no l’ha dotada pressupostàriament i no n’ha designat el director, la qual cosa evidencia la manca d’un projecte per a les policies locals.
2. El Parlament de Catalunya, sobre la base de les constatacions de l’apartat 1, reprova l’actuació del conseller d’Interior.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Abstenir-se de fer més intromissions en l’organigrama del Cos de Mossos d’Esquadra, a fi d’evitar perllongar la incertesa generada.
b) Elaborar el Pla general de seguretat de Catalunya 2023-2025 i presentar-lo al Parlament en el termini de trenta dies.
c) Signar, sense més dilacions, el conveni amb l’Ajuntament de Barcelona a fi que la Guàrdia Urbana pugui recollir les denúncies de les víctimes de violència de gènere i violència domèstica.
d) Establir amb urgència un sistema que permeti el cobrament de les sancions per excés de velocitat imposades als ciutadans de la Unió Europea i evitar que prescriguin.
e) Dotar de pressupost i de recursos humans la Direcció General de Coordinació de les Policies Locals, prevista en l’organigrama vigent del Departament d’Interior, i presentar al Parlament, per part del conseller d’Interior, el projecte per a les policies locals.
Palau del Parlament, 24 de novembre de 2022
El secretari quart, Ruben Wagensberg Ramon; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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