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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 27 de juliol de 2017, d’acord amb l’article 158 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la islamofòbia (tram. 302-00176/11), presentada pel diputat Benet Salellas i Vilar, del Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Crida Constituent, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya Sí que es Pot (reg. 66897), pel Grup Parlamentari Socialista (reg. 67200) i pel Grup Parlamentari de Junts pel Sí (reg. 67254).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 158 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata l’increment d’un clima de por, d’odi i de discriminació envers les persones musulmanes o que són percebudes com a musulmanes, un fenomen racista anomenat islamofòbia que el Parlament rebutja fermament.
2. El Parlament de Catalunya, des del seu compromís amb la laïcitat de les institucions, reconeix la religió musulmana en la seva pluralitat com una de les creences més esteses avui a Catalunya, i reitera que ha de disposar del mateix estatus jurídic i institucional que la resta de confessions.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Elaborar en el termini de noranta dies un pla de lluita contra la islamofòbia i l’antisemitisme, en el marc de la lluita contra el racisme i la xenofòbia, que proposi un catàleg de mesures efectives de caràcter interdepartamental, de manera que el combat contra aquest fenomen s’afronti com una política prioritària del conjunt del Govern, incloent-hi mesures específiques en l’àmbit de les discriminacions per raó de gènere.
b) Elaborar en el termini de noranta dies, per mitjà de l’Institut Català de les Dones i en el marc del pla estratègic de polítiques de gènere, un conjunt d’actuacions per a difondre els moviments de dones i corrents feministes existents dins el món musulmà, a fi de visualitzar-los en el si de la societat catalana.
c) Elaborar en el termini de trenta dies un pla específic contra la islamofòbia de gènere en l’àmbit de l’atenció primària del Servei Català de la Salut.
d) Elaborar en el termini de noranta dies un informe sobre les possibles mesures legals per a fomentar la incardinació de les mesquites i centres de culte en la trama urbana dels municipis.
e) Aplicar els protocols policials que tenen per objectiu garantir que els membres dels Mossos d’Esquadra no facin servir perfils ètnics o religiosos en les tasques de patrullatge i seguretat ciutadana.
f) Eliminar el binomi «terrorisme islamista» i fer servir una terminologia més apropiada per a designar el terrorisme de caire integrista.
g) Dur a terme un seguiment exhaustiu de la islamofòbia en les xarxes socials, per a poder combatre-la en defensa de la llibertat, la democràcia, la tolerància i els drets humans.
h) Introduir la mirada de lluita contra la islamofòbia i contra tota forma de discriminació per motius religiosos en la política exterior, i construir aliances geoestratègiques que permetin plantejar alternatives a la política hegemònica de l’anomenada guerra contra el terror.
i) Donar suport al Consell de Govern de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals perquè en la programació de la Corporació per a les temporades 2017-2018 i successives millori la visió de pluralitat en les referències al món musulmà, tal com disposa el llibre d’estil de la CCMA, i tracti les persones musulmanes residents a Catalunya com a integrants de la nostra societat i arrelades al nostre país.
Palau del Parlament, 27 de juliol de 2017
La secretària primera, Anna Simó i Castelló; la presidenta, Carme Forcadell i Lluís
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