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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 4 de juny de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els pressupostos per al 2020 (tram. 302-00200/12), presentada per la diputada Alícia Romero Llano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 66883), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 66885), pel Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 66909), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 66939) i pel Grup Parlamentari Republicà i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 66941).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya constata que el Govern de l’Estat: 
a) Ha fixat l’augment del sistema de finançament autonòmic per a Catalunya en 1.632,5 milions d’euros, que fan un total de 21.816 milions d’euros, un 8% més que l’any 2019, i que, d’aquests, prop de 1.200 milions ja s’han transferit a la Generalitat.
b) Ha transferit a la Generalitat, de manera extraordinària, des de l’inici de la crisi sanitària, 112,7 milions d’euros (51,4 milions del Fons Extraordinari Social, 45,5 milions del Fons Extraordinari de Salut, 3 milions per a beques de menjador i 12,8 milions del Pacte d’estat contra la violència de gènere).
c) Ha anunciat a les comunitats autònomes l’aprovació imminent d’un fons extraordinari no reemborsable de 16.000 milions d’euros per a fer front a l’impacte de la Covid-19 en despesa sanitària i social, i també a l’impacte en els ingressos tributaris.
d) Ha acordat d’assignar recursos extraordinaris a càrrec del Fons de Finançament Autonòmic per a fer front a part de les desviacions del dèficit del 2019, que, en el cas de Catalunya, va ésser del 0,56%, i pel qual rebrà 819 milions d’euros.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a presentar a la Comissió d’Economia i Hisenda: 
a) Al juliol, un informe relatiu a les despeses extraordinàries provocades per la Covid-19 en l’àmbit sanitari i social, i també un informe sobre l’impacte en els ingressos tributaris de la Generalitat.
b) Una vegada s’hagi fet el repartiment del fons estatal extraordinari de 16.000 milions d’euros per a les comunitats autònomes, un informe sobre els recursos rebuts i llur destinació, i també sobre llur impacte pressupostari.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a presentar-li, en el termini de dos mesos a comptar de la imputació dels recursos del fons estatal extraordinari, la modificació pressupostària per al 2020, que ha de reestructurar i prioritzar l’augment de recursos en els àmbits següents: 
a) Lluita contra la pobresa infantil.
b) Sanitat: s’ha de dotar l’atenció primària de més recursos i planificació, tant per a la fase de desconfinament com estructuralment dins del sistema.
c) Educació: s’ha d’atendre la situació d’emergència educativa, s’ha de garantir un accés equitatiu a una educació de qualitat i la sostenibilitat de tot el sistema educatiu, i s’ha de combatre la segregació escolar seguint les directrius del Pacte contra la segregació escolar a Catalunya.
d) Universitats, recerca i innovació: s’ha de potenciar el sistema del coneixement reforçant la transferència de coneixement al teixit econòmic i industrial amb més tecnologia i innovació.
e) Polítiques per a la indústria i el sector de l’automoció.
f) Mobilitat: s’han de reforçar les polítiques de transport públic.
g) Món local: fons extraordinari per l’assumpció de competències no pròpies durant la crisi de la Covid-19.
h) Renda garantida de ciutadania: s’ha d’impulsar una reforma de la renda garantida de ciutadania una vegada creat l’ingrés mínim vital i ampliar així el nombre de persones cobertes.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Abandonar la dinàmica d’aprovar mesures inconnexes i sense negociació prèvia per mitjà de decrets llei i afrontar les mesures de reconstrucció des del diàleg social i la negociació amb els grups parlamentaris.
b) Reclamar a l’Estat espanyol la flexibilització de la Llei d’estabilitat pressupostària, per tal que els ajuntaments puguin disposar plenament del superàvit per a fer front a l’emergència econòmica i social.
Palau del Parlament, 4 de juny de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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