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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 15 de desembre de 2022, a proposta del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, un cop escoltada la Junta de Portaveus i d’acord amb l’article 138 del Reglament, ha acordat de tramitar directament i en lectura única la Proposició de llei de modificació de l’article 8 de la Llei 5/2020, de 29 d’abril, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic i de creació de l’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient, en relació al fons de transició nuclear i la creació del seu òrgan de govern (tram. 202-00051/13).
Finalment, d’acord amb el que estableixen l’article 55.2 de l’Estatut d’autonomia i l’article 138 del Reglament del Parlament, ha aprovat la llei següent: 
Llei de modificació de la Llei 5/2020, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic i de creació de l’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient, amb relació al fons de transició nuclear, i de creació de l’òrgan de govern del fons
Preàmbul
L’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient és regulat per l’article 8 de la Llei 5/2020, del 29 d’abril, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic i de creació de l’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient.
La lletra c de l’apartat 4 del dit article 8 fou introduïda per la Llei 2/2021, del 29 de desembre, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic, segons la qual, es troben afectats «el 20% dels ingressos relacionats amb les activitats de producció, emmagatzematge i transformació d’energia elèctrica d’origen ­nuclear», que «s’han de destinar a nodrir un fons per a finançar actuacions de des­envolupament socioeconòmic i de transició energètica justa de les zones afectades per l’impacte ambiental de la producció d’energia elèctrica nuclear». La lletra c afegeix, a més, que «aquest fons està adscrit al departament competent en matèria d’empresa i treball» i que «el règim de gestió d’aquest fons es regula per un reglament que ha de preveure la participació en la determinació de les prioritats ­d’actuació del fons, dels consells comarcals, d’altres entitats locals de caràcter supramunicipal de les zones afectades i de les organitzacions empresarials i sindicals més representatives».
El fons de nova creació, conegut com a Fons de Transició Nuclear, té actualment una dotació econòmica de vint-i-quatre milions d’euros, d’acord amb el 20% que estableix la norma, i té l’objectiu de donar resposta a l’impacte d’un futur tancament de les centrals d’Ascó i de Vandellòs, que repercutiria en el teixit econòmic dels municipis del Baix Camp, Baix Ebre, Priorat, Ribera d’Ebre i Terra Alta, que envolten les centrals nuclears i que, segons les dades del Govern, en vuit o nou anys, comportaria la pèrdua d’uns tres mil llocs de treball directes, en unes comarques que ja tenen greus problemes socioeconòmics i que mostren un desequilibri molt clar respecte del conjunt de Catalunya.
A més, en tractar-se d’un fons que es nodreix d’un impost mediambiental, i concretament de la producció elèctrica nuclear, és evident que els beneficiaris principals de l’impost han d’ésser els pobles i les comarques que per proximitat a les centrals nuclears tenen una afectació més gran.
Per tot això, aquesta modificació legislativa augmenta el percentatge d’afectació dels ingressos relacionats amb les activitats de producció, emmagatzematge i transformació d’energia elèctrica d’origen nuclear al 50%, en considerar que la quantia resultant és més justa i coherent amb els objectius que pretén assolir, de manera que permeti rellançar i equilibrar aquests territoris, que sempre han estat solidaris en la creació de riquesa per al conjunt del país.
Així mateix, cal que aquesta modificació delimiti clarament l’àmbit territorial del fons i que fixi quins municipis de les comarques afectades en són beneficiaris. Per aquest motiu, i per coherència amb els objectius que pretén assolir el fons, es considera que els municipis beneficiaris han d’ésser els que es troben, d’acord amb el Pla d’emergència nuclear exterior a les centrals nuclears d’Ascó i Vandellòs (PENTA), a les zones de planificació I i II, la qual cosa es concreta en els municipis catalans que es troben en un cercle de no més de trenta quilòmetres de radi, concèntric amb les dues centrals nuclears, amb unes característiques concretes.
Finalment, a falta de desenvolupament reglamentari, és important definir per llei el model de gestió del fons. Per aquest motiu la llei incorpora una disposició final amb què es crea un òrgan de govern de gestió del fons, en què participen el teixit social i econòmic, les administracions i, especialment, els ajuntaments que coneixen millor el territori i les seves necessitats i prioritats.
Per tal de poder complir els objectius exposats, rellançar i equilibrar els territoris beneficiaris del fons i que els municipis puguin fer ús del fons per a l’exercici del 2023, s’ha inclòs una disposició transitòria que afecta els municipis de la zona de planificació II del PENTA, perquè de manera excepcional puguin rebre els diners del fons, amb la substitució de la presentació de projectes per una justificació sobre la destinació a la realització d’actuacions. Altrament, a causa de la data d’aprovació d’aquesta norma, aquests municipis no es podrien beneficiar del fons.
Article únic. Modificació de la Llei 5/2020
Es modifica la lletra c de l’apartat 4 de l’article 8 de la Llei 5/2020, del 29 d’abril, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic i de creació de l’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient, que resta redactada de la manera següent: 
«c) El 50% dels ingressos relacionats amb les activitats de producció, emmagatzematge i transformació d’energia elèctrica d’origen nuclear s’han de destinar a nodrir un fons per a finançar actuacions de desenvolupament socioeconòmic i de transició energètica justa de les zones afectades per l’impacte ambiental de la producció d’energia elèctrica nuclear.
»L’àmbit territorial d’aplicació d’aquest fons es correspon amb els municipis de Catalunya que es troben en un cercle no superior a trenta quilòmetres de radi, concèntric amb les centrals nuclears, dins les zones de planificació I i II del Pla d’emergència nuclear exterior a les centrals nuclears d’Ascó i Vandellòs (PENTA).
»Dins d’aquest àmbit territorial, els municipis beneficiaris del fons són: 
»a) En la zona de planificació I del PENTA, tots els municipis de la seva àrea d’influència.
»b) En la zona de planificació II del PENTA, tots els municipis de menys de dotze mil habitants de les comarques de les Terres de l’Ebre i del Camp de Tarragona.
»El repartiment del fons es farà, inicialment, segons el barem següent: 
»– El 50% per als municipis beneficiaris de la zona de planificació I del PENTA.
»– El 50% per als municipis beneficiaris de la zona de planificació II del PENTA.
»En el cas d’existència de romanents no transferits a projectes dels recursos previstos per a una zona de planificació, aquests es poden destinar a projectes d’una altra zona de planificació.
»De manera extraordinària, es poden finançar projectes públics d’especial interès territorial i estratègics a les Terres de l’Ebre fora de l’àmbit establert, amb un límit del 10% del fons.
»Les línies d’actuació prioritàries, i objecte de finançament per part del fons, són els projectes de reindustrialització, la transició energètica, l’àmbit agroalimentari (inclòs l’agrícola), el turisme, les noves tecnologies i el sector públic.
»Aquest fons està adscrit al departament competent en matèria d’empresa i treball. El règim de gestió del fons es regula per un reglament que ha de preveure la participació en el governament i en la determinació de les prioritats d’actuació del fons, de les entitats locals, especialment els ajuntaments, i també d’altres entitats locals de caràcter supramunicipal de les zones afectades i de les organitzacions empresarials i sindicals més representatives.»
Disposició transitòria
Per a l’exercici del 2023, excepcionalment, el repartiment del fons entre els municipis de la zona de planificació II del PENTA es farà de manera igualitària entre tots els municipis, sempre que es justifiqui que el destinen a actuacions directament relacionades amb la promoció econòmica, la generació de llocs de treball o la transició energètica.
Disposicions finals
Primera. Creació de l’òrgan de govern del fons
1. Es crea l’òrgan de govern que ha de gestionar el fons de transició nuclear a què fa referència l’article 8.4.c de la Llei 5/2020, del 29 d’abril, de mesures fiscals, financeres, administratives i del sector públic i de creació de l’impost sobre les instal·lacions que incideixen en el medi ambient, que té la composició següent: 
a) La presidència, que recau en un representant del departament competent en matèria d’empresa i treball.
b) Les vicepresidències, que recauen en l’alcalde o alcaldessa d’Ascó i l’alcalde o alcaldessa de Vandellòs i l’Hospitalet de l’Infant.
c) Les vocalies, distribuïdes de la manera següent: 
– Deu membres dels consells comarcals, a raó de dos membres per cada consell comarcal afectat (Baix Camp, Baix Ebre, Priorat, Ribera d’Ebre i Terra Alta), a proposta del ple de cadascun dels ens.
– Dos alcaldes o alcaldesses de la zona de planificació I del PENTA (àrea d’Ascó) i dos alcaldes o alcaldesses de la zona de planificació I del PENTA (àrea de Vandellòs). N’han d’ésser membres, obligatòriament, l’alcalde o alcaldessa del municipi més petit i l’alcalde o alcaldessa del municipi més gran de cada zona.
– Un representant de l’Agència per la Competitivitat de l’Empresa (ACCIÓ).
– Quatre membres a proposta de les organitzacions sindicals i empresarials més representatives al territori.
– Un representant de la Cambra de Comerç de Tortosa.
– Un representant de la Cambra de Comerç de Reus.
2. S’ha de fer una assemblea ampliada, com a mínim un cop l’any, amb tots els alcaldes i alcaldesses dels municipis beneficiaris del fons.
Segona. Habilitació pressupostària
L’afectació econòmica que eventualment produeixi aquesta llei sobre els pressu­postos de la Generalitat té efectes a partir de l’entrada en vigor de la llei de pressupostos corresponent a l’exercici pressupostari immediatament posterior a la data d’aprovació d’aquesta llei.
Tercera. Entrada en vigor
Aquesta llei entra en vigor l’endemà d’haver estat publicada en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya.
Palau del Parlament, 15 de desembre de 2022
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la vicepresidenta primera en funcions de presidenta, Alba Vergés i Bosch
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