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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 17 de juny de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la situació de la cultura per la pandèmia de Covid-19 (tram. 302-00211/12), presentada pel diputat Héctor Amelló Montiu, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 68688), pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 68737) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 68757).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a prendre les següents mesures de caràcter general en l’àmbit de la cultura: 
a) Declarar la cultura sector prioritari i estratègic en la presa de decisions polítiques i econòmiques en la reconstrucció del teixit industrial i comercial.
b) Incrementar de manera immediata el pressupost del Departament de Cultura al 2% del total dels pressupostos de la Generalitat per a superar les mancances històriques, les retallades de la darrera dècada i com a mesura per a afrontar la crisi de la Covid-19.
c) Elaborar, en el termini de sis mesos, un cens d’artistes i professionals de la creació i de la cultura en col·laboració amb el sector, que inclogui, de la manera més objectiva possible, una definició i una classificació de les diferents professions.
d) Crear un fons de compensació extraordinari per a obrir una línia d’ajuts per a persones físiques professionals del sector cultural afectades per la suspensió, la cancel·lació o la reducció d’ingressos a causa de les mesures per a afrontar la crisi sanitària de la Covid-19 que no han pogut accedir a cap ajut que els permeti la sostenibilitat econòmica.
e) Impulsar, amb caràcter immediat, un sistema de mesures, beneficis, desgravacions i incentius fiscals, dins del marc de les competències de la Generalitat, per al foment del mecenatge, el micromecenatge i el voluntariat en matèria cultural, esportiva, d’innovació i científica, amb l’objectiu d’ampliar les eines de finançament de la cultura i aportar recursos extraordinaris per a superar la crisi sanitària de la Covid-19.
f) Fer que el Departament de Cultura, les empreses, les entitats i els ens dependents o participats majoritàriament i les entitats de dret públic vinculades al Departament es comprometin a mantenir tots els contractes i acords adquirits amb els agents del sector cultural amb l’objectiu de mantenir la liquiditat de les empreses culturals o, si no n’hi ha, habilitar un sistema d’indemnització àgil que eviti el tancament dels agents culturals després de les conseqüències negatives de la Covid-19.
g) Implantar un bo cultural per a l’adquisició, especialment per part de col·lectius amb més dificultats d’accés a la cultura, de béns i serveis culturals als efectes d’estimular la demanda i de pal·liar el descens temporal dels ingressos en determinats àmbits del sector de la cultura a causa dels efectes negatius de la crisi per la Covid-19.
h) Obrir una línia de subvencions o ajuts destinats a fer que empreses, entitats i agents del sector cultural puguin dissenyar i aplicar plans de gestió de públics per a adaptar les estratègies de la pràctica cultural als públics potencials en el context de la crisi de la Covid-19.
i) Fer una campanya de màrqueting i comunicació institucionals que generi confiança i estimuli l’assistència de públic als diversos esdeveniments culturals.
j) Crear una plataforma digital, en col·laboració amb les diputacions i els ajuntaments, que serveixi per a donar suport a l’oferta legal del sector de la cultura disponible a Internet i divulgar-la.
k) Impulsar una campanya de comunicació institucional destinada a protegir la propietat intel·lectual i a respectar els interessos dels creadors sobre els beneficis que generen llurs obres.
l) Abonar immediatament tots els ajuts i subvencions pendents de l’exercici 2019, o anteriors, que ja estiguin justificats, i també els ajuts i subvencions públics, sempre que estiguin justificats en l’exercici en curs.
m) Flexibilitzar els terminis, les condicions i els criteris per a justificar les subvencions i els ajuts ordinaris, i garantir el compliment de les mesures de control, fiscalització i legalitat necessàries per als projectes beneficiaris afectats per la Covid-19. Així mateix, incrementar el percentatge de bestreta de tots els ajuts i subvencions una vegada obtinguda la resolució favorable, amb l’objectiu d’injectar liquiditat a les entitats beneficiàries.
n) Adaptar totes les bases de les línies de subvencions i ajuts, siguin quines en siguin la modalitat i la finalitat, a la realitat social i econòmica derivada de la crisi de la Covid-19, complint els principis de publicitat, transparència, concurrència, objectivitat, igualtat i no-discriminació, eficàcia i eficiència.
o) Incrementar les aportacions i les transferències als principals equipaments culturals dependents o participats majoritàriament per la Generalitat per a assegurar-ne la viabilitat econòmica davant els efectes de la crisi per la Covid-19.
p) Dissenyar un pla integral i transversal per a l’horitzó cultural per al 2030 des de la necessària col·laboració publicoprivada i amb el consens del sector cultural, que estableixi els programes, les estratègies, els objectius i els recursos necessaris per a fer que la cultura esdevingui un pilar fonamental de la societat. El pla ha de reconèixer la capacitat de la cultura de generar treball de qualitat i creixement econòmic, i ha d’incloure els plans sectorials dels diferents àmbits culturals.
q) Revisar i modificar les bases de les convocatòries de subvencions amb motiu de la Covid-19 per a compensar les pèrdues per anul·lació d’espectacles i activitats culturals durant l’estat d’alarma, la concessió de subvencions per a despeses estructurals d’entitats afectades pel cessament de l’activitat cultural a causa de l’estat d’alarma i la concessió de subvencions per a les despeses de funcionament d’empreses i entitats culturals durant la situació de crisi sanitària per a fer-les més inclusives, i ampliar el nombre de supòsits per a poder-se acollir a la subvenció i evitar el tancament d’agents culturals, i ampliar-ne la dotació pressupostària.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació del sector musical, que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Obrir línies extraordinàries i específiques de subvencions o ajuts per a l’impuls del sector musical adaptades a les conseqüències econòmiques i socials causades per la crisi de la Covid-19.
b) Injectar fons per reactivar les xarxes i circuits de programació públics i privats afectats per la suspensió d’activitats a causa de la crisi del Covid-19 amb l’objectiu d’estimular la revitalització del sector musical.
c) Impulsar línies extraordinàries de subvencions o ajuts directes per a estimular la creació i la producció de músics professionals i professionals de la cultura que ja pateixen una situació d’intermitència laboral que s’ha vist agreujada per les pèrdues causades per les cancel·lacions i les suspensions per la crisi de la Covid-19.
d) Impulsar una convocatòria per a la concessió de subvencions a la programació de música en viu de caràcter professional les bases de les quals estiguin adaptades a la conseqüències econòmiques i socials causades per la crisi de la Covid-19.
e) Impulsar línies d’ajuts, tant en modalitat d’aportació reintegrable com en subvenció, per a festivals de petit i mitjà format que es facin a Catalunya amb l’objectiu de preservar la diversitat cultural i l’equilibri territorial en l’accés a la cultura.
f) Impulsar formats i espais televisius culturals, en què la música en directe tingui un lloc destacat, en horaris de màxima audiència, que recuperin la presència de la música i promoguin la cultura a la graella televisiva.
g) Dissenyar un pla de xoc o pla de rescat adreçat a les escoles privades de música i a altres escoles privades que imparteixen altres llenguatges artístics (com el teatre o la dansa, entre d’altres).
h) Establir una línia d’ajuts per a les escoles privades de música i altres llenguatges artístics amb una dotació econòmica per alumne que compensi les pèrdues ocasionades per la crisi derivada de la Covid-19.
i) Dissenyar un pla estratègic de comunicació, promoció i màrqueting de la indústria de la música liderat pel Departament de Cultura.
j) Aprovar, mentre no s’aprovi un pla general per als ensenyaments artístics i se’n pugui disposar, un sistema provisional de cofinançament, entre el Govern i els ajuntaments, d’aquests centres d’ensenyaments artístics per a aplicar-lo a partir del curs 2020-2021.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació del sector audiovisual que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Crear un fons per a la reactivació de les sales d’exhibició de cinema que afavoreixi la viabilitat de la reobertura i cobreixi despeses produïdes per l’aplicació de mesures necessàries de prevenció i seguretat sanitàries.
b) Crear una línia d’ajuts per als professionals de l’audiovisual més impactats per la crisi de la Covid-19 adreçats a treballadors, intèrprets i tècnics en situació d’emergència social i que no poden treballar pel cessament de l’activitat audiovisual.
c) Fer una campanya per al consum de festivals i mostres cinematogràfiques, que impliqui televisions i altres mitjans de comunicació.
d) Impulsar mesures extraordinàries de suport i foment de la indústria del videojoc, l’animació i els jocs virtuals per mitjà de la creació d’un fons d’almenys 1 milió d’euros per al desenvolupament de projectes en l’àmbit dels videojocs que permeti de reactivar el sector després de la crisi per la Covid-19.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació del sector de les arts visuals que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Augmentar el pressupost del Departament de Cultura destinat a les arts visuals i crear un fons extraordinari per a l’impuls del sector de les arts visuals, les arts plàstiques i les galeries d’art.
b) Crear un pla d’estímul per a artistes visuals i galeristes d’art mitjançant l’adquisició d’obres d’art d’artistes emergents i contemporanis catalans o residents a Catalunya la dotació econòmica del qual sigui, com a mínim, del 25% de l’1’5% cultural.
c) Crear una línia d’ajuts per als professionals de les arts visuals més afectades per la crisi derivada de la Covid-19 adreçats a treballadors, artistes, creadors i tècnics en situació d’emergència social i que no poden treballar pel cessament de l’activitat de les arts visuals.
d) Fomentar un programa de residència d’artistes a nivell nacional i impulsar els ajuts públics als centres que ofereixen residències.
e) Crear un pla de suport a joves creadors i artistes catalans o residents a Catalunya destinat a impulsar la producció i la consolidació professional dels creadors emergents.
f) Obrir una línia d’ajuts per a la reactivació de galeries, centres d’art i altres centres de producció que afavoreixi la viabilitat de la reobertura i cobreixi despeses produïdes per l’aplicació de mesures necessàries de prevenció i seguretat sanitàries.
g) Impulsar un programa estratègic per a la reactivació de la internacionalització del comerç d’art i l’assistència a fires d’art destinat tant a galeries com a creadors visuals, després de la crisi per la Covid-19, i la reobertura dels mercats internacionals.
h) Destinar recursos econòmics a reactivar les xarxes i els circuits artístics públics i privats molt debilitats històricament i greument afectats per la suspensió d’activitats a causa de la crisi per la Covid-19, amb l’objectiu d’estimular la revitalització del sector de les arts visuals.
i) Establir un programa de suport a les xarxes, els espais i els centres de creació i producció de Catalunya que els permeti de recuperar l’activitat després del cessament d’activitat per causa de la crisi de la Covid-19.
j) Establir un programa de promoció d’artistes emergents catalans o residents a Catalunya als museus i centres d’art de referència de Catalunya i als principals centres territorials.
k) Crear una línia d’ajuts per als professionals de les arts visuals, conservadors i restauradors més afectats per la crisi derivada de la Covid-19 adreçades a treballadors i artistes en situació d’emergència social i que no poden treballar pel cessament de l’activitat del sector de les arts visuals.
l) Oferir suport i col·laboració a qualsevol iniciativa impulsada pel Gremi de Galeries d’Art de Catalunya, l’Associació de Galeries Art Barcelona i altres agents estructuradors del sector per a celebrar, amb totes les mesures sanitàries i de seguretat necessàries, una nit de les galeries que animi de nou el sector i pal·liï els efectes negatius de la Covid-19.
m) Crear un fons d’ajuts per a entitats i agents del sector de les arts visuals que cobreixi despeses produïdes per l’aplicació de mesures necessàries de prevenció i seguretat sanitàries.
5. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació del sector editorial, que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Oferir suport i col·laboració a qualsevol iniciativa consensuada entre la Cambra del Llibre, els gremis del sector editorial i el Gremi de Floristes de Catalunya per a celebrar, amb totes les mesures sanitàries i de seguretat necessàries, una diada del llibre i la rosa, alternativa a la cancel·lació de la diada de Sant Jordi d’enguany per la Covid-19, que pal·liï els efectes negatius, tant econòmics com socials, causats per aquesta cancel·lació.
b) Crear un fons destinat a un programa de reactivació del sector editorial.
c) Impulsar una segona convocatòria per a la concessió d’ajuts a projectes i plans editorials amb una dotació econòmica mínima provisional i ampliable de 800.000 euros.
d) Impulsar una línia de subvencions per a la modernització i la millora de la competitivitat de les llibreries amb una dotació econòmica mínima de 600.000 euros.
e) Impulsar una línia de subvencions per a la reactivació dels projectes d’internacionalització d’empreses del sector del llibre, amb una especial incidència en el mercat llatinoamericà, amb una dotació econòmica mínima d’1 milió d’euros.
f) Crear una línia d’ajuts per als professionals del sector editorial més afectats per la crisi derivada de la Covid-19 adreçades a treballadors, escriptors, traductors, correctors i tècnics en situació d’emergència social i que no poden treballar pel cessament de l’activitat editorial.
g) Dissenyar un pla estratègic de comunicació, promoció i màrqueting del sector editorial liderat pel Departament de Cultura i consensuat amb els agents estructuradors del sector.
6. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació del sector de les arts escèniques, que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Ampliar els recursos destinats a l’eina Programa.cat amb l’objectiu d’incrementar l’activitat de les programacions d’arts escèniques i musicals professionals dels equipaments de titularitat pública i privada, i també fer gestions per a ampliar el nombre de companyies que participen en el programa.
b) Establir mesures de flexibilització de la convocatòria del recurs Programa.cat per als municipis que sol·licitin espectacles i concerts amb l’objectiu de permetre un major nombre de programacions, aplicant els criteris següents: 
1r. Suspendre els mínims de concessió per als municipis en les activitats sol·licitades a partir del 2020.
2n. Permetre la contractació d’espectacles de pagament en festa major i mantenir la subvenció als espectacles de carrer entesos com a tals aquells que per les característiques tècniques i artístiques no es puguin fer en un equipament escènic.
3r. Suspendre els màxims de programació durant el segon semestre del 2020 associats a aquest període.
c) Crear una línia d’ajuts per als professionals del sector de les arts escèniques més afectats per la crisi derivada de la Covid-19 adreçats a treballadors, actors, intèrprets, ballarins, coreògrafs i artistes en situació d’emergència social i que no poden treballar pel cessament de l’activitat de les arts escèniques.
d) Destinar recursos econòmics a reactivar les xarxes i els circuits de programació públics i privats afectats per la suspensió d’activitats a causa de la crisi per la Covid-19 amb l’objectiu d’estimular la revitalització del sector de les arts escèniques.
e) Intensificar la col·laboració publicoprivada per a impulsar la reactivació del sector i habilitar eines perquè els programadors puguin augmentar el nombre de funcions mantenint la viabilitat econòmica dels projectes i les empreses, i també perquè puguin diversificar la programació donant cabuda a altres disciplines.
f) Potenciar i fomentar, en coordinació amb l’Administració local, per mitjà d’un programa específic i una campanya institucional, la programació infantil i de carrer a tots els municipis.
g) Impulsar un programa de foment de les gires i de descentralització cultural del Teatre Nacional de Catalunya.
h) Buscar fórmules legals que permetin a les companyies rebre un avançament del 50% de les funcions efectivament contractades en el marc dels convenis amb els equipaments escènics i musicals locals multifuncionals (E3) per a l’any 2020.
i) Fer una campanya de màrqueting i comunicació institucional que generi confiança i fomenti l’assistència per a gaudir de les arts escèniques.
j) Obrir una segona convocatòria per a la concessió de subvencions per a la millora d’infraestructura o l’adquisició d’equipament per a empreses d’arts escèniques i sales privades de teatre, les bases de la qual estiguin adaptades a les conseqüències econòmiques i socials derivades de la crisi per la Covid-19, amb una dotació econòmica mínima de 500.000 euros.
k) Obrir una segona convocatòria per a la concessió i l’increment de la dotació de la línia de subvencions per a la producció de nous muntatges teatrals de sala i de carrer de caràcter professional, per a adaptar la línia a les conseqüències econòmiques i socials causades per la crisi derivada de la Covid-19, amb una dotació econòmica mínima de 500.000 euros.
l) Obrir una segona convocatòria per a la concessió de subvencions per a activitats de circ de sala i de carrer de caràcter professional, les bases de la qual estiguin adaptades a les conseqüències econòmiques i socials derivades de la crisi per la Covid-19, amb una dotació econòmica mínima de 100.000 euros.
m) Ampliar la dotació pressupostària de la convocatòria de subvencions per a activitats de teatre de caràcter professional.
n) Ampliar la dotació pressupostària de la convocatòria de subvencions per a activitats de circ de caràcter professional.
o) Ampliar la dotació pressupostària de la convocatòria de subvencions per a activitats de dansa de caràcter professional.
p) Revisar els convenis triennals de teatre per a impulsar mesures de flexibilitat i adaptar-los a les conseqüències econòmiques i socials derivades de la crisi per la Covid-19 per a afavorir la recuperació dels agents culturals.
7. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla d’específic per a garantir la igualtat i l’equitat de gènere en la cultura, que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Fer un estudi de l’impacte de la crisi de la Covid-19 en el sector cultural amb perspectiva de gènere per a visualitzar-ne i corregir-ne el possible biaix de gènere.
b) Crear un fons pressupostari destinat al foment i l’impuls d’iniciatives que garanteixin la igualtat i l’equitat de gènere efectives en la cultura.
c) Garantir la inclusió de la perspectiva de gènere en les línies de subvencions i ajuts impulsades pel Departament de Cultura, les empreses, entitats i ens dependents o participats majoritàriament i les entitats de dret públic vinculades al Departament.
d) Adquirir el compromís d’incloure la perspectiva de gènere en el desenvolupament i l’aprovació de qualsevol pressupost del Departament de Cultura, les empreses, entitats i ens dependents o participats majoritàriament i les entitats de dret públic vinculades al Departament.
8. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla de xoc específic per al rescat i la reactivació de la cultura popular i l’associacionisme, que inclogui, com a mínim, les mesures següents: 
a) Establir una línia d’ajuts per a impulsar un programa de suport a l’activitat cultural de les cases regionals de la resta d’Espanya a Catalunya.
b) Obrir una nova línia de subvencions i ajuts destinats al sector dels firaires perquè puguin garantir llur viabilitat futura i pal·liar les pèrdues ocasionades per la crisi derivada de la Covid-19.
9. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar un pla específic de lluita contra la corrupció en el Departament de Cultura, les empreses, entitats i ens dependents o participats majoritàriament i les entitats de dret públic vinculades al Departament, orientat a identificar i perseguir, administrativament o penalment segons convingui, totes les pràctiques del Departament que vulnerin la normativa vigent i que culminin en irregularitats o corrupteles que posen en dubte el principi d’igualtat.
10. El Parlament de Catalunya insta el Govern a impulsar les següents mesures de caràcter urgent: 
a) Implantar i comunicar amb antelació i previsió suficients els plans i protocols de desconfinament per als diferents sectors culturals, buscant la participació i el consens dels diversos agents culturals afectats.
b) Elaborar un pla de reacció que estableixi mesures a adoptar per l’Administració i recomanacions per al sector privat de la cultura per a actuar davant un possible rebrot de Covid-19 amb l’objectiu tant d’establir mesures de protecció i autoprotecció davant un possible rebrot com també d’establir mesures i pautes d’acció per a salvaguardar l’activitat, els llocs de treball i els mitjans de vida del sector cultural.
Palau del Parlament, 17 de juny de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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