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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 19 de novembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les polítiques socials per tal d’afrontar la crisi de la Covid-19 (tram. 302-00257/12), presentada per la diputada Marta Ribas Frías, del Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 86350) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 86356).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Destinar recursos dels fons extraordinaris per a la Covid-19 a reforçar, immediatament, equips de serveis socials bàsics per a poder atendre l’increment de demanda i expedients i per a assegurar la qualitat de l’atenció.
b) Destinar recursos dels fons extraordinaris per a la Covid-19, respectant el mecanisme propi de relació entre el Departament de Treball, Afers Socials i Famílies i els ens locals, a ampliar plantilles i serveis dels centres socioeducatius d’atenció a infants i adolescents en risc d’exclusió social.
c) Impulsar, en col·laboració amb els ens locals, un mapa d’actius comunitaris que incorpori les xarxes de cures aparegudes en l’etapa d’emergència de la Covid-19, activar recursos per a reforçar plans d’acció comunitària i incorporar-hi immediatament la salut mental comunitària com a eix fonamental de treball.
d) Recuperar la proposta de decret llei que va acordar i consensuar la Comissió de Govern de la Renda Garantida de Ciutadania per a articular l’accés entre la renda garantida de ciutadania i l’ingrés mínim vital. S’ha d’ajustar tècnicament la normativa de la prestació catalana per a evitar que s’aturi el procés de resolució als nous sol·licitants de la renda garantida davant la manca de resolució de l’ingrés mínim vital i, alhora, s’ha de garantir que no se suspengui el cobrament de la prestació a cap perceptor de la renda garantida pel fet de no tenir sol·licitud o resolució de l’ingrés mínim vital mentre no s’hagi articulat la via de coordinació entre ambdues administracions, tenint sempre present el criteri de subsidiarietat de la renda garantida de ciutadania.
e) Activar immediatament un pla de xoc d’urgència, conjunt entre els departaments competents en matèria d’habitatge i d’afers socials, prou dotat econòmicament per a atendre les persones sense llar, assegurar-ne el bon confinament quan calgui i atendre’n les necessitats sanitàries. Aquest pla s’ha d’aplicar a tot Catalunya, cercant l’equilibri territorial i evitant la concentració de serveis.
f) Garantir l’acompanyament a tots els joves que han passat pel sistema de protecció a la infància per a accedir a la prestació d’extutelats, si hi tenen dret, amb els nous termes definits per la Llei 4/2019, del 24 de juliol, de modificació de la Llei 13/2006, de prestacions socials de caràcter econòmic, modificació vigent des de l’entrada en vigor de la Llei de pressupostos per al 2020.
g) Revisar a l’alça el preu del mòdul per hora que la Generalitat paga pel servei d’atenció domiciliària per a millorar les condicions salarials i laborals dels treballadors d’aquest servei.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a complir el punt 63 de la Resolució 849/XII del Parlament de Catalunya, sobre la gestió de les residències per a gent gran i per a persones amb discapacitat durant la pandèmia de Covid-19, amb la condició de: 
a) Tenir en compte tots els treballadors de l’atenció a la dependència amb relació a la gratificació extraordinària que rebran els professionals que, durant la crisi de la  Covid-19, han prestat atenció a la gent gran, independentment de la titularitat de  la gestió.
b) Impulsar, en col·laboració amb els ajuntaments, l’extensió als treballadors dels serveis d’atenció domiciliària de la gratificació extraordinària que rebran els professionals que, durant la crisi de la Covid-19, han prestat atenció a la gent gran.
3. El Parlament de Catalunya constata que cal: 
a) Fer, al més aviat possible, una revisió, consensuada amb els ajuntaments, de la Cartera de serveis socials i de les condicions del contracte programa per a adaptar-los a les noves necessitats.
b) Fer, conjuntament amb la Comissió de Govern de la Renda Garantida de Ciutadania, una revisió de la Llei 14/2017, del 20 de juliol, de la renda garantida de ciutadania, per a, si escau, simplificar-ne els tràmits administratius, eliminar barreres d’accés a la població més vulnerable, incrementar la percepció per membre extra de la unitat familiar i afegir-hi una prestació complementària per a cobrir les despeses d’habitatge.
c) Incrementar les accions destinades a ampliar el parc públic d’habitatge, per mitjà de les actuacions següents: 
1a. Ampliar la inversió per a la construcció d’habitatges de protecció oficial en règim de lloguer.
2a. Augmentar els recursos per a inspeccions.
3a. Activar sancions per a qui incompleixi la llei.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern, en l’exercici de les seves competències plenes en matèria d’habitatge, a pressupostar els fons necessaris perquè el parc públic d’habitatge arribi a representar el 15% del total, amb l’objectiu de donar resposta a les necessitats d’habitatge a tot el territori de Catalunya, en coordinació amb les administracions locals.
5. El Parlament de Catalunya insta el Govern a posar en marxa immediatament l’Estratègia catalana per a l’abordatge del sensellarisme, garantint especialment: 
a) El desplegament d’una cartera de serveis per a les persones sense llar per tot el territori, incentivats per mitjà del contracte programa, seguint el model «Housing first» («Primer l’habitatge»), que situa l’habitatge com a primera fase del procés d’inserció social.
b) Els programes intermunicipals, per a facilitar que la persona sense llar trobi un lloc per a refer el seu projecte de vida, més enllà d’on estigui empadronada.
c) El desplegament de professionals al carrer, per a evitar que sigui essencialment el voluntariat qui acompleixi aquesta tasca.
d) El suport i l’acompanyament per a fer procediments d’accés a prestacions com la renda garantida de ciutadania o l’ingrés mínim vital, i per a la tramitació de papers a les persones que estan en situació irregular.
e) L’obligació de tots els ajuntaments de fer l’empadronament actiu de tota la seva població, incloent-hi mecanismes àgils d’empadronament sense domicili fix, com a requisit per a rebre finançament dels ajuts d’urgència social per part de la Generalitat.
6. El Parlament de Catalunya insta el Govern de la Generalitat a fer les gestions pertinents davant del Govern de l’Estat per a: 
a) Ampliar la suspensió de desnonaments a tots els casos de famílies vulnerables i recuperar la prohibició de talls de subministraments bàsics mentre duri la pandèmia de Covid-19.
b) Reforçar el personal dels serveis de tramitació de documentació, ajuts i prestacions, especialment el Servei Públic d’Ocupació Estatal (SEPE), i també de la Seguretat Social i de les oficines d’estrangeria i les comissaries del Cos Nacional de Policia que fan tràmits per a l’obtenció de la documentació d’estrangeria, per tal de donar una resposta àgil a les sol·licituds de la ciutadania i posar fi a les esperes i incerteses que generen.
Palau del Parlament, 19 de novembre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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