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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 19 de novembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la coordinació amb el món local durant la pandèmia de la Covid-19 (tram. 302-00259/12), presentada per la diputada Marta Moreta Rovira, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 86316), pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 86348 i 86597) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 86358).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Liquidar durant l’any 2021 els deutes que encara manté amb molts ajuntaments, per a corregir així les retallades en el món local i la greu morositat del Govern en els pagaments de tot tipus de transferències i poder mantenir els serveis essencials.
b) Augmentar en 200 milions d’euros els recursos provinents del Fons de Cooperació Local per a sufragar els costos de les competències assumides pels ajuntaments que no els són pròpies.
c) Aprovar immediatament un pla de xoc econòmic i social per als ajuntaments a fi d’afrontar la reconstrucció social i econòmica, ja que els ingressos dels ajuntaments s’han reduït notablement perquè han aprovat mesures d’alliberament fiscal per als ciutadans, en especial per als col·lectius més vulnerables.
d) Crear un nou fons de rescat extraordinari per a la reconstrucció social i econòmica dotat amb 500 milions d’euros, amb participació i coresponsabilitat dels ajuntaments en el seu desenvolupament i la seva gestió, ja que és imprescindible que els municipis tinguin un paper rellevant en la recuperació econòmica i social de Catalunya.
e) Complir els acords amb les entitats municipalistes i redundar en benefici de les administracions locals el 85% de la recaptació de les sancions imposades per les policies locals per incompliment de les mesures de seguretat relacionades amb la Covid-19.
f) Treballar en el grup de desconfinament local per a facilitar recursos econòmics als ajuntaments a fi d’afrontar l’aplicació de nous protocols de seguretat –que generen noves despeses no previstes, entre les quals les desinfeccions d’espais i equipaments públics, l’ampliació dels serveis de recollida d’escombraries i neteges extraordinàries– i reprendre així la nova normalitat i reobrir serveis als ciutadans, com ara escoles bressol, centres escolars, instal·lacions esportives i de lleure, casals d’estiu o platges.
g) Establir un mecanisme per a coordinar els projectes que la Generalitat proposi presentar als fons europeus de reconstrucció Next Generation a fi que els governs locals hi tinguin el paper que els pertoca, considerant que la incidència a les ciutats serà molt alta i caldrà tenir en compte les especificitats territorials.
h) Acompanyar els ens locals en la petició al Govern de l’Estat perquè puguin participar en els fons europeus per mitjà d’un percentatge de recursos que s’haurien de transferir directament als governs locals.
i) Garantir la continuïtat i el desenvolupament de tots els projectes afectats per la decisió de reassignar els fons europeus de desenvolupament regional a la despesa sanitària derivada de la Covid-19, i a destinar fons propis del pressupost d’aquest any i els següents a aquests projectes.
j) Instar les companyies subministradores a coresponsabilitzar-se de la pobresa energètica i de la seva gestió signant el conveni que els van plantejar el Govern i el conjunt de governs locals, i a desplegar l’acord marc entre la Generalitat i els governs locals sobre l’establiment de mesures d’abordatge integral de la gestió de la pobresa energètica, que preveu la dotació d’un fons d’atenció solidària.
k) Garantir que els acords presos pel Govern que afecten pressupostàriament els ajuntaments s’acompanyin de recursos econòmics per a afrontar-los.
l) Assegurar els recursos necessaris per a continuar oferint el servei de l’educació de zero a tres anys a fi d’evitar que la crisi socioeconòmica es tradueixi en una pèrdua d’oportunitats educatives per als infants de les famílies vulnerables, i a obrir línies d’ajuts a les llars d’infants amb dificultats.
m) Garantir la suficiència alimentària durant el curs escolar 2020-2021, tant en períodes lectius com no lectius, inclòs l’estiu, i a coordinar-se amb els ajuntaments per a oferir aquest servei durant les quarantenes causades per la Covid-19.
n) Demanar al Departament d’Educació que exerceixi un lideratge educatiu que situï el dret a l’educació amb igualtat d’oportunitats i seguretat per al conjunt de la comunitat educativa en el centre de qualsevol pla de recuperació i progrés de Catalunya, i a establir un model de governança educativa amb els ens locals basat en la coresponsabilitat, la lleialtat institucional i la transparència, d’acord amb les competències i els recursos disponibles, per a fer possible una societat educadora.
o) Continuar compartint periòdicament amb els municipis l’anàlisi epidemiològica amb els índexs de transmissió i la resta d’indicadors sobre nous brots i contagis de Covid-19.
p) Establir amb els governs locals una taula comuna d’emergència social per a dotar de recursos suficients els ajuts al territori i a les empreses i les famílies afectades per la situació originada per la Covid-19.
q) Reobrir els centres d’atenció primària i els consultoris locals de salut en coordinació amb els ens locals, sempre que es donin les condicions de seguretat per als ciutadans i per als professionals sanitaris que hi treballen.
r) Aixecar immediatament la suspensió de la presentació de les sol·licituds dels ajuts per a contribuir a minimitzar l’impacte econòmic i social de la Covid-19 en els lloguers d’habitatge habitual.
s) Treballar conjuntament amb el món municipal els mecanismes per a la inspecció dels habitatges que no compleixen la finalitat social, i també el finançament d’aquests habitatges, d’acord amb les lletres f i h de l’article 2 de la Llei 4/2016, del 23 de desembre, de mesures de protecció del dret a l’habitatge de les persones en risc d’exclusió residencial.
t) Ampliar les mesures econòmiques perquè els ajuntaments puguin fer plans d’ocupació extraordinaris per a augmentar el personal de serveis socials i els perfils professionals amb, entre d’altres, treballadors i educadors socials o psicòlegs, a fi d’abordar adequadament d’una manera interdisciplinària la situació actual.
u) Augmentar la dotació econòmica del Pla únic d’obres i serveis de Catalunya en els propers exercicis.
v) Demanar al Govern d’Espanya que: 
1r. Incrementi les transferències als ens locals previstes en el Projecte de llei de pressupostos generals de l’Estat per a l’any 2021.
2n. Atengui la demanda del municipalisme i incorpori en els pressupostos generals de l’Estat per al 2021 les dotacions del fons de reconstrucció i del fons per a pal·liar el dèficit del transport públic.
3r. Incrementi el percentatge dels ajuntaments en la gestió dels fons europeus per a la lluita contra la Covid-19 fins que sigui equivalent a la despesa local respecte a la despesa pública global.
Palau del Parlament, 19 de novembre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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