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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 19 de novembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la gestió dels serveis penitenciaris durant la situació generada per la Covid-19 (tram. 302-00262/12), presentada pel diputat Marc Sanglas i Alcantarilla, del Grup Parlamentari Republicà, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 86323) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 86359).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya manifesta que la fiscalia i el Tribunal Superior de Justícia de Catalunya s’han d’implicar en la protecció de la salut de les persones privades de llibertat als centres penitenciaris de Catalunya, cosa que no ha passat fins ara, i que han actuat aliens a la crisi social i sanitària derivada de la pandèmia de Covid-19.
2. El Parlament de Catalunya no comparteix els criteris de la fiscalia pels quals s’oposa als graus penitenciaris dels presos polítics, basats en l’exigència de penediment, d’assumpció de culpabilitat, de reeducació de llur ideologia i d’aplicació de càstig. El Parlament es reafirma en el seu compromís amb la desjudicialització i el diàleg com a vies necessàries per a construir acords.
3. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Continuar impulsant totes les mesures possibles per a reduir la concentració de la població penitenciària per tal de complir les recomanacions de les Nacions Unides i del Comitè per a la Prevenció de la Tortura del Consell d’Europa.
b) Aplicar totes les mesures pertinents per a erradicar qualsevol tipus de maltractament físic o psíquic als interns dels centres penitenciaris.
c) Aplicar totes les mesures pertinents per a garantir que en els trasllats de presos entre centres penitenciaris, tribunals i altres destinacions es respectin sempre els drets humans i la dignitat de la persona.
d) Aplicar totes les mesures pertinents per a desenvolupar un enfocament de gènere en la política penitenciària, amb una atenció especial a les dones.
e) Garantir que l’aplicació del règim d’aïllament sigui estrictament reservat a casos extrems, que s’apliqui sempre de manera fonamentada i que no es perllongui, en cap cas, més de catorze dies.
f) Adoptar, per mitjà de la Secretaria de Mesures Penals, Reinserció i Atenció a la Víctima, les mesures necessàries per a garantir la salut de la població penitenciària i dels funcionaris de presons.
Palau del Parlament, 19 de novembre de 2020
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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