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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de març de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el pla de prevenció de l’anorèxia i la bulímia (tram. 302-00254/13), presentada per la diputada Elena Díaz Torrevejano, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 89795), pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 90103), pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 90270) i pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 90275).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a abordar d’una manera integral els trastorns de la conducta alimentària i elaborar, en els propers tres mesos, un pla específic que inclogui mesures sobre la prevenció, la detecció i l’assistència d’aquests trastorns. Les línies estratègiques d’aquest pla han d’incloure: 
a) Assegurar la prevenció a les escoles garantint l’educació emocional, per mitjà de la formació inespecífica de promoció de la salut i de prevenció de la malaltia com a part del currículum d’infants i adolescents a tot el territori.
b) Impartir formació al professorat en detecció de senyals d’alerta i designar referents especialistes en trastorns de la conducta alimentària a cada centre escolar.
c) Dotar d’un protocol clar d’actuació els centres escolars en els casos de sospita d’un possible cas de trastorn de la conducta alimentària al centre.
d) Restablir el servei de menjador escolar a l’educació secundària obligatòria com a mecanisme de prevenció i vigilància de possibles casos de trastorn de la conducta alimentària.
e) Acompanyar amb recursos suficients les entitats representatives de persones afectades i famílies que treballen per a prevenir, formar i acompanyar en els casos de trastorn de la conducta alimentària, que han incrementat els darrers anys.
f) Establir línies clares d’assessorament i acompanyament de les famílies amb l’objectiu que puguin detectar els possibles factors de risc i, en el cas d’un diagnòstic positiu, tinguin les eines suficients per a acompanyar correctament les persones afectades durant tot el procés assistencial, com a part fonamental del tractament, i també afavorir les polítiques de conciliació perquè les famílies puguin disposar de temps per a destinar-lo a infants i joves.
g) Continuar implementant la formació específica adreçada als professionals sanitaris de l’atenció primària per a poder afavorir un diagnòstic al més precoç possible.
h) Reforçar i adaptar els centres de salut mental infantils i juvenils i els centres de salut mental d’adults per a permetre-hi una freqüència de visites amb els professionals sanitaris suficient per a cadascun dels casos.
i) Incrementar tant les places als hospitals de dia com el nombre de llits d’aguts o subaguts segons les necessitats de les diferents unitats de trastorns de la conducta alimentària i dispositius específics d’arreu del territori.
j) Treballar i intervenir d’una manera transversal sobre els factors de risc psicosocials que influeixen en el desenvolupament i el manteniment dels trastorns de la conducta alimentària, com ara: 
1r. Certamen 080 Barcelona Fashion: exigir-hi un índex de massa corporal mínim i incloure la diversitat corporal a les desfilades.
2n. Sistema de talles: vetllar perquè siguin coherents amb les mides antropomètriques de la població.
3r. Perseguir l’apologia dels trastorns de la conducta alimentària per mitjà de la nova llei d’addiccions.
4t. Limitar en horari protegit la publicitat que fomenti un model de bellesa no saludable.
k) Atendre d’una manera específica les necessitats derivades de la pandèmia de Covid-19 davant els factors següents: 
1r. L’augment dels casos de trastorn de la conducta alimentària i l’agreujament dels símptomes del trastorn.
2n. L’augment de la ideació suïcida.
3r. L’augment de l’angoixa i les dificultats de les famílies.
4t. Les dificultats d’accés al tractament o la interrupció durant el confinament.
Palau del Parlament, 9 de març de 2023
El secretari primer en funcions de presidenta, Ferran Pedret i Santos; la vicepresidenta primera, Alba Vergés i Bosch
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