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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de març de 2023, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’equilibri territorial (tram. 302-00257/13), presentada per la diputada Jeannine Abella i Chica, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 90099), pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 90271) i pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 90277).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Presentar davant la comissió parlamentària corresponent, durant el març del 2023, les conclusions dels treballs de l’Agenda Estratègica del Pirineu i, definir, en consens amb els grups parlamentaris, les primeres línies d’actuació, llurs terminis i els compromisos pressupostaris per a fer-les possibles.
b) Sotmetre a exposició pública, durant el primer semestre del 2023, l’avantprojecte de llei de muntanya, aprovar el projecte de llei i trametre’l al Parlament durant el 2023.
2. El Parlament de Catalunya, per tal de diversificar l’economia del Pirineu, potenciant i ampliant les accions vinculades al coneixement i a la recerca, i facilitant la formació de futurs professionals per a treballar al territori, insta el Govern a: 
a) Presentar, en el termini d’un mes, el full de ruta amb les accions que s’han d’executar, el nombre de places docents i la dotació pressupostària necessària per a posar en funcionament la Unitat Docent Pirineu, amb els estudis del grau d’infermeria, que s’han de poder iniciar en el curs acadèmic 2023-2024 o, si això no és possible, com a màxim, en el curs acadèmic 2024-2025, i també la planificació de graus d’altres disciplines, com les ciències forestals, les ciències ambientals i la geologia, atès que al Pirineu hi ha un geoparc.
b) Destinar els recursos necessaris per a complementar l’aportació econòmica de la Diputació de Lleida i l’Ajuntament de la Seu d’Urgell (Alt Urgell) per tal de licitar, durant el 2023, la construcció de l’edifici docent de l’INEFC Pirineus.
c) Apostar decididament, amb els recursos necessaris, per crear el Centre de Recerca i de Desenvolupament de la Llet i el Formatge, com a eina imprescindible per a aconseguir un sector primari fort i permetre el retorn al Pirineu de joves amb formació qualificada.
3. El Parlament de Catalunya, respecte als accessos viaris del Pirineu, insta el Govern a: 
a) Executar, durant el 2023, la segona fase del projecte de millorament i condicionament del pas de Comiols a les carreteres L-512 i C-1412b, ja redactat i a punt d’ésser licitat, i presentar, durant el primer semestre del 2023, la periodització de les futures fases del port de Comiols, amb reserva pressupostària pluriennal per a executar-les.
b) Elaborar el projecte de la tercera fase del port de Comiols perquè es pugui licitar durant el 2024.
c) Presentar, durant el 2023, l’estudi i el projecte per a millorar la carretera L-511 al port de Bóixols (Isona - Coll de Nargó), per tal d’iniciar les obres de la primera fase durant el 2024.
d) Renovar el ferm dels dotze quilòmetres pendents de la carretera L-500, entre el Pont de Suert i Caldes de Boí (Alta Ribagorça), durant el 2023.
e) Dissenyar un pla estratègic per a dotar l’Alt Pirineu i Aran d’un transport públic eficient, amb un horari ampli i que garanteixi la connectivitat entre les seves comarques, per a contribuir a reduir l’ús del vehicle privat i la consegüent emissió de gasos amb efecte d’hivernacle.
4. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Destinar recursos per a donar suport a la recollida d’adhesions de la Comunitat de Regants de Tremp per tal que aquestes es puguin presentar abans del setembre del 2023, i, un cop assolides les adhesions, acabar l’execució de la primera fase del projecte de modernització i ampliació del reg de la conca de Tremp i presentar el calendari per a l’execució de les fases següents.
b) Elaborar els estudis i projectes d’obres necessaris, i destinar la dotació pressupostària necessària, per a dotar el Pont de Suert d’un heliport amb operativitat H24 per als vols d’emergències, que és bàsic per a l’equitat sanitària territorial de la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran.
c) Crear la regió d’emergències del Pirineu Occidental, amb seu al Pallars Jussà, durant el 2023 i posar-la en funcionament el primer trimestre del 2024.
5. El Parlament de Catalunya, amb relació al Pla pilot de camins del Pallars Sobirà durant el 2023, insta el Govern a fer les accions necessàries i assegurar la dotació pressupostària necessària per a estendre’l a la resta de comarques de la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran, i, en aquest sentit, dur a terme les actuacions següents: 
a) Elaborar en col·laboració amb el Consell Comarcal el Pla d’accessos a nuclis del Pirineu 2023-2030, que ha d’establir un calendari amb estimació dels costos de l’arranjament dels camins i les carreteres d’accés als nuclis.
b) Elaborar en col·laboració amb cada consell comarcal de la vegueria de l’Alt Pirineu i Aran un mapa de tots els camins i carreteres de titularitat municipal que condueixen a nuclis habitats, tot establint tres graus de prioritat d’actuació: molt alt, alt i no prioritaris.
c) Elaborar, abans del novembre del 2023, un conveni de col·laboració per a cadascuna de les comarques de la vegueria entre el Govern, la Diputació de Lleida i els consells comarcals del Pirineu que aporti el finançament necessari per a executar el Pla d’accessos a nuclis del Pirineu 2023-2030, i preveure una partida pressupostària per al 2024.
6. El Parlament de Catalunya, atesa la importància de l’estació d’esquí de Tavascan per a l’economia de Lladorre i del Pallars Sobirà, insta el Govern a dotar una partida pressupostària que permeti d’instal·lar-hi canons de neu artificial per tal que estiguin en funcionament la propera temporada d’esquí.
Palau del Parlament, 9 de març de 2023
El secretari quart en funcions de presidenta, Ruben Wagensberg Ramon; la vicepresidenta primera, Alba Vergés i Bosch
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