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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de juliol de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les actuacions en matèria d’habitatge arran de la Covid-19 (tram. 302-00215/12), presentada per la diputada Rosa Maria Ibarra Ollé, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 71795) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 71830 i 71874).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Posar els mitjans necessaris per a valorar i tramitar amb celeritat totes les sol·licituds d’ajuts presentades, d’acord amb la convocatòria publicada el 12 de maig de 2020, per a contribuir a minimitzar l’impacte econòmic i social de la Covid-19 en els lloguers d’habitatge habitual, i garantir que les persones que hagin presentat sol·licituds rebin l’acompanyament necessari perquè no quedin excloses dels ajuts per errors formals de presentació.
b) Aixecar de manera immediata la suspensió, publicada el 29 de maig de 2020, de la convocatòria d’ajuts per a contribuir a minimitzar l’impacte econòmic i social de la Covid-19 en els lloguers d’habitatge habitual, i allargar el termini de la convocatòria perquè es puguin presentar noves sol·licituds els dies que la suspensió hagi estat efectiva.
c) Complementar l’aportació econòmica que el Govern d’Espanya ha destinat a aquests ajuts, en el cas que no sigui suficient, amb la quantitat necessària perquè s’hi puguin acollir totes les persones que ho necessitin.
d) Dotar-se d’una infraestructura de mediació capaç, en coordinació amb els municipis, per a agilitar la solució de conflictes sense haver de recórrer a l’àmbit judicial.
e) Continuar reforçant, conjuntament amb les administracions municipals, les oficines locals d’habitatge amb els recursos informàtics i humans necessaris per a afrontar la crisi econòmica i les seves conseqüències en l’àmbit de l’habitatge, per mitjà, entre altres mesures, de l’ampliació dels convenis subscrits, com s’ha fet amb el compromís que l’Agència de l’Habitatge de Catalunya ha manifestat a les oficines locals d’habitatge d’incorporar addendes als convenis per a finançar amb recursos addicionals la gestió dels expedients de la línia d’ajut al lloguer per a afectats per l’impacte econòmic i social de la Covid-19.
f) Reforçar el mecanisme d’interlocució necessària amb les organitzacions que puguin aglutinar tant petits propietaris com grans tenidors, per a aconseguir una rebaixa immediata del preu dels lloguers per a adaptar-los a la nova situació.
Palau del Parlament, 9 de juliol de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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