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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 9 de juliol de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la seguretat ciutadana als barris i municipis (tram. 302-00218/12), presentada pel diputat Matías Alonso Ruiz, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 71166) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 71778).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Impulsar, per mitjà d’una col·laboració estreta entre els departaments d’Inte­rior, d’Educació i de Treball, Afers Socials i Famílies, les mesures que es considerin adequades per a millorar la convivència ciutadana i fomentar el respecte als drets fonamentals i les llibertats públiques, en l’àmbit de l’ordenament democràtic, com un element essencial de la seguretat ciutadana i de garantia de la convivència en pau i llibertat. En aquest sentit, les mesures acordades s’han de difondre a través dels mitjans de comunicació públics dependents de la Generalitat, de les escoles i els instituts dependents de la Generalitat, i dels centres cívics de titularitat pública, en col·laboració amb l’Administració local.
b) Desplegar un programa d’actuacions pluriennal contra les desigualtats educatives, amb una atenció especial als centres que tenen una elevada complexitat i amb la participació dels ens locals. En aquest sentit, les actuacions previstes en el programa per al curs 2020-2021 han d’incorporarmesures conjunturals i extraordinàries contra les desigualtats generades durant el confinament i mesures estructurals i no conjunturals de lluita contra les desigualtats.
c) Millorar els procediments i protocols de gestió adreçats a garantir la tutela efectiva dels adolescents i joves migrats sols, per a proporcionar a aquests menors en situació de vulnerabilitat extrema la formació adequada perquè, en el moment que deixin d’estar tutelats, de conformitat amb la normativa en matèria d’estrangeria, estiguin en les millors condicions d’incorporar-se al mercat laboral. En aquest sentit, s’ha d’iniciar un procés de negociació amb el Govern d’Espanya per a revisar i reformar la normativa d’estrangeria i dissenyar programes específics per a garantir la incorporació plena d’aquests joves al mercat laboral tan bon punt arribin a la majoria d’edat o, fins i tot, quan arribin a l’edat laboral.
d) Continuar revisant i adequant, per mitjà del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, les mesures de seguiment i acompanyament dels joves migrats sols a partir del moment en què arribin a la majoria d’edat, per a procurar d’oferir-los la millor atenció possible ateses les dificultats que viuen. En aquest sentit, s’ha de demanar al Govern d’Espanya que compleixi la normativa en matèria d’estrangeria i doti aquests joves dels corresponents permisos de treball i de residència tan bon punt arribin a la majoria d’edat, ja que la col·laboració i la diligència de les administracions públiques han de tenir en aquest cas com a principal objectiu que aquests joves es puguin incorporar al món laboral en condicions d’igualtat d’oportunitats, gaudeixin dels drets i les llibertats públiques i compleixin llurs obligacions cíviques conformement a l’ordenament democràtic.
e) Impulsar, per mitjà del Departament de Territori i Sostenibilitat, un programa urgent d’ampliació de l’oferta d’habitatge social que prevegi els mecanismes de col·laboració publicoprivats que permetin de disposar d’habitatges socials en una quantitat suficient i amb una localització adequada per a afrontar, d’una manera efectiva, la precarietat residencial que pateix bona part de les persones que es troben en situació de pobresa i vulnerabilitat o d’exclusió social.
f) Distribuir, per mitjà del Departament d’Interior, el desplegament actual de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra, de conformitat amb les necessitats reals de seguretat, a fi de millorar l’eficiència i l’eficàcia del servei policial i augmentar l’eficiència dels mitjans disponibles en l’àmbit de la seguretat pública, amb l’objectiu d’aconseguir l’accés de tots els ciutadans al ple gaudi de la seguretat ciutadana, com un element essencial per a garantir-ne els drets fonamentals i les llibertats públiques i permetre’ls desenvolupar plenament llurs projectes vitals en convivència, pau i llibertat.
g) Col·laborar activament, per mitjà del Departament d’Interior, amb els ajuntaments que disposen de policia local, per a estudiar detalladament la situació actual de les policies locals, amb la finalitat d’iniciar, al més aviat possible, en col·laboració amb les corporacions locals afectades, l’adequació de les plantilles als requeriments actuals de la seguretat ciutadana.
h) Reforçar les plantilles policials de les àrees bàsiques policials amb els efectius que s’incorporaran en pràctiques a les demarcacions on calgui o que hagin tingut un increment greu de l’activitat delictiva en detriment de la convivència i la seguretat ciutadana. Mentre no es disposi dels efectius suficients en el si de la Policia de la Generalitat - Mossos d’Esquadra i no s’assoleixin els efectius previstos per a disposar dels recursos humans suficients, s’ha de proporcionar aquest reforç, d’una manera preferent, amb la mobilització i el desplegament d’agents assignats a les àrees de recursos operatius corresponents.
i) Estudiar i valorar, per mitjà del Departament d’Interior, quan les circumstàncies ho requereixin i sempre que amb l’aplicació i el desplegament dels recursos propis no s’assoleixin els objectius i els nivells requerits de seguretat ciutadana, els mecanismes i, si escau, la col·laboració i el suport que siguin necessaris per a garantir als barris i municipis afectats els nivells de seguretat ciutadana que permetin a llurs habitants d’exercir llurs drets fonamentals i llibertats públiques en les millors condicions de convivència, pau i llibertat.
Palau del Parlament, 9 de juliol de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió
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