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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 24 de juliol de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre els efectes, els reptes i les oportunitats digitals arran de la pandèmia de Covid-19 (tram. 302-00225/12), presentada pel diputat Javier Rivas Escamilla, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 73755) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 73787).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya, com a mesures de foment de la transparència i l’optimització de l’Administració pública, insta el Govern a: 
a) Presentar-li anualment un informe que contingui l’anàlisi i la quantificació del retorn socioeconòmic del Centre de Telecomunicacions i Tecnologies de la Informació, l’Agència Catalana de Certificació, l’Agència de Ciberseguretat i la resta d’organismes dependents del Departament de Polítiques Digitals i Administració Pública, amb l’objectiu de donar transparència i optimitzar la despesa pública.
b) Col·laborar amb la resta d’administracions públiques espanyoles i europees (especialment, les locals) en el desenvolupament d’estàndards informàtics que facin possible la interrelació de dades i procediments universalitzats.
c) Donar impuls a la Llei de l’Estat 56/2007, del 28 de desembre, de mesures d’impuls de la societat de la informació, que estableix l’ús de la factura electrònica en el conjunt de l’activitat empresarial, de manera que no es limiti, com fins ara, a l’Administració pública, sinó que s’estengui a les empreses privades.
d) Establir campanyes informatives i ajuts específics per a les empreses, tendents a l’aplicació de serveis de xarxa privada virtual (VPN) i, en general, d’elements de seguretat informàtica, que amb el teletreball cada vegada seran més necessaris.
e) Dur a terme accions comunicatives 2.0 amb la finalitat de persistir i no decaure en la conscienciació perquè s’adoptin les mesures sanitàries establertes en la lluita contra la propagació de la Covid-19.
f) Mantenir el Programa de suport a la digitalització de l’empresa de comerç i serveis.
g) Instar el Govern de l’Estat perquè analitzi i reformi pertinentment la nova realitat laboral derivada del teletreball, de manera que es garanteixin els drets dels treballadors i sigui possible la conciliació laboral.
h) Regular el teletreball en el marc de l’Administració de la Generalitat, amb diàleg amb els representants dels treballadors, garantint el dret a la desconnexió digital i les condicions laborals adequades.
2. El Parlament de Catalunya, com a mesures d’impuls de les polítiques digitals en el món rural, insta el Govern a: 
a) Avançar de manera decidida en la digitalització del món rural, amb l’establiment d’un pla amb intervenció pública que millori la cobertura i les qualitats de connexió, facilitant opcions de connexió en les anomenades «zones fosques», i que faci possible realment la connectivitat del món rural.
b) Establir ajuts i convenis publicoprivats tendents al desenvolupament del 5G.
c) Impulsar línies d’ajuts per a la creació d’espais de teletreball i espais d’activitats per a aforaments i públics reduïts (com ara seminaris i congressos), serveis de cotreball (coworking) i treball en xarxa (networking) compartits per actors rurals i urbans, adaptant les normes urbanístiques i d’edificació per a facilitar-ne la posada en marxa.
d) Impulsar mesures que facilitin la transformació digital de les empreses catalanes, especialment les petites i mitjanes empreses, i l’atracció de noves activitats per mitjà de la implantació de les tecnologies vinculades a la indústria 4.0 i d’un entorn que proveeixi serveis avançats i disposi de les infraestructures necessàries per a desplegar-lo.
e) Impulsar la generació d’una xarxa i espais de tallers de fabricació digital (Fab-Lab) distribuïts pel territori, com a suport de les noves activitats i empreses.
f) Desenvolupar una estratègia publicoprivada que permeti donar solucions als reptes de tots els agents que componen la cadena agroalimentària, i també dels mercats agraris.
3. El Parlament de Catalunya, amb relació a les polítiques transversals en el món rural, insta el Govern a: 
a) Impulsar les mesures establertes pel Pla de suport a la indústria de l’automoció i la mobilitat d’estímul a la demanda de vehicles de baixes emissions.
b) Desenvolupar, en el marc de la revisió del model d’autonomia i d’atenció a les persones, plans i ajuts tendents a desenvolupar i incrementar el cohabitatge (cohousing) en les zones rurals, com a complement o alternativa a les residències de la tercera edat.
c) Impulsar mesures per a la reactivació de l’activitat comercial i de l’artesania.
d) Fomentar el coneixement de la Llei de l’Estat 35/2011, del 4 d’octubre, sobre titularitat compartida de les explotacions agràries, amb la potenciació i la singularització d’aquesta figura dins les polítiques agràries i de desenvolupament rural, i amb la promoció de la igualtat real i efectiva de les dones en el medi rural.
e) Impulsar la simplificació dels tràmits administratius per a l’obertura de negocis en el medi rural.
f) Afavorir l’arribada de manifestacions culturals i artístiques disponibles amb les noves tecnologies, que ajudin a llimar la bretxa cultural entre el camp i la ciutat.
g) Incrementar la dotació econòmica dels plans educatius d’entorn per a la promoció de les activitats extraescolars durant el curs 2020-2021.
h) Incrementar els recursos materials i millorar les condicions laborals per als metges rurals.
i) Revisar el mapa de zones farmacèutiques, prenent com a base les àrees bàsiques de salut.
j) Establir línies de suport al comerç i la restauració per a adaptar les activitats al nou escenari que ha provocat la pandèmia de Covid-19.
k) Continuar aplicant el Pacte nacional per la indústria per a fer possible la creació d’ocupació de qualitat, fomentar la cohesió social i ajudar a vertebrar el territori, amb actuacions de foment de la recerca, el desenvolupament i la innovació (R+D+I) i de digitalització de les empreses.
Palau del Parlament, 24 de juliol de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent  i Ramió
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