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Moció 2/XII del Parlament de Catalunya, sobre la conciliació dels diferents vessants de la vida de les famílies amb infants d’entre zero i tres anys
302-00002/12
Aprovació
Ple del Parlament, sessió 13, 05.07.2018, DSPC-P 16
Publicació: BOPC 121
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 5 de juliol de 2018, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la conciliació dels diferents vessants de la vida de les famílies amb infants d’entre zero i tres anys (tram. 302-00002/12), presentada per la diputada Sonia Sierra Infante, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 8133), pel Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 8442) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 8449).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Destinar una dotació pressupostària a l’educació infantil de zero a tres anys, per tal que sigui universal i gratuïta.
b) Complir la disposició addicional 49 de la Llei 4/2017, del 28 de març, de pressupostos de la Generalitat de Catalunya per al 2017, que estableix que el Govern ha de recuperar la corresponsabilitat en el finançament del servei públic de les escoles bressol municipals i garantir un finançament de les escoles bressol que cobreixi, com a mínim, un mòdul econòmic de 1.600 euros per plaça i any, i s’ha de comprometre a augmentar-lo progressivament fins als 1.800 euros per plaça i any, acordats amb els ajuntaments.
c) Restituir les partides destinades al foment i al funcionament de les llars d’infants municipals no retornades als ajuntaments des del 2012 que no hagin estat substituïdes per les subvencions de les diputacions provincials, i actuar amb lleialtat institucional i transparència.
d) Impulsar l’augment del nombre de places públiques en educació infantil per a infants d’entre zero i tres anys, per a facilitar i garantir la conciliació de la vida laboral i familiar.
e) Establir un pla per a augmentar substancialment la proporció d’infants de famílies menys afavorides socioeconòmicament que tenen accés a l’educació abans dels tres anys.
f) Garantir les parelles educatives a les aules amb infants d’entre zero i tres anys.
g) Preveure els recursos necessaris per a impulsar i garantir un model de llar d’infants inclusiva, basat en el principi d’inclusió i d’igualtat d’oportunitats, assegurant una dotació adequada per a personal especialitzat de suport, que sigui suficient per a satisfer les necessitats educatives especials dels alumnes i, en concret, per a augmentar el nombre d’auxiliars i vetlladors; i, així mateix, garantir els recursos necessaris per a obrir aules en llars d’infants ordinàries d’atenció especialitzada d’aquests infants, i abaixar les ràtios en aquestes unitats de suport.
Palau del Parlament, 5 de juliol de 2018
El secretari segon, David Pérez Ibáñez; el president, Roger Torrent i Ramió
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