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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 3 de desembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre la transició energètica i la descarbonització de l’economia catalana (tram. 302-00265/12), presentada pel diputat Jordi Terrades i Santacreu, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari de Catalunya en Comú Podem (reg. 87464), pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari Republicà (reg. 87466) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 87471).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Desenvolupar les energies netes, com la solar, l’eòlica i la hidràulica de bombeig, la geotèrmica o qualsevol altra de renovable, per a augmentar la potència instal·lada com a mínim fins als dotze mil megawatts l’any 2030, a fi que aquell any el 50% de l’energia elèctrica i el 25% de la producció d’hidrogen siguin renovables, en la línia dels objectius europeus.
b) Tractar amb prioritat els projectes de generació d’energia a partir de fonts renovables, amb els criteris següents: 
1r. Projectes cooperatius, comunitaris, ciutadans i d’autoproducció i ús directe de l’energia generada 
Els projectes de generació d’energia amb tecnologies per a l’aprofitament de les fonts renovables cooperatius, comunitaris i ciutadans hauran de tenir un tractament administratiu diferent que en faciliti la implantació, tal com estableix la Directiva (UE) 2018/2001 del Parlament Europeu i del Consell, de l’11 de desembre de 2018, relativa al foment de l’ús d’energia procedent de fonts renovables, que disposa «la reducció de les exigències administratives» per a fer realitat les comunitats d’energia, que reconeix plenament, i fins i tot que «les comunitats d’energies renovables siguin remunerades per mitjà d’ajuts directes si compleixen els requisits de les petites instal·lacions».
2n. Projectes amb finalitats mercantils 
Els projectes de generació d’energia amb tecnologies per a l’aprofitament de les fonts renovables amb finalitats mercantils hauran de fer possible la participació ciutadana, especialment de les persones que viuen a la rodalia del projecte (al municipi, la comarca o les comarques properes), tal com estableix la Directiva (UE) 2018/2001, que ho argumenta «amb l’objectiu d’incrementar la participació local dels ciutadans en els projectes d’energia renovable i, per tant, incrementar l’acceptació de les energies renovables», com ho demostren molts projectes arreu.
c) Promoure fórmules de consens entre les forces polítiques en el marc de la Taula de Partits Polítics del Pacte Nacional per a la Transició Energètica per a aconseguir llur compromís d’evitar que la implantació de les energies renovables sigui objecte d’instrumentalització electoralista i utilització partidista.
d) Facilitar i agilitar la tramitació administrativa dels nous projectes d’energia renovable per a evitar que aquests projectes s’eternitzin o incompleixin els terminis que estableix l’article 1 del Reial decret llei 23/2020, del 23 de juny, pel qual s’aproven mesures en matèria d’energia i en altres àmbits per a la reactivació econòmica, amb el conseqüent perjudici econòmic per al promotor.
e) Establir prioritats entre la preservació de les zones agrícoles no productives i dels terrenys industrials no competitius i la utilització d’aquests espais per a parcs fotovoltaics.
f) Treballar per a garantir una retribució adequada dels excedents de les instal·lacions d’autogeneració i ús directe de l’energia generada quan la producció és superior a la demanda alimentada.
g) Establir mesures de simplificació administrativa i suport fiscal per a la instal·lació de teulades i terrats fotovoltaics a les naus industrials, els centres públics, les universitats, els centres comercials i els terrats i espais de titularitat privada d’ús comunitari per a l’autoproducció i l’ús directe compartit de l’energia renovable generada.
h) Recuperar la gestió pública dels aprofitaments de les centrals hidroelèctriques quan acabi el període de concessió administrativa per mitjà de la creació d’una empresa pública participada per totes les administracions afectades.
i) Impulsar un nou pla de barris lligat a una estratègia de rehabilitació energètica d’habitatges.
j) Reconvertir l’Institut Català de l’Energia en una agència de l’energia amb capacitat de regulació, control, governança i inversió.
k) Elaborar un pla estratègic de mobilitat urbana sostenible, acordat amb el món local, que coordini polítiques i ajuts per a implantar mesures estructurals que facilitin la mobilitat sostenible a totes les poblacions del país, amb especial incidència en les grans ciutats i les àrees metropolitanes.
l) Elaborar una estratègia de mobilitat interurbana, coordinada amb els plans de mobilitat urbana sostenible, amb l’objectiu de reduir l’emissió de gasos amb efecte d’hivernacle i promoure un transport públic eficient.
m) Desenvolupar, en el marc de l’Estratègia catalana d’ecodisseny, per a una economia circular i ecoinnovadora, polítiques mesurables en els cercles productius.
n) Redactar i presentar un informe que reculli els indicadors principals de l’economia circular a Catalunya per a conèixer l’estat del compliment de l’Acord de govern 73/2015, del 26 de maig, pel qual s’aprova l’estratègia d’impuls a l’economia verda i a l’economia circular, i de l’estratègia Catalunya 2020, amb relació a la transició d’una economia més eficient en l’ús dels recursos i a la implantació de polítiques de sostenibilitat i desenvolupament de l’economia verda.
o) Presentar una reforma fiscal integral, progressiva i inclusiva per a gravar les emissions de gasos amb efecte d’hivernacle de les activitats econòmiques, tal com estableix la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic.
p) Donar la màxima prioritat a tots els projectes públics i privats orientats a la transició energètica i la descarbonització de l’economia susceptibles de rebre recursos del fons de recuperació europeu Pròxima Generació.
q) Garantir per al 2021 els fons previstos per a la preservació de la biodiversitat i el desplegament de l’Agència de la Natura de Catalunya.
Palau del Parlament, 3 de desembre de 2020
La secretària quarta, Rut Ribas i Martí; el president, Roger Torrent i Ramió
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