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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 16 de desembre de 2020, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el balanç de dos anys i mig d’inacció del Govern (tram. 302-00276/12), presentada per la diputada Lorena Roldán Suárez, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 88508) i pel Subgrup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya (reg. 88684).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
1. El Parlament de Catalunya considera imprescindible disposar d’un govern que: 
a) Prioritzi la lluita contra la pandèmia de Covid-19 i contra la crisi econòmica i social que genera.
b) Es comprometi a fer que durant la pandèmia les mesures restrictives o limitadores del dret al treball o del dret a dur a terme una activitat econòmica es basin en recomanacions o avaluacions estrictament tècniques i científiques, siguin coherents, raonables i proporcionades, s’adoptin havent consultat prèviament els sectors o ciutadans més afectats i, en tot cas, comportin ajuts, plans d’acompanyament i el màxim consens possible.
c) Presenti els pressupostos amb temps suficient cada any i amb un contingut adequat per a atendre les necessitats reals de tots els catalans.
d) Compleixi d’una manera efectiva l’objectiu de posar fi a la pobresa, cada vegada més creixent, especialment a la infantil.
e) Inverteixi la tendència al creixement desbocat des del final del 2017 d’acomiadaments i concursos de creditors, molt superior al d’altres comunitats autònomes.
f) Posi solució immediatament a la bretxa digital que s’ha demostrat que hi ha a Catalunya, que impedeix o dificulta extremadament als ciutadans l’exercici de drets, l’accés als serveis públics o l’educació en línia.
2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Posar fi al desgovern a base de decrets que ha imperat aquesta legislatura, en què ha promulgat més de setanta decrets llei i ni tan sols ha estat capaç d’aprovar com a lleis ni una desena de projectes de llei.
b) Garantir que Televisió de Catalunya i Catalunya Ràdio siguin uns mitjans públics que respectin la neutralitat política, l’objectivitat informativa i la garantia del pluralisme polític i ideològic.
c) Garantir unes condicions laborals dignes als servidors públics i posar fi al maltractament institucional que comporten les taxes d’interinatge intolerables en àmbits com l’educació, l’atenció sanitària o l’Administració de justícia.
d) Posar solució a l’abandonament institucional de l’atenció sanitària, especialment de l’atenció primària.
Palau del Parlament, 16 de desembre de 2020
El secretari primer, Eusebi Campdepadrós i Pucurull; el president, Roger Torrent i Ramió


