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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 17 de juny de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre l’assoliment dels objectius de transició energètica que estableix la Llei 16/2017, del canvi climàtic (tram. 302-00006/13), presentada pel diputat Jordi Terrades Santacreu, del Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 5085), pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana i el Grup Parlamentari de Junts per Catalunya (reg. 5149) i pel Grup Parlamentari de la Candidatura d’Unitat Popular - Un Nou Cicle per Guanyar (reg. 5152).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Treballar per un pacte entre les zones rurals i les zones metropolitanes que faciliti el desenvolupament i la integració de les energies renovables al territori, com la solar, l’eòlica i la hidràulica o qualsevol altra energia renovable, amb l’objectiu d’aconseguir un augment de la potència instal·lada que permeti que l’any 2030 el 50% de la producció elèctrica i el 25% de la producció d’hidrogen siguin renovables, en consonància amb els objectius europeus i la Llei 16/2017, de l’1 d’agost, del canvi climàtic.
b) Prioritzar els projectes cooperatius, comunitaris o de participació ciutadana que apostin per l’autoproducció i l’ús directe de l’energia generada a partir de fonts renovables i que integrin principis d’eficiència energètica, i facilitar la implantació de les comunitats d’energies renovables, de les comunitats ciutadanes d’energia i de les instal·lacions d’autoconsum, d’acord amb el que estableixen la Directiva (UE) 2018/2001 del Parlament Europeu i del Consell, relativa al foment de l’ús d’energia procedent de fonts renovables, i la Directiva (UE) 2019/944 del Parlament Europeu i del Consell, sobre normes comunes per al mercat interior de l’electricitat.
c) Facilitar i agilitar la tramitació administrativa dels nous projectes d’energia renovable que compleixin els requisits que estableix la normativa legal vigent per a evitar que aquests projectes s’allarguin indefinidament o incompleixin els terminis que estableix l’article 1 del Reial decret llei 23/2020, del 23 de juny, pel qual s’aproven mesures en matèria d’energia i en altres àmbits per a la reactivació econòmica.
d) Prioritzar l’ús de les zones agrícoles no productives i dels terrenys industrials de baixa possibilitat d’activitat econòmica com a parcs fotovoltaics.
e) Establir mesures de simplificació administrativa i suport econòmic per a la instal·lació de teulades i terrats fotovoltaics a les naus industrials, els centres públics, les universitats, els centres comercials i els terrats i espais de titularitat privada d’ús comunitari per a l’autoproducció i l’ús directe compartit de l’energia renovable generada.
f) Recuperar la gestió pública dels aprofitaments de les centrals hidroelèctriques quan fineixi el període de concessió administrativa per mitjà de la creació d’una empresa pública participada per totes les administracions afectades, i demanar al Govern de l’Estat que actuï d’una manera similar pel que fa a les centrals hidroelèctriques de competència de la Confederació Hidrogràfica de l’Ebre.
g) Impulsar l’execució d’un nou pla de barris lligat a una estratègia de rehabilitació energètica dels habitatges, en el marc dels ajuts europeus.
h) Reconvertir l’Institut Català d’Energia en l’Agència de l’Energia de Catalunya, com un organisme amb capacitat de regulació, control, governança i inversió sobre la transició energètica, d’acord amb el que estableix la Llei 16/2017.
i) Donar la màxima prioritat a tots els projectes públics i privats orientats a la transició energètica i la descarbonització de l’economia susceptibles de rebre recursos dels fons de recuperació europeus a què fa referència el document Next Generation Catalonia.
j) Continuar millorant les línies de crèdit preferent orientades al finançament de projectes de generació d’energies renovables cooperatius i comunitaris mitjançant l’Institut Català de Finances.
k) Presentar, en el termini de sis mesos, una proposta de nou model de relació dels projectes de generació d’energia renovable amb els diversos territoris. Aquesta proposta ha de fomentar la participació local i preveure noves compensacions més enllà de les actuals, i ha de facilitar la transferència de rendes de les zones amb més consum energètic cap a les zones generadores d’energia renovable.
l) Presentar-li, abans del 30 de juny de 2022, els pressupostos de carboni perquè els aprovi. Aquests pressupostos han de cobrir els dos quinquennis pròxims.
m) Presentar, en el termini d’un any, una reforma fiscal integral, progressiva i inclusiva per a gravar les emissions de gasos amb efecte d’hivernacle de les activitats econòmiques, d’acord amb el que estableix la Llei 16/2017.
n) Modificar, en el termini de sis mesos, el Decret llei 16/2019, del 26 de novembre, de mesures urgents per a l’emergència climàtica i l’impuls a les energies renovables.
o) Impulsar, abans que fineixi l’any 2021, la llei marc per a la transició energètica a Catalunya, i també els plans territorials d’ordenació del desplegament d’energies renovables al territori.
Palau del Parlament, 17 de juny de 2021
El secretari tercer, Pau Juvillà Ballester; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer

1

image1.jpeg
1N
N

PARLAMENT DE CATALUNYA




