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El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 7 d’octubre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre les beques i els ajuts universitaris (tram. 302-00031/13), presentada per la diputada Judith Toronjo Nofuentes, del Grup Parlamentari de Junts per Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 17042), pel Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 17090) i pel Grup Parlamentari de Ciutadans (reg. 17093).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Exigir al Govern de l’Estat el traspàs dels fons de les beques universitàries en unes condicions que tinguin en compte el pes de Catalunya sobre el total de la població universitària de l’Estat i la diferència del cost de la vida a Catalunya en comparació amb altres territoris, i també la gestió, el control i la resolució de les convocatòries i la determinació de llur procediment en compliment de la Sentència 188/2001, del 20 de setembre, del Tribunal Constitucional.
b) Exigir al Govern de l’Estat el traspàs del finançament de la competència exclusiva que reconeix l’article 158 de l’Estatut d’autonomia de Catalunya en matèria de recerca, desenvolupament i innovació tecnològica.
c) Defensar el model universitari català i la garantia de l’autonomia universitària, amb l’objectiu que la futura Llei orgànica del sistema universitari respecti la diversitat i singularitat del model.
d) Vetllar per la defensa dels drets fonamentals dels estudiants de les universitats, pel principi d’autonomia universitària i per les competències de la Generalitat en matèria d’universitats i recerca davant l’aprovació de la nova Llei de convivència universitària, promoguda pel Govern de l’Estat en substitució del vigent reglament de disciplina acadèmica del període franquista.
e) Continuar defensant, en el marc de l’autonomia universitària, la llibertat d’expressió a les universitats com a element clau de la formació dels estudiants i garantia del pensament crític.
f) Defensar el model de recerca català i garantir el manteniment de la seva autonomia i singularitat, amb l’objectiu que la normativa estatal no impedeixi les accions de millora del finançament i de la qualitat necessàries perquè el model s’acosti a la mitjana dels referents europeus.
Palau del Parlament, 7 d’octubre de 2021
El secretari primer, Ferran Pedret i Santos; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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