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Aprovació
Ple del Parlament, sessió 17, 18.11.2021, DSPC-P 31
Publicació: BOPC 167
El Ple del Parlament, en la sessió tinguda el 18 de novembre de 2021, d’acord amb l’article 161 del Reglament, ha debatut la Moció subsegüent a la interpel·lació al Govern sobre el funcionament del sistema sanitari (tram. 302-00054/13), presentada per la diputada Anna Grau Arias, del Grup Parlamentari de Ciutadans, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari d’En Comú Podem (reg. 21728), pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 21812), pel Grup Parlamentari de VOX en Cataluña (reg. 21813) i pel Grup Parlamentari de Junts per Catalunya i el Grup Parlamentari d’Esquerra Republicana (reg. 21816).
Finalment, d’acord amb el que estableix l’article 161 del Reglament, ha aprovat la següent
Moció
El Parlament de Catalunya insta el Govern a: 
a) Garantir la solució terapèutica de la radioteràpia de protons a Catalunya, donar prioritat –si cal segons criteri clínic– a la derivació cap a hospitals d’altres comunitats autònomes acreditats i amb solvència tècnica contrastada, i recórrer a la derivació cap a l’estranger només com a darrera opció.
b) Publicar les dades econòmiques de tots els proveïdors de salut en la central de balanços del Servei Català de la Salut, pel que fa als ingressos provinents de la concertació pública, i publicar-les en el web per a avançar en la transparència i l’accessibilitat a les dades per part de tots els ciutadans.
c) Augmentar la despesa sanitària pública en els pressupostos de la Generalitat per al 2022 fins a arribar al 5,6% del producte interior brut català, xifra equivalent a la mitjana de despesa sanitària pública de tot Espanya.
d) Dotar els pressupostos de la Generalitat per al 2022 per a desplegar la Llei 12/2020, del 13 d’octubre, de l’atenció pública de la salut bucodental.
Palau del Parlament, 18 de novembre de 2021
La secretària segona, Aurora Madaula i Giménez; la presidenta, Laura Borràs i Castanyer
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